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Mit akarunk ? .
Kifejtettük tegnap e helyen hadseregünk 

helyzetét. Kifejtettük, hogy a polgárság és 
katonaság közötti összeütközés meg-megnju- 
lása majdnem kikerülhetetlen; kifejtettük, 
hogy háborúban e sereg kellő erővel fel­
lépni képtelen s rámutattunk arra is, hogy 
alkotmányunk vele szemben nem bir más 
garancziát, mint a király személyét.

Ma fel akarjuk sorolni azokat az intéz­
ményeket, melyeket be kell hoznunk — ad­
dig is, míg önálló hadseregünk lesz, — 
hogy a bajokon segítve legyen s melyek a 
mostani alapon is valósíthatók. Oly termé­
szetiteknek kell azoknak lenniük, hogy ne 
csorbítsák a korona iogát, még csak félté­
kenységét se költsék fel; egységes szellemet 
teremtsenek a hadseregben; tiszteletet sze­
rezzenek az alkotmánynak a hadseregben.

íme következőkben véljük azt elérhetni:
1. A vezénylet maradjon közös, az adminisz- 

trácziól külön kezelje a monarchia mindkét ál­
lama. Más szavakkal, olyan forma megosz­
tás hozassák he, mint a honvédségnél. A 
honvédség kiképzése és vezénylete se tar­
tozik a magyar parlament hatáskörébe. A 
fővezénylet jogköre ez. Maradjon igy a kö­
zös hadsereg amaz ezredéinél is, melyek Ma­
gyarországból kapják ujonczjutalékukat. A 
felszerelésről és ellátásról gondoskodjék a 
magyar honvédelmi miniszter, ez nem bontja 
meg a hadsereg egységes fellépését. A ma­
gyar baka, ki esetleg vászontáskát hord, 
csak ugv fog verekedni, mint az osztrák 
katona, a kinek borjú lesz a hálán. Kikép­
zése egyenlő lesz mindakettönek. A dandár­
tól kezdve a vezetés is. közös tábornokok 
kezében. Ez által éle lesz véve minden fél­
tékenységnek és netán támadható gyanúsí­
tásnak, a mellett pedig megmarad a hadse­
reg egységesnek a háborúban. Egyformán 
kiképzett csapatok fognak egymás melleit 
küzdeni, a mi egyik feltétele a sikernek. Mi 
pedig nyerünk annyit, hogy a magyar csa­
patok ellátásáról a magyar országgyűlés 
rendelkezik. A mi ezredeink csakis Magyar- 
országot fogják hazájuk gyanánt tekinteni. 
Polgárság és katonaság közelebb hozatnak 
egvmáshoz. A mellett némi megtakarításo­
kat érhetünk cl a költségekben s a felsze­
relésnél első sorban a magyar iparra lehe­
tünk tekintettel.

2 _t magyar ezredek szolgálati nyelve le­
tt gr,i a magyar. A kommandó is magyar le­
gyen. Hz valaha régen is igy volt az osztrák 
seregben. Az egységet nem bontotta meg 
akkor sem. nem bontaná meg ezentúl sem.
S a honvédségnél igy van ez ma is, anél­
kül, hogy kárát látná a szolgálat. A liorvát
■TMi'iFiTíiiir~iil'i«l>i~iiirViiiTr~'JnTTrT mr~ 7r—rrrrrnn----- 3a«BOM8P

ezredek kommandója és szolgálati nyelve a 
horvál. A dandár magyarul adja ki ezredet 
számára a parancsot, az ezredes horvátul 
közli azt tovább csapatával. Ott, hol honvéd 
ezredek közös hadseregbeli csapatokkal együtt 
működnek, ma hasonlóképen történik. A tá­
bornok németül kommandiroz, az ezredes 
magyarul. Így kell behozni a hadsereg ma­
gyar ezredéinél is. Ez által megszűnik a 
hadsereg a germanizáló törekvések közép­
pontja lenni, s eme törekvés nem képez 
szemünkben örökös botránykövet. Az a féle 
famúzus rendeleiek, minő a legujabbi, mely 
a tiszti vizsga letételét a német nyelv tudá­
sától teszi függővé, egyszerűen képtelen­
ségek lesznek. Kapunk sok derék tisztet 
magyar fiukból, a kik ma hiányos nyelv- 
ismereteik miatt ki voltak zárva. Az altiszti 
kontigens is kitünöbb lesz a magyar ezre- 
deknél, mert a kinevezésnél csak a derék- 
ségre kell tekintettel lenni, s nem arra is, 
hogy ki tud németül. Első sorban tehát a 
katonaság maga lálja ennek az intézkedés­
nek a hasznát. Másodsorban a besorozot­
tak, a kik anyanyelvükön könnyebben nye­
rik kiképeztetésöket. Harmadsorban hasznát 
látja az egész ország, mert a katonaság 
mintegy a felnőttek oktatását fogja nyújtani, 
a mint nyelve magyar. Nem kicsiny fontos­
ságú tényező az sem, hogy a magyar ezre- 
dekbe sorozott tőt vagy oláh legény .meg 
fogja tanulni nyelvünket, s visszatérve a 
családi tűzhelyhez, közreműködik arra, hogy 
lassanként elenyészszenek az elválasztó nem­
zetiségi különbségek.

Magyar ezredben csak magyar állampol­
gár lehessen liszt. Ez az intézkedés egyszer- 
smindenkorra elejét veszi a magyarság elleni 
tüntetéseknek a lisztek részéről, a milyenek­
nek majdnem naponta tanúi vagyunk. Ma­
gyarország lesz a hazájuk, nem lesznek a 
kaszárnyák gyermekei. Az ő szemeikben is 
magasabb értelmei nyer ez a fogalom: «ma­
gyar állampolgár», mert hisz előfeltétele lesz 
az ő rangjuknak. Nem fognak oly kicsiny­
léssel lenézni a polgár-osztályra, mint most, 
s nagyobb tiszteletben fogják tartani az or­
szág törvényeit. S a min e tekintetben ez az 
intézkedés sem segít, arra lesz hivatva a 
következő, mely szerint:

•i. A magyar ezredek tisztikara külön kon- 
krelnális státust képezzen. Az előléptetés sor­
rendje külön legyen megállapítva a magyar 
és külön az osztrák ezredekben. Ez intéz­
kedés mellett lehetetlenség, hogy valakit 
hazaellenes magaviseletért előléptessenek. A 
Rüstow- vagy Janszki-félc esetek ki lesznek 
zárva. Mindenki érezni fogja, hogy a ma­
gyar nemzet elleni tüntetés nem gradus ad 
Parnassmn, a mint volt eddig. Az ilyesmi

legföljebb nyakát fogja szeghetni az illető­
nek, de nem szerez dicsőséget vagy maga­
sabb rangi'okozatot. Az előléptetés a magyar 
honvédelmi miniszter előterjesztésére fog 
történni, a ki óvakodni fog olyanokra paza­
rolni kegyét, a kik legföljebb a nemzet meg­
vetésére érdemesek. A hazafias érdem az 
előléptetésnek is záloga leend. A lisztek ver­
senyezni fognak egymással, úgy tűnni fel, 
mint jó hazafiak. S ez az igyekezel, mely 
szorosan összefügg az illetők elhaladásával, 
nehány esztendő alatt hazafias érzéssel tölti 
el a tisztikart — daczára minden tradiczio- 
nális szellemnek. A tiszt és a legény egy­
aránt át lesz hatva a haza iránti odaadás­
tól. Nem lesz közöttük meghasonlás, mint 
eddig. Kölcsönös lelkesedés hat át vala­
mennyit, egységes lesz a szellem, s háború­
ban ez fogja biztosítani a sikert, békében 
az egyetértést.

5. A csapatok esküdjenek fel a magyar al­
kotmányra. Erre megcsktidölt ő felsége is, 
nem értjük, miért ne esküdjenek fel a csa­
patok. A legújabb királyi kéziratból megta­
nultuk úgyis, hogy a hadsereg szelleme 
azonos a legfőbb hadúréval. Neki nem dero­
gált ezt a biztosítékot adni a nemzet szá­
mára, miért derogálna ez a csapatoknak. A 
nemzet meg lenne nyugtatva, annak tekin­
tené a hadsereget, a mi kell, hogy legyen: 
az alkotmány őre, a nemzet testéből 
való lest.

Ezek azok a főbb intézkedések, melyeket 
a hadsereg reformjának szempontjából szük­
ségeseknek látunk.

Emelik ezek a sereg liarczképességét.
Kifogástalanná teendik szellemét.
A mellett oly természetűek, hogy se fél­

tékenységet nem keltenek fel legfelsőbb he­
lyen, se a korona jogait nem csorbítják.

Ezek alapján kell a pártoknak csoporto­
sulnak. A függetlenségi párt nem éri el 
áltatok mindazt, a mit kivan, de egy hatal­
mas lépéssel közeledik czélja felé. A közjogi 
alapon álló pártok az áltatok vallott elvek 
kiszélesítését érik el állatok.

Ajánljuk az elmondottakat a különféle 
párlok figyelmébe s ajánljuk különösen a 
magyar journalisláknak.

A szászok.
Az erdélyrészi szászok ünnepet ülnek 

Brassóban. Az evangélikus szuperintendens 
Teulsch és Zay Adolf országgyűlési képvi­
selő viszik a szót. Ez ideig elég okosan 
viszik. Zay például bevezető beszédében 
egész hazafias irányban nyilatkozott. Az or­
szág integritását oly elvnek állította, melyet 
senkinek érintenie nem szabad s egész el-
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Emlékeimből.
• Mindeneket pedi; megpróbáljatok, 
a mi jó, azt mcgiartaá'oz.i

r<U r.pórid 
0 hess. 5. 19.)

(Művész-ház. A múzsák közt. Olympusi órák. Felöli megis­
merkedése atyámmal.)

Fényes perczei a bonillán ifjúkornak, midéin 
ébredő napunk tüzsugárai gondtalan egünk végte­
lenségébe röpítik édes ábrándjainkat, boldogító re­
ményeinkét ! ... Visszahozhatlanok vagvtok-e azért, 
mert elmúltatok, s mert az élet viharai vonullak át 
rajtatok ?! Pályátok abban találja-e czélját, hogy a 
múltnak maradjatok?!

Emlékezetünk szivárványa, mely életfolyamunk 
páváiból emelkedik, azt bizonyítja, hogy a Nagy in­
tézőnek tengereket alkotó csöppjeivel végcilcn czélja 
van 1 ...

Az a lelkes tábor, mely mint egy ember állt elő 
a szabadságharezra, a haza védelmére: előbb bé­
kés családi körökben edzette honszerclmél, s a 
ciki és szivrokon barátok csoportjaira volt oszolva.

Ilv családkörnek az ollávtüze lobogott a negyve­
nes években a pesti «kercpcsi-ul» egyik régibb al­
kotása búzában, melyet egy nagy művész-csoport 
tartott megszállva.

Földszint balra lakott: a Fáncsy-család, — jobbra: 
Egrcssy Béni; az emeleteii volt szállva jobbról: 
Szigeti József és Kőszegi, — - bal felől: Szentpétery 
Zsigmond és Egrcssy (iábor. Az udvari lakásokat 
felváltva bírták: Itéthy, C/.akó, Jíubcnay Ferencz 
és Udvarhelyi Miklós.

Mindannyian ihlett papjai a főváros amaz uj 
templomának, melyet a felébredt nemzeti becsvágy 
emelt, hogy érvényt szerezzen a magyar kulturális 
érettségének, tetterejének, hazafiságáimk.

E művészek mindegyike at volt hatva a tudattól, 
hogy az ország elsőrangú színházának fen tartására, 
állandósítására, nagy jövőjére: magas művészi emel­
kedettség, tiszta honfi tűz, s a nemzeti lelkesedést 
ébr ntartó, mindinkább fokozó fáradatlan törekvés 
szr.k-íges!. . . Innen volt, hogy in* és művész kar­
öltve gyújtott fáklyát ez úttörő munkához, míg kö­
zös dicsőségük sugaraival világosságot, fényt derí­
tettek a haza korszakot alkotó nagy napjai elé.

A művészim/ zsongott a bennlakók versenyétől, 
mely deklamáczióval, dallal és zenével hirdette a 
múzsák iránti közös vonzalmát lankadatlan szc- 
retetét.

Kgész szenvedélylyel éltek feladatuknak mindany- 
nyian.

A (bírna képviselői számosabban lévén, ezek 
lármája hangzott legkitartóbban: virradattól késő 
éjszakáig.

Az ifjú szerelmesek, az inlrikusok, az apák s r. 
hősök kifogyhatlan változatú alakjainak megelrvcm 
lésétől, hangos, jellemzetes idomitásátói rengett a 
ház, különösen télen át, midőn inkább a lakására 
volt utalva mindenik. mig oz enyhébb évszakban 
korátavnsztól kezdve, már a szabad termeszei volt 
gyakorlataik kedveltebb színhelye: a városliget, a 
svábhegy, a Ráknainezö és az Orczy kert.

E helyeken többször megtörtént atyámmal, hogy

avatlan közönség vette körül s kivált a naiv mezei 
munkások szövnyiiködvc bámulták színészi gesztu­
sait. kiáltozásait, stb. S mert jelenlétük atyámat leg- 
kevésbbé sem látszott zavarni: őrültnek hitték, gyak­
ran megkergelték, vagy épen letartóztatták.

Azidőbcn atyáin többnyire a svábhegyre járt, 
azzal a meggyőződéssel, hogy a hegymászás tüde­
jét tágítani, evősbiteni fogja. Olykor már hajnalban 
felgyalogolt, hogy a reggeli próbákon •— 8—9 
órára — ismét a színháznál lehessen. De bármily 
sietős útja volt: soha se tért haza mezei virágok 
nélkül, miket annyira szereteti, hogy ha maga nem 
mehetett, értük: Rélhyt, az eredetiség, az őstermé- 
szet c hii (iát körte löl azok beszerzésére. S Réthy 
oly gyöngéd figyelemmel viseltetett mindvégig atyám 
c kedvtelése iráni, hogy egy-egy nagy csokor mezei 
virággal még a legutóbbi időkben is ellátogatott 
kúrágyához, üdítősére, felvidámitására.

Az operai tagok közül: Kőszegi az emeletet, Ud­
varhelyi a földszintet rczcgtelték át hatalmas mély 
hangjaikkal. Különösen Kőszegi f'áradhatlan, beve- 
kcdhetlen volt; tőszomszédságában egész nap zu­
golt a fejein a skálázástól. Hanem aztán meg is 
edzette, s úgy begyakorolta magát, hogy innen-onnan 
ötven évre kiható erővel és klassziczitásssal értéke­
síti már elpusztilhallan hangját nemzeti operánk 
díszére, örömére! ..

Legváltozatosabb munkát végzett mindnyája közt 
F.gressy Béni. A mellett, hogy drámai és operai 
szerepeket tanult, e házban szerzetté örökbecsű, 
legszebb dalait. Majd az Alföldről egy sereg czi- 
gánvpurdét hozott magával, felruházta és hangsze­
rekkel látta e! őkel s zongora mellett reggeltől estig 
vesződött mindennap a tanításukkal; mig oly jeles 
zenekarrá képezte, melylyol művészi körútra vállal­
kozhatott. hogy a magyar dalnak és zenének ország- 
világszcrtc mellű elismerést, állandó hírnevet sze­
rezzen.

E zenekar később a Sárközy vezetése alatt mű­
ködött s a szabadságharcz idejűben az époly lel­
kes, mint áldozatkész Inkcy Kásmér honvédőrnagy 
felhívására, s ennek költségén gyönyörűen egyenru- 
házva, a 47-dik zászlóaljat kisérte táborozásaiban, 
diadalaiban.

A folytonos hangzavarnak, mely a müvesz-házat 
betöltötte. — hogy czéljaiban annál fenségesebb 
összhangnak adjon kifejezést, — a lcglürelmesebb 
hallgatója volt ma a derék házigazda, ki tört-ma­
gyarsága mellett is törhetlen hazafi, s nagy muharát 
volt. Színész-lakóit minden más bérlője fölé he­
lyezte, s a lehető legtöbb kedvezményben részesité. 
É jóindulatát fia annyira elsajátította, hogy ez már 
maga is a színi pályára lépett.

Általában feltűnő, lélekemelő volt ez időben a 
németajkú polgárok érdeklődése, rokonszenve a 
nemzeti nyelv apostolai iránt, — kiknek előadását 
tudvalevőleg az akkori nagynevű bécsi színészek is 
megtisztelték időnként látogatásaikkal, — s a kik­
nek művészete iránt utóbb a «kerepesi ut,» — s a 
nemzeti színház környékének összes német lakos­
sága önkényles magyarosodással hódolt. És nemcsak 
e tájról tunt el mindinkább a német szó; de még 
a távolabb eső, az elszigeteltebb német társaskörök

rétegeibe is elhatott a nemzeti színház magasröptű, 
lelkesítő magyar szelleme.

Valóságos merénylet az elődök szent vívmánya 
ellen a jelenben ismét feltünedező, s még a nem­
zeti színházat is megkörnyékező újabb német ezég- 
táblák csoportja!.. . Es ezeket nekünk, magyar vá­
sárlóiknak mutogatják!... Aztán a világ csodálko­
zik a budapesti vállalkozók ephemer életén, töme­
ges bukásán!... Gonosz kiscrtgetcsoik valóban méltán 
megérdemlik a fölidézett, a fölháborÜott szellemek 
ftdminans megtorlását!..

A nevezett színészek csaknem mind Szenlpétery- 
nél étkeztek, kinek édes anyja az én felejthcllcn jó 
nagyanyám, — vrololypusa a galambkedélyü val­
lásos érzelmű özvegy tisztclelesnéknek, — kitűnő 
magyar konyhát tartott. ízletes ételei gyakran édes­
gették vendégekül a háziak oly barátait, mint: 
László, Füredi, Hegedűs, az idősb Lendvay, Szigli­
geti, a Vahol-testvérek, Diósig Márton, Síikéi, Gaál, 
Vörösmarty — s a iti\Woshan-1715zestikkor Tom­

pát és Petőfit, — valamint az irú- és művészvilág­
nak akkori számos képviselőit.

Ez olympusi összejövetelek legfőbb zamatját ter­
mészetesen a társalgás adta meg, mely nem egy­
szer mcsszekihatú föllendülésben talált kifejezést — 
halhatatlanságot.

Petőfinek, Vörösmartynak számtalan költeménye, 
— Czakónak, Hegedűsnek, Szigligetinek, Vahotnak 
egy-egy szinmü-tárgya. — Egrcssy Béninek sok nép­
szerűvé lett dala e társaskörben fogamzolt meg, itt 
nyert szentesítést, abszolucziót.

Hitetlen, erő- és lelkesedéstől duzzadó kebellel 
tért haza innen a társaság minden egyes tagja mú­
zsájához.

Szigligeti leginkább atyámmal konferált tervben 
levő és kész darabjai felett; mig Szentpétery a 
fejlődő tehetségeknek elismert barátja, gyámola, ser­
kentője volt. Az ifjabb generáczióból: a pezsgő vér- 
alkatü, élénk fantáziával és művészi temperamen­
tummal biró Szigeti a fellengző Czakó, a képze- 
lemdus Hegedűs, kiválóan a Szentpétery kedvenczei 
közé tartoztak. E két utóbbi majd minden színmüvét 
elhozta neki áttekintés, megbirálás végett; s ő dús ta­
pasztalatainak gyakorlati alkalmazásával, kincses kedé­
lyének egész melegségével járult azok bátorító leg- 
jobbindulatu megítéléséhez.

A szellemi delejek ez összetartozásának, kölcsö­
nös érintkezésének, elválhatlanságánalc folytonégő 
szikrái gyújtották a lángot ama nagyobbszerü alko­
tásokhoz, melyek emléküket megörökítik, s a me­
lyeknek létrehozásában nemesb tulajdonaiknak egy­
másra fóltétlen, redempczionális szüksége volt! ...

Az asztali csemegéhez tartozott olykor a szelle­
mes Jiiósi_ mnemonikája, bámulatos ügyességgel csil­
logtatván rendkívüli emlékezőtehetségét. Ez abból állt, 
hogy miután a társaság egy egész iv papírt teleit 
összefüggéseikül! s a legkülönbözőbb• jelentésű sza­
vakkal, — Diósi ezt az öt-hatszáz szóból álló laj­
stromot egyszeri elolvasásra, sorban, hiba nélkül el 
tudta mondani.

Atyám az emlékezőtehetség erejét hatarozottan a 
gyakorlatnak tulajdonította, a mint ezt hosszú pá­
lyáján maga tanúsította leghívebben. S itt eszembe

fogadható alakban fejtegette a kötelességeket, 
melyekkel ők, a szászok is, Magyarország iránt 
viseltetnek.

De hisz az Istenért, Zay ur! ez egészen 
okos beszéd. Ezen az alapon meg tudjuk 
egymást érteni. Ha ebből a hangból intonál- 
ják önök vágyaikat vagy panaszaikat, — a 
mint tetszik — nem lesz nehéz egymást 
megértenünk. Ha önök elismerik ezeket a 
kötelességeket a magyar haza iránt, bizony 
semmi oka sincs a magyar hazának önöket 
a keblére nem ölelni.

Megjegyezzük, hogy ha másnemű hango­
kat nem pengettek volna épen Zay urék és 
a többiek, Németországban ma nem lenne 
akkora lárma, mint a minőt tapasztalunk. 
München, Heidelberg és Berlin nem verse­
nyeznének egymással, hogy kitüntessék Ma­
gyarország iránt való gyűlöletüket. Ott nyu­
gaton legalább is azt hihették, hogy mi ele­
venen nyúzzuk meg az erdélyi szászokat, 
akkora volt a sikoltozás, mely az Aluta 
mellől egész a Spree partjáig elhatott.

Mi örömmel konstatáljuk azt, hogy az er­
délyi szászok más hangból kezdenek szó­
lam. Még csak azzal sem gyanúsítjuk őket, 
hogy az Önérdek tanítja őket erre az okos­
ságra. Az erdélyi ipar veszedelemben van s 
baján, ha valaki segíthet, az nem lesz sem 
Bismarck herczeg, sem a bajor regensher- 
czeg, hanem lesz a magyar állam, a ma­
gyar kormány. Azok az urak odakint sok 
szimpáthiával viseltethetnek erdélyrészi vé­
reik iránt, de azért szeretetök nem terjed 
annyira, hogy pl. az iparban ne csinálja­
nak nekik konkurrencziát, s ki ne szorítsák 
czikkcikcl Románországból. Mi, a kikre pe­
dig oly sok nyomorgatásl foglak reánk, ba­
rátokul még is csak k ülöm bek vagyunk s 
most elhagyaloUsúgukban sietünk segíteni 
erőnk teljessége szerint.

Mondjuk, hogy ez is lehet a szászok meg­
térésének magyarázata, de mi ily önző ezé- 
lokat nem is keresünk. Alkalmasint belátták 
magok is, hogy túllőttek a czélon, s ez jó- 
zanitotla ki őkel. Eleinte talán magok se 
gondolták, hogy oly szószerinti értelemben 
veszi Németország az ő panaszaikat. Az 
ellenszenv a mit irántunk támasztottak, ta­
lán őket magokat is megijesztette. És ez az 
ellenszenv, nem hozott számunkra semmi 
jót. Szörnyüködlek odakint, de azért bizony 
nein változott, s nem is változhatott idebent 
semmi. Legföljebb rosszabb szemmel nézlek 
Magyarországra a németek, de ennek a Ma­
gyarországnak ők is polgárai, s a mi hát­
rány Magyarországot éri, az éri egyszer­
smind őket is. Be kellett tehát látniok, hogy 
mentül inkább törnek Magyaroi,-zág ellen, 
annál inkább vallják kárát ők mag k is.

Mi beérjük ezzel a magyarázattal is. Sőt 
nem keresünk semmiféle magyarázatot, ha­
nem azt tartjuk, a szászoknak kötelessége 
első sorban megczáfolni azokat az álhive­
ket, melyek az o elnyomásuk felöl Német­
országon forgalomba jöttek. Ha komolyan 
veszik azokat a szavakat, melyeket Zay ur 
Brassóban hallatott, úgy ezt meg kell fen­
niük. Nem szabad tűrniük, hogy Magyaror­
szág felől terjesztett ilyen ezélzatos hazug­
ságok megczálblatlanul maradjanak. Mi hiába 
czáfoljuk meg. mert azt mond ják, hogy elfogul­
tak s érdekeltek vagyunk a dologban. De ha ők 
felszólalnak, s kihirdetik, miszerint az o el­
nyomatásuk mese, a szájongások el fognak 
hallgatni, mert elveszítik minden alapjukat

Tehát csak egész őszintén szász urak' 
Vagy igaz, hogy önök jó állampolgárai en­
nek az országnak, akkor meg kell czáfol- 
niok e koholmányokat. Vagy az országon 
hagyják száradni ezt a hazug vádat, de ak­
kor nem teljesítik állampolgári kötelességü­
ket, s akkor ne büszkélkedjenek azzal, hogy 
jő hazafiak.

Az Edelsheinv* Janszki-iigy.
Temesvárról itjúk: Az egész országot betelő grafál 

tűk hírével annak a nagy lelkesedésnek, melylyel Te­
mesvár törvényhatósága Tisza Kálmán iránt bizalmai 
szavazóik Ezt a lelkesedést kellő mérvére szállítja le az 
a tény, hogy az indítványt a gyűlés napjáig titokban 
tartották s a közgyűlésre •— nem tudva mi készül — 
nem is jelentek meg a képviselők. Százharmincz vá­
rosatya közül húsz volt jelen «óriási lelkesedéssel» 
megszavazni a Tisza iránti bizalmat.

A Vaterland mai száma ezt hja:
A királynak Tisza magyar miniszterelnökhöz intézeti 

kézirata több bel- és külföldi lapban oly önkényes fel­
fogásra és magyarázatra talált, hogy még egyszer vissza 
kell térnünk e tárgyra. Mi c kéziratban a császári türe­
lem és szelídség, de egyúttal a jogosult monarkhikus 
hatalmi öntudat ünnepélyes és erélyes nyilatkozatát lát­
juk. Innen magyarázható aztán ki, hogy mindegyik páll 
a maga nézete szerint iparkodott azt felfogni. Sőt ma­
gúk, a kik a császári hadsereg ellen indított boldog­
talan izgalmak szerzői voltak, a monarklia komoly 
szavát úgy üdvözli!;, mint eszméik gyüzedelmét s 
ritka merészséggel úgy vélekednek, hogy «semmi okuk 
sincs arra, hogy politikai meggyőződésüknek csak egy 
részecskéjét elfojtsák, a mennyiben a királyi nyilatkozatot 
egész terjedelmében helyeslik.» igy mondja ezt a Pes­
ter Lloyd egy czikke, azé a lapé, mely egy császári tá­
bornoknak hősi halált halt társa megtisztelőiékor s a 
dicső Albrecht főhcrczeg egy pohárköszönt.ijekor ama 
szégyenteljes események élén állt, melyeknek most a 
császári nyilatkozat vetett véget.

11a lelkűnkben átfutjuk a közös hadsereg ellen irány­
zott izgatás fejlődési fokozatait, arra a meggyőződésre 
kell jutnunk, hogy eredetileg maguk a magyar- 
országi uralkodó körök, mint kiknek hírlapírói após oh 
gyanánt Fáik Miksa doktor tekinthető, az izgatást nem­
csak támogatták, de életre pajkosan ők hívtak. Azonban 
fejökro nőtt az ár s tanácstalanul állottak ott az egyre 
növekvő hullámok között. Maga a nagy, az ünnepelt 
Tisza nem volt képes az általa, vagy pajtásai állal elő­
varázsolt szellemek megnézésére. Es igy végül nem 
maradt fönn egyéb, mint a koronának segítségül hívása 
a megmenekülésre.

Rég hallatszott már, hogy egy, Budának a török iga

jut, midőn kevéssel halála előtt felkérték egy jóté- 
konyezélu hangversenyben való közreműködésre. 
«Valami újat kell szavalnom», mondja, s előkeres­
teti velem az Eötvös «Búcsú»-ját. Bár ismerte a 
költeményt, mégis csodáltam, hogy azt egyszeri el­
olvasásra könyv nélkül ismétli. «Ezt nem bírom meg, 
nagyon elérzékenyit,» szólt könny belát iadt szemmel, 
«mást kell választanom» ... s az újból kikeresett 
nyolez-tiz versszakból álló költeményt ismét ex tem­
pore mondta el. — Hogy van az, kordém álmél- 
kodva, hogy apámnak még most is oly jó emlékező 
tehetsége van, holott azt tartják, hogy ez, az clő- 
haladt életkorral gyöngülni szokott!? «A lusták ki­
fogása !» —- szólt "fölgerjedve, — «az emlékezőte­
hetség olyan, mint a mesgye: mentül többet járják, 
annál tisztább, világosabb; de ha elhanyagolják: 
begyepesedik, elborul!»

A Diósi sajátos képessége iránt azonban atyám 
is bámulattal, csodálkozással volt eltelve. •

Az alkalmi produkeziúk sorába tartozott néha a 
képviselve volt ifjabb nemzedék szavaltatása, vagy 
megnótázlatása is. S hálásan kell visszaemlékeznem, 
hogy «Kont», vagy a «Szózat» elreczitálásáért, 
Szentpétery s az idősb Lendvay részéről, serkenté­
sül, mindig fényes huszasos elismeréssel voltunk ki­
tüntetve. ..

S mintha ma részesülnék a nagy örömben: gyer­
mekéveim amaz olympusi élveihez még fokozot­
tabb kegyelettel száll vissza érzésein, gondolatom!

Petőfi minden nagyobb költeményét, a mennyit 
Pesten irt, mielőtt nyomtatás alá adta volna, el­
hozta atyámhoz, s felolvasta előtte. Rendkívül sze­
relték egymást. Bensőbb, rajongúbb baráti vi­
szonyt alig ismertem az életben, mint az övék 
volt.

Megbarátkozásuk következőkép történi: Petőfi a 
színpadról ismerte atyámat, ez Petőfit a köl­
teményei után. — Egy alkalommal Petőfi vé­
gig nézte atyáin «III. Richard»-ját Az elő­
adás végeztével exaltáltan, a színpadra vezet­
teti magát Sükcy által. Atyám öltözőjébe lépnek. 
A dadogó Sükey hozzákezd: «Va—va—va—van, 
sze—sze—sze—szer....» «Szervusz Gábor!» — 
kiált közbe Petőfi türelmetlenül. — «Kedves Sán­
dor !» — viszonozza atyám... Megölelték, megcsó­
kolták egymást E pillanattól kezdve, barátságuk 
mind szorosabb, clválhatatlan lett haláluk órájáig.

Atyám, a színházból hazajővén, ezzel nyit szo­
bánkba. «Anyjuk! Megismerkedtem Petőfivel!»— S' 
elragadtatással beszélte cl az egész bemutatási pro- 
czeszszust.

Rokonerzclmeiknek külsőségekben is igyekeztek 
kifejezést adni.

Jó ideig egyenlő utczai öltözetük volt: attila, mely­
hez atyám fekete virágokba szőtt fényes damaszk 
kelmét használt; zsinóros pantallón, gömbtetejü fe­
kete selyem-kalap, háromszorosan körülvéve ha- 
sonlószinü selyemzsinórral, melynek_ köjtős bojtja 
az egyenesen álló kemény karima jobboldalán fe­
küdt. ‘ ‘ uh

Egyikük sem szeretett a járdán men'njj hanem

lehetőleg az utczn közepén. A kalapemelgetést, bú- 
kolgatást egyáltalán nem szerelték.

Erősen demokratikus, — köztársasági érzelmitek 
lévén, a szabadságért, a haza függetlenségéért, s e 
czélra a forradalomért egyaránt égtek, buzogtak 
mind a kelten: beszélgetésük e tárgy körül forgott 
legtöbbször.

Ítéletükben őszinték, határozottak voltak, minden 
lartózkodáa nélkül. — Gyermeki szümyüködésscl 
hallottam nem egyszer Petőfitől, a hűtlen, elpár­
tolt hazafira mondott anathémúját: «kötelet — 
golyót neki!»

Vonzalmuk, rajongásuk egy-egy kiválóbb szellemi 
termék, — vagy azok szerzői iránt mindig egyenlő 
mértékben, s egy c:clra irányult. Shasperet egy fo­
kon bálványozták. Egyszerre leltek barátai a 
«Toldy»-val feltűnt Arany Jánosnak. Márczius Hú­
szának fényes napja őket találta legéberebben, első 
súgóra az "ö szivükről lövellő legmelegebb viszfé- 
nyót. Majd teljes elszántsággal sorakoztak a szabad- 
ságharezosok közé . . . . s hőseik eszményét min- 
kcltcn Bemben imádták.

Ha Petőfi Pesten volt: nem múlt cl nap, hogy­
ne találkoztak volna. Sőt egy alkalommal, midőn 
atyám Fehérvárra ment vendégszerepelni: csupa 
ragaszkodásból Petőfi is utilársául szegődött

Többnyire korán reggel látogatott el hozzánk, 
olykor egyenesen Íróasztalától kelve, melynél az éjt. 
átvirrasztotta, gyakorta atyámat is hasonló hely­
zetben találva. Mert az éjszakázásnak mindketten 
rabjai voltak. Pedig heh sokszor példázgatott előt­
tünk atyám, Ijűgy: «az éjfél után fentöltött órák 
évekkel öregbítik az arczvonásokal . . . .» s hogy: 
«mennyire üdvös az éjfélt csak pár perczezel is 
megelőző álom! . . .» Azonban e jó tanácsa köve­
tésére ő maga birt legkevesebb hajlandósággal egész 
életén át.

Apám époly sovány és sápadt volt, mint Petőfi, 
sőt ez, a szenvedélyes dohányzástól még takóbb 
szinti'

Atyámat ép ugv féltettük a mellbetegségtöl, mint 
ő féltette Petőfit a sorvadástól. De «azért egymás 
társaságában mindig életvidorak, t'elvillanyozottak, 
átszellemüllek voltak.

Petőfi csak a mi szobánkon — a fiukén — ke 
resztül mehett atyámhoz. Korán reggel áthaladva, 
rendesen vagy az asztalunkra csapolt ébresztőül 
kopottvégü lovagostorával, vagy — ha már fém, 
voltunk — egy-egy kemény «baraczk»-ot nyomott 
a fejünkre csontos ujjaival, melyből Árpád öcsém­
nek, mint borzasabbnak, olykor duplán is kijutott 
— Mormogó duzmaszkodásunkat az szüntette né­
mileg, hogy komor természetű atyánkat mindig fel 
vidította.

Történt, hogy egy hétig nem láttuk.
Senki sem tudta okát elmaradásának.
Azidőben nyílt meg — Pesttől Váczig — a leg­

első hazai vasút!
A nyolezadik napon megjön Petőfi, s maga be- 

széli el atyámnak, hogy az egész hetet a vasúton 
töltötte: Pesttől Váczig, s Vácztól Pestig folyvást 
utazott, annyiszor napjában, a hányszor a vonat 
ment; még pedig első osztályú kupéban, a hol,



egyetértés, péntek, augusztusjo.

megszabadulása 
pálve alkalmábó

a
de nem it 

hanem a császári had- 
lOiiarkliia álláspontját védő

kélszázdVCS évfordulóján tartott iinne- 
küldendö császári kézirat a magyar 

nenzatnek «teljes elégtételt» log szerezni. Kivált pedig 
a sivalmazoit lapok hirdették titokzatos képpel, hogy a 
nagy“ Tisza megtalálja a magyar nemzetet győze­
lemre soailü Utat. Az ut Ugyan meg tett tanítva, 
de ez az ut nem a követelményeit bátrán szem­
beállító tértié volt, hanem a vezeklő ..bűnöse 
legfelsőbb kézirat elégi élei ugyan 
népizgaták és csábítói
seren számára s a ......... ........ * .
hazafiak számára, bármely nemzetiséghez tartozzanak
is azok. I . . .

,,A hadsereg szelleme — mondja a kézirat — nem 
más, és nem is lehet más. mint a loglöbl» hadúré a mi 
a legbiztosabb kezesség arra nézve hogy o szellemet 
más érzelem ne uralja, mint a kötelesség betöltésének 
versenye.» K tételben tisztán és világosan kivan mondva, 
l,o-v nincs egy külön magyar glóbus; hogy a monarktua 
valamennyi nemzetiségének joga és kötelességé egyenlő; 
],0rry nincs külön magyar, cseh, lengyel korona, liánéin, 
ho«v a hadseregbe lépéssel minden nemzeti különbség 
megszűnik; hogy vsak a közös hazának, a császárnak 
vannak katonái ; hogy köztük nem hinditek a poliUUub 
tábornokok, hogy mindannak, ki ez elvtől eltör, állná 
bár még oly magasan, ott kell hagyni a hadsereg

10 Ha igaz lenne — mint bizonyos hízelgők állítjuk — 
ho»y Tisza szerkesztette a császári kéziratot s jgy a 
fent' idézett tételt is, ugv ű Saulostul, ki a bgnspui 
elén az Ausztria és Deák-párt állal teremtett kiegyezést 
a leghevesebben ostromolta, l’ál lelt, ki “íost haso', u 
lángbuzgalommal védi hazánk közös kapcsolatai; Pál, 
ha szükségét látja erélyesen hozzálát a lakosság ftlvila- 
gositásához, s «lm mégis jönnének elő törvénytelen iz­
gatások, azokkal a törvény teljes szigorúval száll

SZ Örömünkre válik, ha Tisza igazolja a legfelsőbb 
kéziratban kimondott várakozást, hzzel u is hozzájárul 
az osztrák állameszme gyozelinel.cz, moly a császár 
kéziratban oly lapidaris stilban jutott kifejezesre.

.— ........nnn>7Ql mOff l Atf ......

ment. Az orosz-török háború azonban következnie 
nyélben felköltöUe a keleti kérdést s ezzel perma 
ncns veszélyt teremtett az európai békére nézve. A 
béke lentartása a bárom császár-szövetség motho- 
dusa szerint többé nem jő alkalmazásba; abba 
mindenki megegyezik, hogy Gastemban a há- 

cr,ászár-szövetségről szó sem volt, sót az 
hogy e czéltól inkább el, semhogy leiéje 
Orosz sajtőhnngok azt mondhatják, hogy 

törődik vele, nem kívánja, 
Bismarck herczeg és Kál-

rom 
a hir, 
hajolt.
Oroszország nem

idegenkedik tőlesőt idegenKcciiK ium, °
noky gróf erre egybehangzón azt felelhetik, hogy 
ők még kevésbbé kívánják, s gondolatukban sincs 
Oroszországot abba a helyzetbe hozni, hogy eset­
leges ajánlatukat visszautasítsa.» A mint nem gon­
dolnak’ arra, hogy Oroszországot még egyszer be­
vonják a császárszövetségbe, a nevezett lap nezote 
szerint az ellenkező molhodus jöhet alkalmazásba, 
tudniillik egy európai koalicziú utján Oroszország­
nak nyugalomra kényszerítése. E czélra Anglia és 
Olaszország lehetnek kiszemelve, s esetleg mind­
kettő késznek is találtathatott reá. Egy i y eur pai 
békeliga által azonban csak abban az ese en 
volna elérve a czél, ha Francziaország is csa lakoz­
nék hozzá. De ha nem, ez esetben a mondott 
velsé" egy másikat, az orosz-fvancziát idézte fel, 

csak igazán kikerülhetetlenné egy 
mert Oroszország erezné az

ovíízödni.
Tisza 

hogy rosszul

sZo- 
s

szabadítani azoktól az cieinektöl, melyek kitűnően ér­
tettek ahoz, hogy öt és tagadhatatlan ritka tehetsegeit 
aljas czéljaikra fölhasználják.

Napjainkban mindenfelé erélyesen gyűjtenek au a az 
emlékre, melyet Radetzky tábornagynak, a forradalmi 
• örekvések dicső legyőzőjének a birodalom fővárosában 
állítanak. Minden oldalról özönlik az adomány, s a 
«monnrkhia valamennyi népe», mint a lefelsObb kézirat 
mondja, «versenyzik a törekvésben», hogy háláját a kö­
zös hadsereg ama vezére iránt kifejezésre juttassa, ki­
nek hőstettei megmentették a monarkhiat. Ma is nagy 
győzelem lett kiviva, noha, istennek hala vérnelhah 
Ővözeloni azok felett, a kik «szándékos tudatlanságból 
va<’Y aljas okokból» a kötelességét híven es áldozatké­
szén betöltő hadsereget az igazi hazaszeretettel, az or­
szág törvényeivel s az alkotmánynyal ellentétbe hozni 
igyekeztek. A belső ellenségek
szilárdság eredménye, melylyel - „
kezdőiétől fogva a mai napig az igazi alapehtk miiului 
ellenséges támadás ellenében a legfelsőbb lie yen fönn­
tartanak. E győzelem is végül egyik bizonyítéka annak, 
hey máig a császári hadseregben talalo az a szó, me­
lvet Ausztria legnagyobb küllője Radetzky idejében mon­
dott ki: «Táborodban van Ausztria».

10Ü.UUU emnerneiv narom nőnapi» össze, hogy Maben és Alexinaozban,hasonló kész etek 
liSztnttlk össze s hogy minden htMírszéh faluban 
az a parancs ment, hogy a termést augsztus lo .ke 
előtt betakarítsák, hogy az ujonezok. a ujni
november 15-én kellett volna zászloaljukh " k
már busz nappal ezelőtt bevonultak, hogy ,
két osztálya lassankint az álló hadsereg illető i 
aljaiba osztatott be és végül, hogy a hotárvona mmden 
fontosabb pontján megerősített vodmuvok állíttattak lei
és katonai tábort ütöttek. vnmn1v«A-E közlések semmiesetre sem nélkülözik a kmnoly 
got s a császári kormány áthatva attól a vagy , fcY 
a barátságos viszony, mely a két állam közt orvé * 
sen fennáll, fentarlassék és mt-gorösittessek s egy 
gondoskodva arról, hogy a bolgár fejedelemsÉg, moly a 
török császárság integráló részét képezi, minden 
dás ellen megvódcssék, semmit som óhajt inkább, m 
azt, hogy e katonai rendszabályokban ne kelljen In * 
különösen ama formális és barátságos nydatkoz _ 
után, melyeket a királyi kormány és a konstantmápoly 
követség nemrég a magas portának bzorb‘a tegy vi. ^ - 
zésére vonatkozó hírek tényleges alapjának hiányaiéitól 

A császári kormány ennek következtében megbízót 
engem, hogy ekszczelloncziádat kérjem meg, hogy en­
nem a fent említett tényekről határozottan folvilágosi - 
son, hogy kormányom a hűbéres lejedelcmsegge, a 
mely felhatalmazást kér arra, hogy szinten fegyverkez- 
hessólt, a való lényeket megismertethesse s ez altat a 
béke és a jó szomszédi viszonyt, melynek Szerbia ós a 
bolgár fejedelemség közt fenállani kellene, újra meg-

6r Ekszczellencziádnak erre vonatkozó feleletét várva, 
örömmel ragadom meg az alkalmat, hogy kiváló nagy- 
rabecsülősomríil bbUmbam. ^

nem arra » célra kéretik-e, hogy !be nem »»«MM » * 
dékait takargassa. A mi a Beerb klr. kormanv ^ 
azt hiszi, hogy nv.ltséglval és éezmt se évtí 6 ,é.
bizonyságát adta a magas porta elölt, 110 
vesztő, sem a tévedő szerepebe ne essek._

hogy sem
, B ............ k. _

E reményben van szerencsém önt kérni követ m, ° 
gadja kiváló nagyrabecsülésem kifejezései.

Fraranaasovics.

.ember hó 1., 2. és 3. napjain pedig a féldandár részl- 
Székesfehérvár környékén tartandó nagy ősz. had- 

a közős hadsereg és honvédség

induló csapatok 
ütközet lesz. —

ÚJDONSÁGOK.
— aug. U.

- Személyi hírek
Gasteinból Becsbe érkezik; 2o-en a Le.tha mellem 
Bruckba csapatszemlére megy; 28".ká"..f'ni,P ,nfv 
Budapestre érkezik. - Stefánia trónoróko.ne 
Cholek grófnő kíséretében Bruckbaétjezett, hol kel 
hétig fog tartózkodni. — Rudolf trónörökös <1 
délután K ál noky külügyminiszternél hosszabb látó 
gatást lett. - Rainer főhorczeg szept. 5-en O/er 
novitzba megy Landwehr szemlére. — Gat asm ni, 
szerb miniszterelnök feleségével együtt tegnap <-le - 
chenbergbe érkezett. — Sztotkovics Aizen, buda

feletti e győzelem ama 
a sajnálatos izgatások

s most lenne 
európai összeütközés.
jav ellenében alakult négyes szövetség élét s vissza 
hatna, sőt menekülni igyekeznék az öt szonto vas­

kapcsok közül.
Miután hát sem az első, sem a második metho- 

dust nem lehetett választani, harmadikat kellett n- 
lálni melv alkalmasnak mutatkozott a béke 
sitására. Ezt pedig a két császárhatalom még ben­
sőbb és szorosabb szövetkezésében kellett 
Ez utón a két szövetséges nincs kötelezettségben 
valamely harmadik hatalom iránt s nem is hívja 
ki cgvik hatalmat sem. Együttesen, geográfiát hely­
zetüknek és hatalmi eszközeiknek megfelelőn oly gá­
tat képeznek, mely egymagában is ellenállást képez­
het a feltornyosuló habok közt, melyhez az esetleg 
szükségessé válható csatlakozások könnyen juru hat­
nak. A ki keleten vagy nyugolon csak egy lépes 
akar tenni, annak e hatalmi szövetséggel számolni 
keli Oly egyesült hatalom, mely három millió szu­
rony felett rendelkezik, erőszakkal is békét csinál­
hat’ hu szilárdan eltökélte magát a békebonto leve­
résére Ha a kél császár tehát Így szól: "Mi annak, 
a ki megháboritja a békét» nem is lesz meghábo- 
ritva a béke. ügy látszik ez volt a kissmgcm es 
gaslcini megegyezések vezérgondolata.

II.

külföld.
— aug. IV.

A müncheni «Alig. Ztg.» egy _ figyelemreméltó 
czikke világot vet a három-császúr-szövetség fel­
bomlása okaira s amaz okokra, melyek a két kö­
zépeurópai nagyhatalmat kettős szövetségbe fűzték.
A nevezett czikk előadja, hogy Bismarck herczeg 
mindenkor s a legkülönbözőbb módszerek felhasz­
nálásával azon volt, hogy a czftri birodalmat a 
bűkéhez visszavezesse. E módszerek egyike, me­
lyet Ausztvia-Magyarovszág és Németország alkal­
mazásba vett, Oroszországnak korlátok közt tartusa 
czéljából, nem bizonyult helyesnek, tudniillik, hogy 
ó a békeszövetséghez fűzze: Oroszország a szö­
vetség védelme alatt, úgy szólva, mint annak 
szárnya Törökországra támadt. Csak igy te­
hette meg, a mit különben soha sem telio- 
tett volna meg: biztosságban Auszlria-Magyar- 
ország felöl, gond és veszély nélkül a Bosporus™

mint mondja, kényelmesen végezhette iron -hi. 
Költsége bőven telt, jegyző meg, mert nagyobb 
szeget kapott könyvárusától. — ha nem csalói u. 
költeményeinek első összes kiadásáért, — s •!,^V 
utazása örömére, folyvást a legdrágább szivarokkal 
delektálta magát az egész utón.

Majd isméi öt napig elmaradt. ..
\ hatodik napon igen korán reggel nagy robajjal 

ront keresztül a szobánkon. Önkénytelenül a fejünk­
höz kapva, felugrálunk s ijedten utána sietünk. 
Atyám még le sem feküdt. Petőfi, hosszú gallerko- 
penvébe burkoltan, lelkendezve, halványsárga arcz- 
czaí áll atvám elé, szép vágású, tündöklő fekete 
szemeiből örömtüz, diadalérzot látszott kisugarzam. 
E«Y halmaz kéziratot vesz elő köpenye alól s lel­
kesülve mondja: «itt a darab jutalomjátékodra. ... 
öl nap és öt éjjel Írtam; addig nem távoztam ha­
zulról 1» .. . s ezzel atyám elé csapja az íróasztalra 
Zöld Marcii» czimii színmüvét.

A mostoha anyagi viszonyok kozott, minőkben 
akkor a színészet leiedzett, nem csekély feladat volt 
jutalomjátékul oly színmüvet választani, mely az 
elégtelen és sokszor elmaradt havidijak pótlásául a 
színésznek némi jövedelmet biztosítson. Komoly szín­
müvei egyáltalában nem lehetett kielégítő osztalékra 
számítani! A klasszikus darabok elöadása mcg cpcn 
,iycr közönség előtt szokott letolvni.

A török-szerb jegyzékváltás.
A Pol. Corr. két jegyzéknek szószerinti szóveget 

közli- az e«yik, melyet a török császári ormány 
BitóbanTin’yuiuuott, hogy Szerbiának ftU.tö ago« 
fegvverkezéséről felvilágosítást kérjen, a máuk 
szerbiai kormány válaszát tartalmazza, melye a 
török kormánynak a hozzá intézett jegyzőkére adó

A két jegyzék eredeti franczia szövegének szó­
szerinti fordítása a következő.,

I.
A belgrádi török ügyvivőnek 1880. augusztus 

l.jén a szerbiai külügyminiszterhez intézett 
jegyzéke :

Miniszter ur!
Van szerencsém tudomására hozni, hogy a o gar e 

iedelmi kormány kormányomat épen most értesítette 
arról hogy Szerbiában serényen katonai előkészületek

mely birtokában van, nz .ment ujubb 100000 claraoot,
»mi,li6-l6,,év,£g«»s TkuS 4i

jl királyi szerb külügyminiszter jegyzéke a 
belgrádi török követhez, Zia beyhez.

Aug. 1.
Követ ur!

Volt szerencsém megkapni azt a jegyzéket, melyet a 
török császári ügyvivő e hó 1-én nekem kézbesített. 
\ma forró és barátságos biztosítások után, melyekben a 
magas porta ő felsége a király kormánya, s a konstan­
tinápolyi kir. követség által nemrég részesült, reményem 
lehetett követ ur, hogy nem jövök többe abba a boly- 
zetbe, hogy felvilágosításokat kell adnom az említett 
jegyzékben foglalt kérdésekre nézve. Bármily kévéssé 
indokolták is a tények s a körülmények a ny.lalkozat- 
kérést. még sem haboztam a nyilatkozatokat megadni, 
mert ez által is meg akartam mutatni, hogy Szerbia 
mily nagy súlyt fektet arra, hogy a császárság 
S a királyság közt fennálló barátságos viszony 
mcgszilárditlassék, s ha a magas porta ma 
nviTatkozutok daazáva, újabb megnyugtatást lafözik oha| 
tani, sajnálom, hogy azt kell konstatálnom hogy o te­
kintetben hűbéres fcje.lelemségo kormányának fantasz­
tikus és perfid informáczióira támaszkodik. Az esemé­
nyek, melyek utolsó szeptember óta lefolytak, a császári 
kormány a hűbéres kormánynak a szuzeron udvar ellen 
irányuló valódi dispozieziói felül felvilágosíthattak, au a 
indilhalták volna, hogy a rágalmakban kövesbe higvjen, 
melyok csakis azért terjesztetnek, hogy a magas porta 
figyelmét másfelé tereljék arról, a mit a fejodelcmstg 
maca tervez s hogy utóbbi abszolút szabadsagot nyer­
jen0 minden további akczióhoz melyre esetleg a csá­
szárság érdekeinek rovására vállalkozik. , .

E tényállás daczára a királyi kormány nemkevésbe 
vonakodik protestálni a bolgár kormány téves es képzelt 
állításai ellen. A török császári ügyvivő jegyzékében fog­
lalt pontok tévesek, egynek kivételével, melyet azonban 
a magas porta előtt a maga színében nem lehet fe tűn­
ődni A szerb kir. kormány valóban he yrohozatja a 
Phot környékén levő erődmüveket, melyeket a háború 
feldúlt; az erődöknek azonban kiválóan védolmi jel egük 
van s mai fekvésüknél fogva nem alkalmasak hadisze- 
rck’fölvételére. Szerbia e tekintetben kérdés alu nőm 
eshető jogával él, mi fölött senkinek, legkevésbé egy 
szomszéd állam kormányának nincs joga■ fLlel* 

kinek efféle jogait a szerződősek koil. toz- 
Viddinben, Szerbia határún mégis sokka 

menü és sokkal veszélyesebb munkaiatokat 
A szerb kir. kormány, ki szilárdan cl van

pestT görög-keietí'püspök tegnap Décsbe érkezeU. 
Viktória, svéd trónörökösné, ki jelenleg Berlin be 
van, egy üvegszilánkba lépett, s lábat erősen > 8 
sértette. — A walesi herczeg Baden-Badenho érke­
zett két heti időtöltésre. - Hamilton herczeg ba- 
den-tiadenben van, hol sógorával, heslettcs iasziló 
gróffal találkozik. — Uj. Koburg Ágost hcrc/.cg 
Nagyváradról a fővárosba érkézéit. ' j J 
Gyula gróf pénzügyminiszter Ostendeböl. > hoj három 
hetet töltött, Budapestre érkezett. — J í
gróf kereskedelmi miniszter, holnap lábodi bulokuu 
utazik. — Révész Bálint rcf. püspök Debreczenből 
U Jetiinek Henrik, a buda-

vczérigazgulója ma
Kelly

tókus-kórház főor-

vesz a

gyakorolnak, a mai, „akorlatokon 
a király is jelen lesz. A Budapestről 
Bicskéig haladtak előre, hol a döntő 
Pótlólag felemlítjük, hogy t hó 18-án, mm a király 
Q,,uetés0 napján diszebéd a fegyvergyárban levő honvéd

=k .n »L is volt. Ka ***** “"f 
8 J,nt- n uralkodóra. A diszebéd után a honvédség 

“"itat Ä ma„d, együtt le.kas hangnlatbaa, 

éltették az alkotmányt, a hazát s a zenekar egyre ját­

szotta a hazafias nótákat.
a* ifjuBágr. Ma este ti órakor

T «iosPnévünncpén tartandó bankett rendezése
a Kossuth Lajos n l népC9 értekezletet tar-
czétjából az egye en P ^ » bizottság elnöke meg­
tolt. VakatB M án n emao egybegyűlteknek
nyitva az értek« efö g onfös: tüt Oltó
a bizottság eddigi n'^odeseroi. megjelenteknek|
országgyűlési képvisel - 8'| megalakulása után
hogy a rendező h zoltaag 'tgag _ =yszcrámind fel-

Budapestre érkezett, 
pesti közúti vaspályatársaság 
reggel két napra távozott a lővávosbol.
Károly dr, egyetemi tanár, a Itókus-Kornuz 
vosa. szabadságuljáról visszaérkezett hidapeslio. 
Czakó László dr., a városi uj kozkovhaz aloivosa, 
tegnap külföldi tanulmányútra indult s egy évig tá­
vol marad a fővárostól. — Thormay Lola, mm. a-

Mcgválasztattak «^gulag: .
sáa elnökéül Takats , Zoll,an „‘.„Á J Szomjas La-SÖgL-|Cln7NrlL/H/TTiszló, pénztárnokul Szomjas La-

vol marad 
náesos szomleuljáról visszatért a fővárosba. — Dr. 

Bu-Lichtcnberg Kornél egyetemi magántanár ma I u- 
ziásva utazott a magyar orvosok és tcrmcszeUndo- 
sok kongresszusára, hogy ott előadást tail son a 
«Vasúti íorgalmi személyzet lülbántalmairo!, vonat­
kozással a vasúton utazó közönség biztonságává.» 
_ A dán király és királyné, a walesi hcrceegnc, a 
görög király, a nasssaui herczeg és herezegne, 
hesseni lurtománygrófné számos kísérettel 
hóban a rumponheimi kastélyban liánon 
családi tanácskozásra gyűlnek egybe, 
király o hő 21- 
s innen néhány

hogy hol^‘ahb,.SáB föniódy Lajos indítványára el-
fí roliák^hoívdfNemzeti-szálloydaéJltcrmeiben tartank
meg; a szükebb körű bizottságra hagy^ván, a vond^-

szólítván fel őket. Lgyou’ “‘“‘"köreskedÖ-ifjak társulata, 
adja, hogy az ülllc k kfjk c'nagvszabásu banketten 
s más szövetkezetek tagja, ‘^^uljanak bármelyik 
résztvenm óhajtanak -- o tzübo io. J (iövész-

Liszt Fc-

lon- 
kalho-

kedni, 
zák s 
messzebb
'ötéivé' a bukaresti békeszerződés lialározmányainak, 
melyeknek tenorét épen ö hozta javaslatba, tiszteletben 
tartására, szívesen szentesíti jelen nyiatkozatavnl a 
békés vis onyolcat közte s a vazo -fejedelemségek ko­

dé egy pillanatig sem járulhat ahhoz, hogy az

hogy Pirotban, moly

tolta «legigazibbn-nok, 
megőrizte.

utóbbinakÜOkormánya"ÖsajáT'kószülődéseit, melyeket az
egész világ lát Szerbia állítólagos hadikésziilödésevel 

l8aA°magns porta feladata an"“rk;„
felhatalmazás, melyet

s a 
a jövő 
mellett 

— Milán
2.í-ón kél-három napra Budapestre jön 

hétre Gleichenbergbo utazik. —- 
Matlckovics államtitkár hir szerint megkapta a 
szerb I. oszt. Takova-vend nagykercsztjcl. Al­
brecht herczeg ma délután Brúnnbc n’onk 
Decrais franczia nagykövet ma este becsbe elve­
zett. — Farncll az ir homc-rulc párt vezére 
doni hírek szerint legközelebb áttér a vöm. 
kus vallásra.

— Egyházi zene. Holnap Szent István napján dél­
előtt 10 órakor a káposztás-megyeri yj°™ «P1“1 
templomban nagy isteni tiszte et tartó ük, mely alka 
lommal Iiisztncr Károly d duv m.séjé adják olu a 
szerző vezetése alatt. A maganveszeket Bisünt~ky 
Gizella, fgercsics Kati és Delating kisasszonyok, 
vábbá Kisztncr Antal és Gross Gusztáv fogjak 
adni. „

— A honvédség fegyvergyakorlatal. Az 1-sü
féldaiulárhoz tartozó honvéd-legónvség, mely a volt 1-sü 
és ü3-ik zászlóalj állományába tartozik, most van együtt 
az idei őszi fegyvergyakorlaton. Lovag Pitloni Miksa 
parancsnoka a féldandárnak, ki alatt mint _ zaszloalj-pa- 
rancsnokok Szűriig Ágoston őrnagy és Virányi Géza 
százados szerepelnek. A gyakorlatok minden nap reggel­
től estig tartanak, s nagy gond van arra fordítva, hogy 
nz őszi gyakorlatban résztvevő legénység minél jelesebb 
kikópeztclésben részesüljön. A ezéllövészot mindkét em­
lített zászlóaljnál már a múlt hét utolsó napjaiban veget 
űrt s holnap, augusztus hó 20-án vonulnak ki a féldan 
dár csapatai Vörösvárra a liarczászali ezéllövészot meg­
kezdésére, mely három napol fog igénybe venni, ^zep-

to-
clő-

utcza 12.) esetleg 
kávéház).

Tl„t véarendolete. Wcimarból írják:

cégűm, - ■»

nihaí 20 éves lia lép. Liszt anyjáról ,s gondoskodott 
de “anyja már régebben meghalt, s így a végrcmlelet 

Vlcsik A herczcgnö köteles a mester hárahagyott 
kiadatlan müveinek kiadásáról gondoskodncBl.iszt va^ 
gyona különben nem oly jelenték leien mint hittek a 
f- o I! ni lisch d ezéií párisi haiikhuzanai van mKr A !r«í“o.t magokra nézve. mSyek

SvedeU súlyosabb sérülést, bár jó idő telt bele míg 
észre vették és kihúzták. Kevéssel ez esemény után 

-t Ferencz. Lisztné asszony, szerencsés meg- 
alkulmából megfogadta, hogyha fia lesz az 

{„■» neveli. Kezdetben úgy is akarta nevdii , 
zenei hajlamai az ifjú fejlődésének 

más irányi adtak. Lehetséges, hogy Liszt későbbi elha­
tározd,' hogy az egyházi pályára lép, összefügg anYja 
fogadalmával.

szüleiéit Liszt Ferencz 
e alkuim 
ilyáru ne 

de a liu rendkívüli

menekülése 
egyházi pályára neveli. Kézi

s mint ilyet halála órájáig 

Egressy Ákos.
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Hazánk nagy­
hírű szerelmes színésze is, az idősb Lendvay is, 
népszínművel volt kénytelen magának jovedeb 
met biztosítani. Most atyám j.italomjatekan volt 
:i sor s tragikus létére a darab megválasztása 
igazán’tragikai feladat volt. Aggodalmait közölte 
atvám Petőfivel is. Ebből folyólag készült el aztan 
Petőfi — az idő sürgős volta miatt öt nay alatt 
«/.öld Marczi»-javai, melylyel atyámat meglepte.

Kétségtelen, hogy kapzsinak — minő napjainkban 
mnviszor profanálja haszonlesésből, kóros r.nhtttseg- 
oel "nagyjaink emlékét, — a nevezett darab bizo­
nyára jó koncz leendőit, hogy a szerző hírnévével, 
népszerűségével óriási jövedelmet csináljon....

Apám megölelte, megcsókolta Petőfit jóindulatáért 
5 j«az baráti őszinteséggel adta tudtára, hogy 
«Zöld Marczi»-ja nem színpadra való; s így nem 
marad más választása, mint a «Szokott katonait 
venni jutalom játékául, melylyel már Lendvay is tele 
häzat csinált. — «No hit okkor tel logok benne 
lépni!» — mond Petőfi határozottan, 
mesi» szerepét el is játszta hűségesen,
^Barátságuk mindenben viszonyos volt, az «^felál­
dozásig. Legmagasztosabb példáját adták ennek 
midőn utolsó utjokra együtt mentek: nemcsak a 
hazát, de szükség cselén egymást is megvédeni 
végveszélyben. A mint ezt családi körükben 1 esten 
— mindjárt Buda bevétele útim — megbeszélték

A szélit harc.z fellegéhcn, mely Segesvár lerere 
borult az égtek eltakarták ül. az emberi szemek 
elöl! hogy halhatatlanul magukhoz emeljék, mml 
sértetlen hozzájuk tartozót!. .

Azok kedvéért, kik hü képmását keresik, meg- 
emlitem, hogy fennmaradt összes arczképei kozó 
lemobbnak találom azt, melyet Barabás rajzolt 
Í848-ban. Mellettem bizonyít atyám is, ki ezt tar-

s a «Gé- 
zsufolt ház

ANTHONY TROLLOPE
REGÉNYE.

X.
Imádottja neki isten volt, nemes, fenkólt, szent, 

életének öröme, létének forrása, gyöngesegenek erős 
támasza. But árulás lett volna, nem hmn neki. 
Elveszteni őt, annyi lett volna, mint a halai A eg- 
lagadni tőle valamit, annyi, mint istent tagadra.

"És ő odaadott neki mindent — és örökre elvesz­
tette előtte értékét. . , ....Fred egyszer, május vége lelő, a szirtfokon ült
vele, s letekintettek az oczeúnra és hallgattak a ha­
bok zúgását, midőn egyszerre csak eszébe jutott, 
hogy most kikérdezhetné atyja felől bolondság volna 
szertartásosan bánni vele. Hiszen ju bánik vele s 
mindig is jó akar lenni hozzá, de okvetlenül szük­
séges. hogy megtudja az igazat.

A fiatal ember talán maga sem vette eszre, hpnY 
nyersebben bánik a leánynyal, mint azelőtt. Kate 
bizonyára nem vette azt észre, habár szinte lelve 
felelt neki. Tudta, hogy feltétlen engedelmességet ta­
núsít imádottja iránt minden dologban — a mi ed­
dig nem volt szokása; de mikor olyan edes volt 
neki engedelmeskedni; olyan boldogság, ilyen urat 
szolgálni! Fred, ha korholta, derekára ionta karját, 
s Kate mosolyogva nézhetett föl szemébe, ígérve, 
hogy máskor jól fogja magát viselni s szót fogad 
neki mindenben.

Fred az imént a ruháját kifogásolta, s o magya- 
rúzgatla neki, hogy annak az oka a pénzszűke. 
Fred amndókot kínált. Azt természetesen elfogadja, 
hiszen “elfogadta tőle a legdrágább ajándékot: szi­
vét. De fizetni ne fizessen érte semmit, csak majd 
ha . . . majd ha . . •

És ismét mosolyogva tekintett töl szemébe.
— Nem haragszol? kérdő.
—- Kate, kérdezni akarok tőled valamit.

Z De ne gondold, hogy a felelet, bármilyen 
gyen i« valami változási idézhetne elő köztünk 

__ Qh reményiem, monda Kate reszketve.
— Ne’ lélj, viszonzá Fred úri fólénynyel. — Fe­

lelj tehát bátran. Különféle híreket kaptam bizo­
nyos dolgokról, a melyre nézve tisztában kellene
lennem. , „ , ...

— Minő dologról? Oh, I'rcd, úgy megijesztesz 
Meg fogok mondani bármit is, a mit tudok.

— Azt hallottam, hogy .. • apád ... él.
Lenézett a leányra s láthatta, hogy ez a haja 

tövéig elvörösödött.
— Anyád egyszer azt mondta nekem, hogy so 

hasem szerezhetett bizonyosságot a halála felől.
— Én mindig azt hittem, hogy meghalt.
— De most ugv gondolod, Imgy él?
— Úgy gondolom — de nem tudom. Sohasem

láttam annyira, hogy emlékezni tudnék reá; ámbár 
arra emlékszem, hogy Spanyolországban nagyon bol-

d0i*X mösíában mit hallottál? De igazat

m°—^Természetes, hogy igazat fogok mondani, íred. 

Úgy hiszem, anyám levelet kapott, de nekem nem 
mutatta. Épen csak egy szót mondott. Marty atya min­
denesetre tudni fog a dologról, ha 6 tud.

— És te semmit sem tudsz?

— Akkor Marty atyát kell megkérdeznem. Út­
közben meg is teszem. Ha anyud 1|v^lob^!1ri 
valamit apádról, azt nekem meg kellett volna mon

danin. ,
— Ne haragudjál a márnára, r reá.
— Beád nem fogok haragudni, édesem,

XrMÄST'vo.« otthon, Fred magi- 

val hívta Kateel, hogy kisérje el egy darabom Az 
utón aztán a pappal találkoztak, ki Mrs. 0 Hatóval 
jött fölfelé. A férfiak igen nyájasan üdvözöltek egy 
mást, mert O’Hara melegen fogott kezet a fia a 
emberrel, a pap pedig mélyen emelte meg kalapját 

leány elölt, mintha máris a jövendőbeli Scroope

nem volt rajta mit szc-

világon, mikor 
s bízvást tehe­

nem szerettem. Ezt megválthatom önnek 
vilié.

Gondolom is, hogy
rolni.

— Kate akkor még nem volt a 
az apját ismertem. Szép férfi volt, 
tett volna gentleman, ha akarta volna.

— De nem volt. ,
— Nehéz azt megállapítani, Mr. Neville, hogy mi 

a gentleman. A Quin kastélybeli urak például egész 
határozottsággal kimernék rám mondani, hogy nem 
vagyok gentleman, mert pápista pap vagyok, i'.n 

mondtam, hogy O'Hara kapitány nem 
mert . . . roszul bánt egy asz-

mondá

pedig azt 
volt gentleman, 
szonynyal.

Marty atya, a mint ezt monda, _
- ' Nevillehez s merően a szemebe

KARENIN ANNA.
OROSZ REGÉNY.

Irta: Gróf TOLSTOI LEO.
HARMADIK KÖTFT.
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ke-

Lc- 
el a 
tiszta 

Kaiétól 
sem

grófnőt köszöntené. ^inthnav— És most, Mrs. O’Hara, mondá, — minthogy
társra akadtam, a ki visszajön velem, nem megyek
önnel tovább. , ,

Elváltak, s Kate olyan szemmel nézett a papra, 
mintha annak a jelenléte megrabolta volna abucsu- 

csóktól. ]
XI.

_ ön mostanában már egészen idegen, kezdé a 
pap, a mint magokra maradtak.

otthon vagyok, 
szereti a tengerpartot,

le-

_ igaza van. Viszaérkeztem óta még nem talál­

koztunk. .
— Pedig én majdnem mindig 

Csakhogy ön persze jobb
"A m=,dtbbmág-=s van, Martyatya! viszonzá 

Fred nevetve, - a mivel nem akarom becsmérelni

az ön corki szeszét.
Az még folyvást rendelkezésére áll, 

vilié ... Hát a nagybátyját milyen állapotban hagyta

otthon? , . , „— Nem nagyon jó állapotban viszonzá 1' red rö­
viden, kerülni akarva ezt a tárgyat. Igaz, Marty
atya, alig várhattam, hogy italiálk°zz,am *jnnek ...

— Pedig könnyen vagyok található, Mr. Neville. 
_ Mi az. a mit itt... O’Harp Mh\

hallok ?
— Hát mit hallott, Mr. Neville.
Fred ránézett a papra, s látta, hogy ez legalább 

nem vörösödön el. De az is lehet, hogy már nem 
is lett volna rá képes.

— Először is azt, hogy egyáltalában van ilyen 
ember.

— Legalább volt.
— Hát azt hiszi, hogy meghalt?
— Azt nem mondom. Körülbelül húsz eszten­

deje, hogy a kapitányt láttam. És a mikor láttam,

megállóit
utón, odafordult
nézett. ,. . , ,. , . ,

Fred elég bátran állotta ki ezt a tekintetet, 
hét, hogy e pillanatban talán nem is értette 
ezélzást. Az is lehet, hogy ielkiismerete meg 
volt a dologban s azt hitte magáról, hogy 
olyan módon fog bánni, a mely legkevésbé 
csökkenti gentleman-voltát. .

— Így azonban, folytatá a pap, — 0 Hara kapi­
tány aljas gazember volt.

— Vagyona nem volt, nemde ?
— Nem hiszem, hogy pénz dolgában sok baja 

lett volna. De a pénz nem határoz, Mr. Neville.
— Legkevésbé sem, mondá Fred.
— Ezek a hölgyek olyan szegények, akár csak 

Jób, de a ki azt mondaná rajok, hogy nem ladyk, 
az csak azt bizonyítaná be, hogy nem tud különb­
séget tenni. A kapitány jó származású volt, Mr. 
Neville, ha ugyan ez határoz valamit.

A származás nem épen lényegtelen, Marty
atya. ,,,

— Nohál akkor a kapitánynak ez az előnye meg 
van. A kildarei O’Harák nem igen voltak rá büsz­
kék, de közülök való volt.

— De az a kérdés, Marty atya, hogy el-e, vagy 
meghalt? Úgy hiszem jogom van ezt megtudni.

— Örülök, hogy jog gyanánt hivatkozik erre, 
Mr. Neville. Igen is van joga, ha azt a hatat Höl­
gyet feleségül akarja venni....

Fred nem felelt, habár a pap megállóit egy pil­
lanatra, azt remélve, hogy felelni log. De azt gon­
dolta magában, hogy ezt a kérdést tolteheli még , 
folytatta tehát és elmondta mindazt, a mit a kapi­
tányról tudott vagy hallott:

O’Hara kapitány csakugyan életben van. Mis. 
O’Hara levelet kapott tőle, melyben pénzt kér 
megnevezi londoni szállását. 0, Marty atya, latta is 
a levelet s úgy gondolkozott, hogy kétségbe lehet 
vonni, vájjon csakugyan az illető irta-e a levelet 
Mrs. O’Hara legalább azt mondta, hogy az írás, ha 
az övé is, egészen megváltozott. De tizenkét év 
alatt egy iszákos embernek az írása csakugyan meg 
változhatik — mert tizenkét éve, hogy Mrs. O’Hara 
tőle az utolsó levelet kapta.

_ És ön milyen véleményben van? — kérdő
Fred.

(Folytatásakövetkezik.)

Másnap felhőszakadás volt. A lyukas tetőn 
vesztül becsurgott a viz a folyosóra, s a gyermek- 
szobába ; a kis ágyakat át kellett ymm a szalonha^ 
Szakácsnőt sehol sem lehetett talalm. A birtokon 
levő kilencz tehén közül, a csordás állítása szerint, 
egyik ellös volt, a többi vagy nagyon fiatal, vagy 
már nagyon vén, ennélfogva se tej sei vaj- W 
csirke, tojás mind hiányzott, meg kellett tehat elé 
gedni egy vén kakas rostos húsával. Lehetetlen \oL 
asszonyokat találni, kik a padlót ‘elmossák, mind 
távol volt gyomlálni. A lovak egyike ^ maktan 
ezos. senkit sem engedett maga melle, kocsiba!A 
haszonvehetlen. A fürdőről le kellett mondani. 
csorda összegázolta a partot, másutt pedig k. vol 
lak téve a járókelők szemeinek. Sót a seta a ház 
körül is veszélyesnek mutatkozott, mert a kert nem 
gondozott kerítése nem állt ellen az állatok beha 
fásának és a csordában levő bika ^^n hamis voU.
A házban nem volt ruhaszekrény ; alusebb szekré 
nyékét pedig nem lehetett elzárni, helyesebben fel­
nyíltak, ha csak mellettük elmentek. A konyhában 
semmi fazék, a mosó-konyhában nem volt a sí­
poláshoz szükséges üst, de sőt vasaló deszkát sem

la*A reménylett nyugalom helyett Dolly kélróghe- 
esett és képtelen lévén rettenetesnek talált helyzetén 
segíteni, könnyeiben keresett enyhülést. Az ispán 
előbb kocsigvártó, kinek csinos megjelenése elcsábí­
totta Oblonszkyl, s kit ennélfogva ispánként alkal­
mazott, épen nem törődött úrnője helyzetével, 
mindenre tiszteletteljesen azt felelte: «lehetetlen 
kapni, itt oly rosszak az emberek», s meg sem
mozdult. , , , uo

Oblonszkyék helyzete tarthatatlan lett volna, na 
nincs velük a gyermekek bonnej a Matróna 1 níle- 
monovna, ki minden szerénysége daczára, igen hasz­
nos és becses szolgálatokat tett. Ez megnyugtatta 
úrnőjét és biztosította, hogy a bajon csakhamar 
segítve lesz. Megérkezésük után megismerkedett az 
ispán nejével s az első naptól kezdve velük téazoa 
az akáczfák árnyában. Egész klub alakult a a 
alatt, melyhez a starosta (parasztgazda) és a szám­
adó csatlakoztak. A tapasztalt hiányok lassanként 
pótoltattak. A tetőt kiigazították ; a starosta nejének 
egy barátnője személyében találtak szakácsnőt; tet­
tek tyúkokat; a tehenek rögtön adtak tejet, helyre­
állították a kerítést, kijavították a zárakat, a moso- 
honyhát, a vasalódeszka, áthúzva katonaposztovai, 
a szekrény és egyik karszék támlányára volt he­
lyezve és a vasaló gőze belölté a szobát, a hol a 
szobalányok dolgoztak.

— Lássa, mondá Matróna Phdemonovna,a desz 
kát mutatva úrnőjének, nem volt miért desperáim.

Találtak deszkákat is, melyből kis turdóka-
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kis fúrdőka-

-- A S3, száma sorgyalogezred történetéből.
«Kivonat a császári és királyi 32. sz. magy. sorgyalog­
ezred fennállása első évszázadának történetéből»; ily 
czim alatt jelent meg egy kis magyar és nemet nyelven 
Írott füzet Szabó M. Fercncz lövészegycsulcli tagtol. A 
füzet czimlapján ez ajánló szavak állanak: «A sze­
retett fővárosi ezrednek ajánlja a oudni polgán 
lövésze»vesti]ct.» A fiizetke eziméhez az a mog- 
jegyiósümk, hogy mily alapon szólhat szerző a ne­
vezett sorgvalogezrcdnck százados múltjáról, midőn 
az egész osztrák-magyar közös hadsereg intézményé 
tizennyolez éves. Ami ez ezrednek tizennyolez év előtti 
múltját illeti, azt nem lehet e sorgyalogezred történeté­
hez sorolni, mert az 18G8 előtti osztrák hadsereg s 
az 1808 utáni osztrák-magyar közös hadsereg két 
egymással össze nem téveszthető, egymásra nézve merő­
ben idegen hadsereg. Az osztrák hadsereg története az 
1808-ik évvel bezárult, s itt kezdődik az uj, kö­
zös hadseregnek a története. Különben a kis lu* 
zetke a ma 32. számmal jelzett sorgyalogezred­
nek egész múltját elénk tárja. IC gyalogezred egyike 
volt ama hat magyar gyalogezrednek a melye az 
1741-diki pozsonyi országgyűlés, Maria-Terézia kérésére, 
fölajánlott. Első ezredese és parancsnoka, ■a kinek ak­
kor nevét is viselte, Forgach Ignáez gróf volt. Az ez 

által kitűnt a hét éves habomban.red hősiessége által kitűnt 
1773-ban Gyulai/ Sámuel gróf 
ték cl. 1789-ben az ezred Laudon 
vezénylete alatt hősiesen küzdött - - ,
ostromában. Majd 1793-ban Kampf ezredes alatt 

francziák ellen harczolt. Késztvett a .mpo- 
harezokban. 1801-1805-ig Umhin es

tábornagy K>-
Nándortcliórvár

a 
leoni annak

Pt slcn 
élénvolt helyőrségen. A polgárság s 

«Dudái lövészegyesület» az ezred tiszteletére több ünne­
pet rendezett. 1810 és 11-ben az ezred mnthemat kai 
osztálya elkészítő Buda és Pest első lopograíikus 1o1\l- 
telét, a melyet tavaly a kiállításon lehatolt tóm ■ 8 2
—1815-ig részt veit a Napoleon elleni háborúban. 181. 
—1820-ig Pesten maradt helyőrségen. Azután Velcnezebo 

° 1834. márczius 24-én a király az ezred tu- 
Kstci Ferdinand főherczeget nevezte 

1841. szent István napján Viezon- 
meg évszázados fönnállásának ün- 

óvi távoliét után 1882. szept. 10-én 
vonult aTezVed'"llechbach Rudolf báró ezredes vezér­
lete alatt Béesböl Budapestre, ahol a polgárság ünnepé­
lyesen fogadta. Boánk magyarokra, nézve erdekes e 
,na»var ezred tiszti karának a névsora, amely így 
hangzik: Medvoy Lajos ezredes és ezredparancsnok 
Ühlmayr József ezredes, Smckál Emanuel alezredes, 
Syrowy Rudolf, Reinhart Werner, Allcscli Rudolf órna- 
gvok, Rehenburgi Gruber Józsol, Gaszner Lajos lovag, 
T'rauII Jakab, Süllőit János, Trbuhov.es Emanuel Czer- 
malt Nándor, Schrinner Gusztáv, Lampe borencz, Rizat- 
dini Fercncz. Duron Alois, Kekics Károly Herr József 

osztályú kapitányok ; ürunberg AdoH^^lochoIji

Virlsologi

telték át. 
lajdonosává 
ki. Az ezred 
zában ünnepelte 
népét. Mintegy 62 évi

János, Lidi Henrik, Jakobey Lányi Sándor,
Waver Károly nemes, Ráez Vagács Marton,
Kupprecht Károly másodosztályú kapitányok. \ oinovies 
Ulé- Knesovics Antal, Sandner Imre, Bluin Antal, M- 
oivs Péter, Blaskovie Mihály, Forti Camillo, I'Uso Já- 
hos, Nikolini Lajos, Kirchwaldi Knopp Alajos, Ladovi- 
nacz Emil, Borsky Károly, Eypoltauor Emil, Schmidt 
Albert, Mihalcsics György, Travers Imre, Daempf Bén­
iik, Metz Rudolf, Mihalics János, knol 1 éter, beide 
Rudolf főhadnagyok stb. Raddiopl Tódor, Mészáros 
Ferencz, Ktihnl Hubert, Schickedanz Vilmos, Kruess 
Valentin, Bahunck Adalbert, Humayer Karoly, Kronabet- 
ter Felix, Rumpf János, Beranok lódor, Cyúrgyoesy 
Herman, Szouter Viktor, Schreiber Lipút, Ponotz T 
lieb, Sebits Jenő, Capp Károly, Bognár Ernő, Schmidt 
Ágoston, Mareinkiewicz Dominik, Fritsch Manó, Nagy 
Arthur, Bálványi Tódor, Dworak Alajos hadnagyok, 
Steppelt Herman, Kesselbeuer Adolf, Voit Rudolf, 
Schneider Ferdinand, Hildebrand Janos Hubert Adolf, 
Schön Ferencz, Hecgen Sándor, Kropf Vilmos, Hand- 
stanger József, Bernauer Marton, Zeiger Enni, Váiady 
Géza, Goldgrubor Miksa tiszthelyettesek; llnusmanninger 
Károly kadet-őrmester; Wcidenholler Robert I. oszt. 
százados-liadbiró ; Berintt Antal 1. oszt számvivő szá­
zados: Pilpcl Zsigmond számvivü-főhadnagy; Macher 
Oszkár, Latt József számvivő-hadnagyok; dr. Zeilmger 
József, dr. Gerzabek tízigbert 1. oszt. ezredorvosok, Du- 
bez József karnagy.

— Vámbéry Ármin tatár hösköltemónyo. A Jour­
nal Jaiatiíiue épen most megjelent hetedik kötelének 
második füzetében Panel do Courteille a franczia aka­
démia tagja, egy 27 lapra terjedő bírálatban igen keü- 
vezöleg nvilatkozik Vámbéry Árminnak tavaly megjelent 
nagy tatár höskőltemónyéröl. E tízezer versből allo liós- 
köllemény a világirodalomban az egyedüli, a melyben 
egy történelmi esemény teljes hűséggel és nagy alapos­
ságai kötött beszédben clbeszéltetilc. Az írója egy a

épen oly jeles 
özbeg fejedelem

?al kötött
XVI. század végén élt kliivai herczog, 
költő, mint hadvezér volt, ö Sci'báni

mellett harczolt, és mint ennek vezére és udvari költője 
egyaránt kitűnt.

— A két cián királyfi. A walesi herczog minap 
Londonban sógorával, a dán királyfival, megjeleni Ijai- 
rett Vilson, a* ösmert tragikus színész buesu-fölleptun. 
Barrelt Hamletét játszotta. Mikor az első (elvonásnak 
vége volt, a walesi herczog a hírneves sameszt p<mo- 
lvába hivatta s ott sógorának o szavakkal mutatta be: 
«Engedje meg, hogy a költő dán király flát egy N'nms.^" 
gos dán királyfival megismertessem!» A dán trónörökös 
erre az ő «kedves Hamlet eousinjának» nagy uyájns- 
siiggnl és élénkséggel megszorongatta a kezét s trelas 
hangon sajnálkozását fejezte ki, hogy királyi rokonának 
már csak olyan kevés órája van élni.

— Leány falvi csendélet. Augusztus 12—13. közti 
éjjel Heinrich Márton villájába ismeretlen tettes bel atoll.
Két szobán keresztül ment s az ott alvó család összes 
ruhaneműit összeszedve, távozni készüli, midőn a lépé­
sek zajára felébredett lakóit által elriasztva, csak egy 
fekete felöltővel szökött meg az ablakon keresztül. 
Ugyanez éjjel Szenes Ede villájába is, a kert feló nyíló 
ablakon át behatoltak s a konyhából több ezüst kanalat 
elloptak. Mc»kiscrlették még a betörést Hummer Nán­
dor, Eisler Ferencz, Glosz Ferencz, Marion Alajos és 
Szentkirályi Albert villájába is, de a lakók elriasztot­
ták őket.

— Boulanger élettörténete, az ily czimü, hízelgé­
seiben a franczia hadügyminiszter iránt kétes értékű s 
a franczia köztársaságiakra kellemetlenül hatott röpirat- 
nak árulását Boulanger kérelmére a hatóság betiltotta. 
Tegnap röviden ismertettük e röpirat tartalmát s most 
csak azt teszük hozzá, hogy kiadója, Clovel, rövid négy 
nap alatt 125 ezer példányt adott el belőle s nagyon 
zokon vette, hogy a halóság érzékeny csapást mért üz­
letére. Ígéri is, hogy illetékes helyen n tilalom vissza­
vonulását fogja kérelmezni. Hogy ki a betiltott mii szer­
zője, azt Clcvel a Temps tudakozódására sem akarta 
megnevezni.

— a fürdőkből. Szliácson a fürdővendégek száma 
aug. 15-én 1033-ra emelkedett. — Balaton-Füred már 
rég látott oly eleven évadot, mint az idén. A IJnlaton- 
egylet kél nagv kirándulása közvetlenül és közvetve is 
gyarapította a vendégek számát; a Stefánia-yacht-ogylet 
három hétre terjedő hajó- és tréfás versenyei pedig meg 
nem tapasztalt élénkséget szereztek a fürdőhelynek.

— Germán tisztessógtudás. A müncheni 
községianácsnak arról az üléséről, melyben famó- 
zus határozatát hozta, a müncheni Gomeindezei- 
tung a következő részletes tudósítást közli •

Buss községi tanács előadó : A Budavár visszavéte­
lének ünnepére szóló meghívással kapcsolat osan előadó 
felolvassa a programúi szövegét, s megjegyzi, hogy meg­
szerezte azoknak a városoknak jegyzékét, melyek Mün­
chenen kivid még az ünnepre meghívói kaplak, ült van­
nak közöttük a bécsi, müncheni, berlini és stockholmi 
városi képviseletek. A következő kérdéseket vetette lel 
tehát önmaga elült : először is, a kellő toromhoz érke­
zett-e meghívó, mely a városi képviselőtestülethez van 
czimezvo. A budapesti polgármester — úgy látszik — 
azt hiszi, hogy Németországban, moly különben gazda­
sági és politikai tekintetben teljesen egységes, a községi 
szervezet is egyforma s ennélfogva az itteni kollégium­
hoz valószínűleg éppen úgy ezimuzlo a meghívót, mint 
azt, melyet Berlinnek küldött. Annyi bizonyos, hogy 
Eszak-Németországbim a városi képviselőség fogalma 
megfelel n bajor községi bizottsági tagságnak s onnól- 
fogva ez a testület teljesen jogosítva van n meghívást 
magához intézettnek tekinteni. A második kérdés az, 
vájjon e testület abban a helyzetben van-e, hogy a meg­
hívást elfogadhassa. Úgy a községi szervezel, mint az 
eddi" bevett szokás értelmében a községi testület hiva­
talosan nem képviselheti kifelé a községet és a polgár­
ságot, pusztán csak a testület képviselete volna az s nem 
mini a programúi mondja, a városi képviselőség küldött­
sége. De az itteni testület egyoldalú képviseletének az 
volna az eredménye, hogy a költségek fedezéséhez a 
városi pénztárhoz kellene fordulni, a mihez pedig a ha­
tóság beleegyezése szükséges. Ebből világos, hogy a ha­
tóságot mindeneseire meg kellene keresni, hogy a kép­
viseletben részt vegyen, esetleg egészen magúra is vál­
lalja. A harmadik kérdés: vájjon a müncheni városi 
képviseletnek van-e oka, hogy ez ünnepélyben részt ve­
gyen ; azt hiszi, hogy igen. Véleményét már a bizott­
sági gyűlésen megokolta s azt ajánlotta, hogy küldes­
sék át a meghívó a hatósághoz oly megjegyzéssel, 
hogy a testület a hatósággal egyetemben kész magút 
az ünnepélyen néhány tagjával képviseltetni, föltéve, 
hogy u berlini városi képviselet is ellogndja a 
meghívást. Most azonban hozzájárul Mtiblor bizottsági 
Ing javaslatához, mely szerint a meghívó átküldése­
kor a hatóság megkerostessék, hogy mielőtt határozna, 
előbb intézzen kérdést a berlini városi képviselethez: 
mit szándékozik a meghívással szemben cselekedni V

bitit ütöttek össze a patak felelt és Lilli megkezdhette 
a fürdést. A kényelmes, habár nem nyugalmas elet 
reménye visszatért Dolly szivébe. Reá nézve a nyu­
galom hat gyermek mellett a ritkaságok köze tar­
tozott. különben e lárma és nyugtalanság egveduh 
fűszere volt boldogságának, mert e gondok köze­
pette megfeledkezett azon sötét gondolatokról, me­
lyek gyötörték, hogy férje nem szereti. A gyerme­
kek, kiknek gondozása, felügyelete, teljesen ígenybc- 
vette idejét, egyszersmind kárpótolták őt gondjaiért 
apró örömökkel. A falu magánya többszörözte oz 
örömöket és gyakran — midőn magút anyai elfo­
gultsággal vádolta — nem tudta bámulatát üt kur- 
nyezö kis családjától megtagadni, s ki nem fejezni 
meggyőződései az iránt, Hogy ritkán találhatni oly 
szép és oly kedves hat gyermeket együtt, mint
az övéi. -

E meggyőződés boldoggá és büszkévé teve.

V. FEJEZET.
Dolly Péler-Pál ünnepén estefelé a fürdőből tért 

vissza, gyermekeitől környezve, a kocsin, midőn a 
házhoz közeledve, a kocsis clkiáltotta magát: «Egy 
ur jön elénk, bizonyosan a pakrofskyi uraság.»

Dolly nagy örömére csakugyan felismerte a jöve­
vényben Levitt szürke felöltőjét, lágy kalapját és 
barátságos arczát.

— Mennyire örülök, hogy láthatom, monda kezet 
nyújtva Lcvinnek.

__Örül! és még sem tudatta velem ittlétét. Fi­
vérem nálam tartózkodik. Stiválól tudtam meg, hogy 
itt vannak.

— Savától? kérdé Dolly csodálkozva.
— Igen, megírta nekem, hogy kijöttek ide és 

gondolja, hogy valamiben szolgálatára lehetek, 
mondd Levin a kocsi mellett haladva zavartan, 
mert á látta, hogy Dollynak rosszul fog esni, hogy 
idegen ember ajánlja fel szolgálatát olyanban, mit 
férjének kellene teljesíteni. Dolly csakugyan észre­
vette Lcvinnek zavarát, s megértette annak okát is; 
becsülte benne e tapintatosságot és gyöngédséget.

— Megértettem azonnal, — folytatá Levin — 
bogy ily szeretetteljes módon akarja velem tudatni, 
hogy ön szívesen fog látni, s ez nagyon megörven­
deztetett. Azt képzelem, hogy a ki meg szokta a 
városi életet, a falut igen kietlennek találja; ha te­
hát valamiben szolgálatára lehetek, rendelkezzék ve­
lem, kérem. .

— üli! nagyon köszönöm. Az igaz, hogy a kez­
det sok nehézséggel járt, de most már — hála az 
üreg honnak, minden rendben vau, teleié Dolly, Mul- 
i-ooa Pliiletnonovnára mulatva, aki megértve miről 
van szó, barátságosan mosolygott Levinre. kit jól 
ismert és tudta, mily jó férj válnék belőle Icisuss- 
szonya részére.

— Üljön fel, majd szorítunk helyet, — monda
Dolly. ,, , ,

— Nem, én majd gyalog követem. Gyerekek, k 
akar velem együtt versenyt szaladni a lovakkal .J

A gyermekek kevéssé ismerték ugyan Lovint 
nem emlékeztek, mikor látták őt utoljára, de még 
sem tartózkodtak tőle. A gyermekeket gyakran meg- 
feddik, hogy nem kedvesek a nagyokkal szemben ;

oka ennek az. hogy a legbutább gyermek is ósz- 
tönszerüleg felismeri a kétszínűséget, mi némely em­
ber arczából kitűnik. Bármily hibái voltak legyen 
Lcvinnek, de az őszinteséget nem lehetett tőle meg­
tagadni. A gyermekek felismerték ezt és osztoztak 
anyjuk szívélyességében, mit. nvcza elárult. A két 
idősebb azonnal kész volt vele szaladni s Lili is 
kívánkozott; azt tehát vállára vette, s futásnak 
eredt, kiáltva: .

— Ne féljen, Daria Alcxandrovnn, nem lesz baja. 
Levin gyermekké vált a gyermekek közt, és Dolly 

társaságában, ki iránt igazi rokonszenvet érzett. 
Dolly szerette őt ily kedélyhangulatban, mi nála nem 
tartozott a ritkaságok közé, mulatott a tornazáson, 
mit a kis Lilivel bemutatott, nevetett azon angol 
társalgás feleli, mit sajátságos módja szerint Miss 
Ilullel folytatott.

Ebéd után a balkonon egyedül maradva Dollyvnl, 
Kitty jött szóba.

— Tudja, hogy Kitty nálam fogja tölteni a 
nyaral?

__ Igazán, feleié Levin elvörösödve és azonnal
másra vitte ál a társalgást ...

— Tehát küldök önnek két tehenet s ha mar 
minden áron fizetni akar érte, s nehogy feszélyezve 
legyen miatta, fizet értő havonkint öt rubelt.

— De biztosítom, nincs reá szükségem. Már rend­
ben vagyok.

— Ez esetben, ha megengedi, megnézem a tétle­
neket és a takarmányukat.

És nehogy újabban szóba kerüljön az, kiről égett 
a vágytól bővebben tudakozódni, Dollynak egész 
előadási tartott a szarvasmarha-etetés módjáról, 
mely mód mellett a takarmány mind tejjé vá­
lik stb.

önnek igaza lehet, de e mód nagy felügyele­
tet kíván, és ki fogja ezt itt teljesíteni ? feleié Dolly 
minden meggyőződés nélkül.

Most hogy a rend háztartásában Matróna Pnuo- 
nonovna vezetése alatt helyreállott, Dolly annyival 
kevvsbbé akart rajta változtatna, mert Levin tudo­
mányos ismeretei és theoriájában kevesebb bizal­
mat helyezett, mint Matróna Philemonovna egy­
szerű és "világos etetésmódjában, mely abból állott, 
"hogy több szénát kell adni a tejelő teheneknek és 
meggátolni, hogy a konyhai moslék a mosónő te­
henének adassák. Dolly ismét visszatért Kittyre.

Kröbcr bizottsági tag a meghívás visszau asitasat java­
solja. Okai abban a módban rejlőnek, molylycl a nia- 
gvnr kormány jelenleg a német nemzőitől szemben el­
bánik. Mig a német testvéreket Erdélyben gyalázatosán 
elnyomják, addig mi egy magyar ünnepélyen részt ve­
gyünk ! Fiatal korában volt Magyarországon s akkor ott 
jobbára németül beszéltek; ha pedig most németül be­
szélne ott valaki, még feleletre sem méltatnák, az a 
mód, molvot a magyarok a németekkel szemben követ­
nek, nem'igen lelkesítheti a németeket, hogy ünnepeiken 
részt vegyenek. liänlo bizottsági tag javaslata odaira- 
nyul, hogy a bizottság tudassa Budapest fővárossal ud­
varias, de" határozott alakban, hogy a meghívást köszöni, 
de nem fogadhatja el. 0 ugyanis a városi képviseletet 
nem telieti felelőssé a kormány eljárásáért s nem he­
lyeselheti Kröber beszédét, mely a magyar kormányt és 
a fővárosi testületet egy sorba helyezi. Megengedi azon­
ban, hogy a magyar főváros hangulata egészben véve 
igen alkalmas arra, hogy a meghívás elfogadására ke­
csegtessen, mert c tekintetben teljesen egyetért Mo­
herrel, minthogy az ily meghívások elfogadása külön­
ben is igen ritka, a testületek részéről, oly okna»< kel­
lene fonforognia, mely mindenkit annyira megkap, 
hogy joggal és szívesen fogadhassa el a meghívást. 
Jelenleg azonban, szerinte, sok körülmény szól az elfo­
gadás ellen Gerdeissen elnök egyetért Hünlével, de 
azt hiszi, hogy a hatóságot a meghívásról értesítem kell, 
valamint arról is, hogy a bizottsági testület nem haj­
landó a meghívást elfogadni. Bánié és Kröber elto- 
gadják az indítványt. — Az előadó sajnálatának ad 
kifejezést, hogy ez ügyben ilyen hangot használnak a 
kollégiumban. Még ha igazak volnának is ama hírlapi 
közlemények, hogy Magyarországon ellenséges indulat 
uralkodik a német nemzet ellen, nem hiszi szóló, hogy 
az intéző körök magatartása is olyan. Tliinle ur hang­
súlyozta, hogy nem a magyar kormány s nem a ma­
gyar nemzet tartják ez ünnepel, hanem Budapest fővá­
ros. A városi képviselet hívta meg a kollégiumot és 
kérdi, ha vájjon Budapest intéző köreiben lélezik-o való­
ban az a hangulat, a mely az előtte szóló szerint elég 
ok lenne a kollégiumnak arra, hogy az ünnepélyességeken 
részt ne vegyen. Nem akar visszatérni, mi szolgáltatott 
alkalmat az ünnepélyekre, mennyi része van az akkori ese­
ményekben Bajorországnak és a hajdani Brandenburg 
választófojedelemaógének, csupán csak annyit jegyez 
meg, hogy politikai tekintetekből ilyen hangot nem kel­
lőit volna használni a kollégiumban, de sőt ellenkező­
leg, meg kellett volna kiaérloni a tudakozódást, ha 
vájjon az intéző körökben hasonló hangulat uralkodik-e.
A bizottság indítványához csatlakozik már csak azért 
is, mert az teljesen megfelel intonczióinak. Igaz ugyan, 
hogy ha Berlinben hasonló szempontok vezetik a taná­
csot, mint itt, n város szintén nem fogná küldöltségileg 
képviseltetni magát, de szóló kérdésesnek tartja, hogy 
Berlin o kérdésben azt a politikát elfogadná, mint oz a 
kollégium és ha onnan küldöttség menne Budapestre, 
semmi alapot sem talál arra, hogy a ' müncheni városi 
tanács olyan tartózkodó álláspontra helyezkedjek. Kéri 
újból a bizottsági indítvány elfogadását. Gerdeissen o o - 
járó válaszolóig megjegyzi, hogy a politikai gondol­
kozás! mód Münchenben és Bajoroszágban ugyanaz, a mi 
Berlinben. Llünle kijelenő, hogy bár Russz éles hangról 
buszéit, a mely a kollégiumban általános, ő ezt nem használta, 
sem nem kezdeményezte. Majd az előadó erős kritikával fog­
lalkozik, a melyet szóló álláspontjára mondott; azt hi­
szi, hogy az nem képezheti kritika tárgyát, hogy ki ke­
nus politikailag gondolkozni és ki nem. A kollégium, 
úgymond, nincs hivatva arra, hogy magas politikát űz­
zön. Hangsúlyozza, hogy véleménye szerint különös 
indokoknak és teljes egyetértésnek kellene lonnullnia, 
hogy ez esetben küldöttséget küldjenek; politikai szem­
pontokat tehát nem is emlegethetett. 0 különben osz­
tozik az elöljáró nézetében, hogy az semmi befolyással 
se legyen a kollégiumra, ha vájjon határozatul Berlin 
helyosli-G vagy sem, llyon esetükben, mondja szóló, nála 
istennek, még önállóak vagyunk s azok is akarunk ma­
radni. Kröber az előadóval szemben megjegyzi, hogy 
csak az elnöknek van joga megróni valakit; az előadó 
pedig olyan modorban támadta szóló indítványát, moly 
magún viseli a megrovás kritériumát. Ezt határozottan 
visszautasítja. Erre aztán elfogadták az ösmerolcs in­
dítványt.

Berlinnek nem kevésbbé érthetetlen határozatul 
érdekesen kommentálja a Berliner Bórscn-Courir, 
bizonyságot téve arról, hogy német uraimék a 
gorombaságot a komikussággal is tudják egyesítem.
A berlini lap expektoráeziói ezek:

Tanácsunk a Buda felszabadításának jubileumán való 
részvételre a meghívást visszautasilolla. A német biro­
dalom fő- s a német császár székvárosa visszautasította 
azt, hogy megjelenjék egy oly község diadalszekovo 
mögött, mely busz év óta nem üsmor egyéb lelattatot, 
mint hogy köréből a németségei a fondorkodus s az 
erőszak minden eszközével kiűzze. A visszautasítás­
nak azt a demonstrativ formáját, melyet a müncheni 
hatóság a különös föltevésen való jogos felháborodásá­
ban választolt, a mi tanácsunknak előkelő nyugodtság­
gal és önuralommal mellőznie kelleti. Személyesen min­
denki oszlozhatik az azon való fclforranásban, hogy sta­
tisztákul akarnak bennünket szerepeltetni a Pária után 
legnémotollenesebb város öndicsöitő apotheozisanal s 
mégis kétséges, ha vájjon a város bölcs atyái illetékesek-e 
a haragkilürések ressortjára. A hűvös tartózkodasu, de for­
májában udvarias visszautasítás teljes tetszésünkkel talalko- 
zik.Azt a keresztény parancsol, hogy «szeresd ellensegeidut,» 
a mi német népünk valódi exczesszivus lelkiismeretes­
séggel követi. Itt él közlünk egy egész kolónia szorgal­
mas és törekvő magyar, a kiknek nem csak, hogy 
semmi bántódúsuk nincs, de sőt magyarságukért elő­
nyökben részesülnek. A magyar egylet úgy a hatósá­
goknál, mint a társadalom, részéről minden támoga­
tásnak örvend. A magyar ipar, a magyar föld termekéit 
minden előítélet nélkül, süt bizonyos kitüntetesse lo- 
gadjuk. Az előítélet nélküliségünkre való jogos bizalom­
mal Magyarország itt a magyar borok számára nagy 
központi üzletet rendezett be, bár viszont olyan üzlet, 
mely Pesten tüntetőleg hirdetné németségét, biztosan 
tönkre jutna. Nemrég ideje Best egy szállít­
mány francziáb is hozatott, csak azért, hogy 
velők a legvakabb német-gyűlölet őrült iom- 
bolásaiban testvéresüljön. Bizonynyal nem erlie 
bennünket az a gyanú, mintha türclmetlenseget, harezot 
és gyűlöletet akarnánk prédikálni. Nem akarjuk ollcnoin- 
kot utánozni abban, a mit megrovunk bennök, do azúrt 
tán mégis szabad óhajtanunk, hogy a német-falók ott 
az Mlsó-Duna, valamint a Szajna mellett ve­
gyenek példát a mi német türelmességunkról, 
íiá nem akarják azt, hogy mi vegyünk az ö fanatizmu­
sukról. Német erő küzdött, német vér hullott Buda meg­
szabadításáért, nőmet intolligenczia és német munka tá­
rád t Pest nagyságáért. Ha már ezért bennünket a né­
metség fanatikus kiirtásával jutalmaznak, legalább Rímel­
jenek meg attól, hogy Budapest maga készítette Iriamfu- 
sának ünnepi menetébe soroznak be. .

— A Szent latvánnapl ünnepre az idén is nagy 
közönség rándul a vidékről a fővárosba.^^A jna^re^eli

mely a tengerszoros legszűkebb két pontját kösse 
össze s ez 8 angol mérlfökl hosszúságú hidat lenne 
szükségessé. Sziczilia n nemzeti egység óla minden te­
kintetben nagyon fellendült, 500 angol mértföldre megy 
vasúthálózatának hossza.

— Csehek kirándulása. A Bukarestben lakó cse­
hek Prágában kirándulást rendeznek, melynek czelja az 
ottani cseh nemzeti színház megtekintése. A Kirándu­
lásban részt vesznek a szerbiai bulgáriai boszniai, ner- 
czegovinai és konstantinápolyi csehek. Budapestre erKc- 
zés szeptember elején lesz s innen külön vonalon Brunn 
városán keresztül Prágába indulnak.

— A panoráma-szövetkezet tekintettel a vidékről 
jövő nagy számú közönségre, elhatározta, hogy a város­
ligeti panorámában holnap: Szent-István napján 40 kvrul 
80 Icrra szállítja lo a dijat.

— a brassói ünnepélyek. A szász egyletek ván­
dorgyűlése ez idén Brassóban tartatik meg nagy iinne- 
nnlvPSRéirekkel. inar- és mezőgazdasági kiállítással kap-pélvességckkcl, ipar- és mezőgazdasági 
csolalban. Brassó már napok óta készül ez ünnepé 
lyekre és minden előkészület mcglürténl, hogy az minél 
impozúnsabb legyen. Az ünnepélyek hosszú sorozata 
tegnap csto kezdődött meg a nagy ünnepi csarnokban 
megtartott ismerkedési cslélylycl, melyen körülbelül loOU 
ember vett részt. A/, ismerkedési estélyen igen sok volt 
az idegen; megjelentek a Brassóban és a környékén 
lakó szászok nagy számban, olt voltak továbbá a püs­
pök, dr. Touscli, Zay Adolf orsz. képviselő és a brassói 
szász ezelcbrilások teljes számban. Zay Adolf orsz. 
képviselő hazafias szellemű beszédet tartott. Hangsú­
lyozta, hogy a haza minden lakosára egyaránt kötelező 
a' magyar haza iránti szerelőt, hogy a magyar ullam- 
cszmél tiszteletben kell tartania mindenkinek, a ki o 
hazában él. Beszéde nagy lelkesedést és a jelenvollak 
körében élénk visszhangot keltett. Ma kezelődnek meg a

iUlou-cgyiei, a uuiuu- ......... -..... , ,
gyűlést. A brassói szász tornaogylct is ez unnejielyoktat 
kapcsolatiján tartja meg jubileumát. Az ünnepélyek 
augusztus 23-ig fognak eltartani. Az utolsó napon az 
erdélyi szász gazdasági egylet közgyűlése lesz.

— Felrobbantott hajó. Pancsovárol írjak tegnapi 
kelettől: Nehány hónapja egy 2ÜUÖ métermázsa szénnél 
terhelt uszályhajó közvetlenül a Tömésnek a Dunáim 
torkoltánál elsüllyedt. A lmjólcst kiemelésére nem lehe­
tett gondolni, annak az eltávolítása azonban lolyam- 
rendőri tekintetekből szükséges volt. A pancsovai folyammur- 
nöki hivatal előterjesztésére tehát a közlekedési minisz­
ter elrendelte a hajó felrobbantását. A feladattal a 
«Dynamit Nobel» részvénytársaság kapott megbízási, 
melynek pozsonyi dynamit-gyára egyike a legnagyobbak­
nak a kontinensen. A munkát a társaság robbantó lek- 
niluisa Tirmann nagy biztonsággal és szakérte emmet 
vezette. A hajó erős áramban lekiUlt, 6 illetőleg 10 me­
ter mélységben, hosszúsága 42, szélessége <> « magas­
sága 2 méter volt. Helyzetének kipuhaloktsa, valamint 
a töltények lesüllyesztése o szerint nagy nehézségekkel 
volt összekötve. Összesen 14 töltényt sülyesztellok a 
hajóba 10 kgr. dinamitlal. A robbantás tegnaj) délután 
ment végbe. A töltényeket elektrommnl mind egyszerre 
gyújtottak meg. Tompa dörgés következett orré, a talaj 
mográzkúdott, mint földrengéskor, hatalmas vizoszlop 
csapódott fel, keverve széttört deszkákkal, s a liajotcat 
teljesen szét volt rombolva. A nagyszerű jenelot a pari­
ról sok ember nézte végig.

— Turisták a hó köat. ZcrmattbÖl táviratoz-

zséf mérnök a következő táviratot küldte: «Interlaken,
. o 18. Tegnap d. u. 5 órakor érkeztünk Inlerlakcnbe.
Az° idő pomjjás volt, mi mindnyájan jókedvűtek. Miután 
Interlakcnbon egy kissé körülnéztünk és mcgvacsoral- 
tunk, a gyógyterembe mentünk, hol Truxa azonnal új­
ságokat kezdett olvasni. A hangverseny végeztével 
a C fogadóba visszatévre, úgy 10 óra tájban lefe­
küdtünk. Ejfélt tájt a fogadós egyszerre csak azzal 
a hírrel költ fel, hogy nőtársam rosszul lett.
Besietek a Truxa szobájába, ailó, ablak nyitva, 
de a szoba üres. Ijedten tekintek a fogadósra, ki 
némán a nyitott ablakra mutat. Most sejtve csupán 
a szerencsétlenség nagyságát, gyorsan az ablakhoz me­
gyek s rémületre Truxa testét ott látóin feküdni lenn a 
kövezett gyalogjárón. Lerohanok a lépcsőn s 1 ruxát egy 
homloksobijül vérezve, mélyen s nchozen lélekzvc talá­
lom. A szerencsétlen nyilván álmában odament a nyi­
tott ablakhoz, előre hajlott, s minthogy a könyöklő ala­
csony volt, elvesztette nz egyensúlyt és lezuhant. Az 
azonnal előhívóit orvos nem talált nagyobb külső sérü­
lést, minthogy csonttörés nem történt. Súlyos, agyrázkó­
dást konstatált, ha azonban nincs belső sérülés, reményt 
adott az életben maradásra. Truxát fölviltük a szobába, 
ágyba fektettük s a leggondosabban ápoltuk. Kezdetben 
nyugtalan volt, jobb kezével görcsösen odn-oda kapott 
a szive Iájára; később nyugodtál)!) lett, de mind jobban 
összeesett. Reggel 7 óra tájban szájából hirtelen nagy 
vérsugár ömlött ki s pár pillanat múlva szegény bol­
dogtalan barátunk kilehelte lelkét. Nyilvánvalóing bcLő- 
log súlyosan megsérült. Temetése holnap lesz. Különös 
dolog, hogy két év leforgása alatt itt négy ha­
sonló eset történt.»

— Hazafiatlan község. Rékas tcmcsinegyci mező­
város e hó 12-én képviselő-testületi gyűlést tartott, mely­
nek tárgysorozatába lel volt véve a torontálmogyei ma­
gyar nvelvlcrjeszlu egyesület felszólítása támogatás 
iránt. Viíllin Győző községi jegyző meleg hangú be­
szédben azt ajánlotta, hogy adjon a község a hazafias 
czélra cgyszersmimlenkorra 20 frlot. A képviselő-testü­
let jiedig ezt az indítványt 4 Ing kivételével egyhangú­
lag leszavazta. A dologban az a lcgszomortibl), hogy 
nemcsak Mókáson vannak ilyen «hazafias németeink.»

— SujtókUmigazitúg. vA konzulávis bíráskodás — év­
százados alkoliiiánysérclem» tegnapi «zikkben «Zweine!ten- 
Iheorio» helyett «Ziveiscelentheorie»> olvasandó.

— Megtámadott vasúti vonat. Londonból Írják 
o hó ] 9-iki kelettel : Midőn a Dublinből Uclfnstba köz­
lekedő vonat tegnap délután Portadown állomást épp 
elhagyta, az utasokat egyszerre csak egy lövés rémítette 
meg, a mit közvetlenül valóságos kő-zájior követelt. A 
kövek ráhullollak a wággonok tetejére s betörték egy 
kocsi ablakát, melyben több ember ült. Palmer Minnie 
színésznő nem kis veszélyben forgott, mert kocsija nyi­
tott ablakán egy golyó fütyült be s a másik oldalon, az 
ablak-táblát szétzúzva röpült ki. A gonosztevők valószí­
nűleg a vasúti töltés mentén levő árkokba voltak eb ej­
tőzve s ott lesték a vonat érkeztél.

Rövid hírek. Mi ke-Peresen Varga Péter 
gazda-ember a nála szolgálatban levő Pesti Lajost 
kétcsövű pisztolyly.il agyonlőtte. A vizsgálat folya­
matban van. — Iladsherg kariul!liai szlovén köz­
ségben több gyerek azt állítja, hogy látták az isten- 
anvjút s egy molilepte fán föl is fedezték a szent 
szűz lába-nvomát. A környékbeli lakosság tömege­
sen tódul n csoda színhelyére. — Westen féld 
rnjnn-mcllóki faluban egy 70-es öreg ember vallá­
sos rajongásból ngyonéheztclte magát. A szeren­
csétlen f>4 napon út csupán vízzel élt. A núgatá-

zák mai kelettel: Tegnap reggel az a liir érkezett ide, sokrn adtlig-addig mondogatta : «majd táplál engem a 
az időjárás hirtelen megváltozása következtében n SZniit lélek», inig végre ében balt. San-I'ran-

kilenez 
meg 

fennakadt, 
hallotta a

hogy .......... ,..... - , . .
Matterhorn csúcsán két német, kél olasz es egy ango 
tourisla hó alá került. Ennek következtében reggel 8 
órakor a vezetők három csapatban indullak innen el a 
szerencsétlenül jártak segélyére. A tourislákat mind 
megmentették s részint az «Alpesi Club« felső mene­
dék-házába, részint ide hozták. — Zürichből ugyanez 
esetről tudósítónk a következőket ü áviralozza: A hava­
zással jött hirtelen időváltozás következtében 
ember (két német, egy angol és egy olasz turista 
öt vezető) a Matterhorn csúcsún a hóban 
Szerdán éjjel két ember a Club-kunyhóban 
behavazott kirándulók scgólykiáltúsiiit, de leheleden volt 
segítségükre menni, minthogy a hó 1.1 méter magosán 
fekszik. Az egyik vezetőnek sikerű Ermatlba lejutnia, 
hová reggel 8 órakor érkezett meg a rémhírrel. Mintegy 
24 vezető hordozó székekkel azonnal megindult a sze­
rencsétlenek fülkoresóaéro. A N. Züricher Zig. utolsó 
jelentése szerint a hóban rekedt embereket mind meg­
mentették, de egyiknek-másiknak a keze-lába meg­

fagyott.
— Wyaktörö loyalltin. Pirohernek, a Szt.-lslvan- 

torony tegnapi mogmászójának a hőstette, úgy latszik, 
nagyon meghatotta Rudolf kirá yfit. Ezt bizony.tja leg­
alább az a levél, melyet a derék torony-ledeluzo ma 
kapott s mely igy hangzik: «Ö cs. és kir. fensege
« r .. H..UI.U« Lmu. 1 1I»1 < • I'VIM

VI. FEJEZET.
— Kitty irta nekem, hogy nagyon vágyódik a 

magány és nyugalom után, kezdő Dolly némi szünet

Ul- Jobban van? kérdé Levin felhevülve.
— Hála Istennek, egészsége teljesen hclyveállott, 

En különben sohsem hittem, hogy mellbaja lenne 
— Ennek nagyon örülök! monda Levm és Dolly 

leolvasta arczárói, hogy lelkét vigasztalhatlnn táicm-
lom gyötri. . ...

— Mondja csak Konstantin Dmitries, miért 
heztel Kittyre ? kérdé Dolly jóságos, de kissé 
miskás mosolylyal.

— Én? ón épen nem neheztelek reá.
(Folytatása következik.)

vonalok szokottnál több utast hoztak a pályaudvarokba 
így a magyar államvasutak vonatain 2200 egyén érke­
zett, elutazott 1870, az osztrák-magyar államvasuton 
érkezett 2030 utas, elutazott 1740, a déli vasúton ér­
keztek 620, elutaztak 346-an. A vasutakon összesen 
érkeztek: 4910-en, elutaztak 3456-an. A göhajókon is 
ma szokottnál többen érkeztek a fővárosba, míg 
utazók száma csak a rendes.

— Alagút a tenger alatt. Az olasz közmunka- 
miniszter megbízta Navono Károly mérnököt, hogy ké­
szítsen előterjesztést a Sziczilia szigetét Alsó-Ulaszor- 
szággal összekötő tengeralatti alagút tárgyában. Az eszme 
nem uj. Gabelli mérnök ezelőtt 7 évvel telt már ez 
irányban lépéseket az olasz törvényhozás előtt s most 
úgy kereskedelmi, mint katonai okokból elérkezettnek 
látják az időt a munka megvalósításához. Seguenza 
messinai geológus, kitől műszaki véleményt 
tengerfenék átlűrhatására nézve, a munkát kivihetőnek 
véleményezte. Gabelli a költségeket 20 millió forintra 
telte, s az alagút megkészitósót 5—6 évi időre. Úgy van 
tervezve, hogy az alagút a két parttal csigavonal alak­
ban száll alább s a tenger színe alatt 500 lábnyi mely­
ségben lesz vezetve. Az alagút hossza kilenczedfúl 
móriföld lenne. Hogy mennyire érzik az olaszok Sziczi 
Hának az anyaországgal összeköttetése szükségét, az is 
tanúsítja, hogy felmerült az állóhld csinálásának terve

trónörökös benső örömérzeltol vette észre azt a lobogót, 
molvlvol apostoli atyjának nóvünnopére un, bátor el­
szántsággal, ősi Istvún-lornyunkat feldíszítette Bar .mű­
dén honfitársunk buzdítást nyerne ez altat, ho„i a log 
magasabbra törekedjék, s hogy Ausztria lobogójut es 
becsületét mindenkor mindoneklelott magasra laitsa. Ké­
rem, szíveskedjék a mellékelt 100 frl közhöz vetelel elos- 
merni. A trónörökös ü cs. és kir. fensege ioudvai- 
mcstere: Bombollcs. T. Pircher urnák.» A levelet dél­
ben adták át Piscliernok, kit nzonközben számos magas 
állású ur bemutallutoU magának, igy Albrecht főherozeg, 
Hohenlohe herczog és Wilczok gróf. - Hogy gondol­
koznak egyébként a józanabb becsiek is ónul az . kro 
buta loyalüásról, arról bizonyságot lesz a félhivatalos 
r£oi «Presse» következő elmélkedése: «Mint egy min­
denesetre nem egészen megbízható tudósítónk közli ve­
lünk, Pisehor urat dicső mászása alkalmából a Itido- 
mánvoa akadémia diszlagjává, a bécsi egyelem tisz­
teletbeli tudorává és sok más tudós társaság leve­
lező tagjává választják meg, ha l. >■ k‘,el‘» 
j.ogv az emberiségnek ez a jótevője egyáltalán 
tud levelezni. A «Verein der Urwicnor» a nemzeti 
hőst liazloleti ajándékkal, a szt. István toronynak ezüst­
ből készült másolatával, készül meglepni. Azt a ruhát, 
melyben hőstettét Pircher végbe vitte, Newton hosszú 
szám csizmái és Napóleon kardja mellett őrölt emléke­
zetül meg fogják őrizni. Boston városa, melyben Frank­
lin Benjamin a világot megpillantotta, Pírokért, tekintet­
tel a villámhárító tökéletesítése és hasznalhatósaga korul 
szerzett érdemeire, távirati úton díszpolgárává nevezte 
ki.» — Mint a fentebb közölt levélből láthatni, ennek a 
sc-k megtiszteltetésnek a fele se tréfa. A nap hősével 
különben, mint nekünk táviratozzék, történik egyeb ko­
média is. így Pircher ma látogatást tett az «Önkéntes 
mentő-társaságnál,» s útközben a járókelők sűrűn meg­
éljenezték. A mi pedig mindezekre a koronát folteszi, 
az, hogy az «Eldorado» czimü mulató-hely tulajdonosai a 
toronymászó vitézzel szerződést kötöttek, a most óriás 
plakátokon hirdetik, hogy Piacliert minden éjjel 9-töl 1 
óráig az ő helyiségükben láthatni, liven loyalitusra mi 
már csakugyan nem vagyunk képesek.

__ Meggyilkolt kereskedő. A H.-Szoboszló korul
elkövetett vasúti gyilkosság felöl a D—n a következő 
újabb dolgokat Írja : A vizsgálat, a nyomozás eddig 
még egy lépéssel sem haladott előbbre s a mái meg­
levő adatok, megejtett kihallgatások, egyelőre titokban 
tartatnak. Különös az, hogy az összc-víssza tépett, zú­
zott testen semmiféle emberi erőszak nyomai nem lát­
szanak s oz a körülmény sokakban azt a gyanút köl­
tötte fel, hogy nem is gyilkossággal, de vóletlon bal­
esettel van dolgunk. Scliwarcz ugyanis az uj berende- 
dezéstl II. osztályú vasúti kocsik egyikébe szállt fe, 
melyek közül két-két waggont, ott, a hol össze vannak 
kapcsolva, egy ajtócska köt össze. Lehet, hogy ez vé­
letlenül nyitva maradt s a tapasztalatlan ember, ki ed­
dig mindig IV. osztályon utazott, ki akart lépni és ez 
által lelte borzasztó halálát. A pénzt reggel meg Múl­
hatták nála és a becsületes megtaláló jobbnak látta a 
hallgatást. Ez azonban csak találgatás. Annyi tény, hogy 
oz az első ilynemű vasúti gyilkosság volna hazánk! 
atf eset azért keltett általános érdeklődést*

— Alomból a halálba. A bécsi Presse szerencsét- 
lenül járt munkatársának Truxa Leónak esetéről most 
már bővebb tudósítás k érkeztek, melyek még valószí­
nűbbé teszik, hogy a boldogtalan ember álmában bu­
kott ki az ablakon. Truxa egyik utttársa Goldbach Jó­

szent lélek», inig végri 
viskóban is pinczérháliorii volt a múlt hónap­
ban, melyben a munka-adók voltak kénytelenek tá­
gítani. De most meg a sztrájk vezetőire járt rá a 
rúd. mert a törvényszék zsarolás miatt több évi 
(egyházra ítélte őket. — Szegeden a felsővárosi 
lemjilom perselyét feltörve találtuk. A vizsgálat ki­
dé vitette, hogy gonoszttevő Tűpai István 1.1 éves 
lakulosinas volt, ki azt állítja, hogy a perselyből 
•J lit 40 leit veit ki. A nagyreményű ifjúba, tekin­
tettel fiatal kovára, házi fenyítékkel próbállak jobb 
erkölcsöket verni. — Kassán Schuster Konstantin 
püspök a király születésnapján sárga-fekete lobogót 
tűzetett ki palotája erkélyére.

— Verekedő tlozthelyelteeak. Mint mai számunk­
ban már megírtuk, legnaji éjjel két tiszthelyettes minden 
ok és előzmény nélkül, tisztán logénykedési viszketés­
ből megtámadott egy békés polgárt. A vizsgálatot már 
megindították ellenük. A mai délelőtt folyamán a 68-ilc 
(Rodich) gyalogezred segédtisztje megjelent az inzultált 
Kalecley Mór borkereskedő üzletében, hogy elmondássá 
magának a botrányos eset részleteit. Kalcdey, ki ugyan­
csak a 68-ik gyalogezrednél szolgált mint altiszt, kije­
lentette, hogy személyesen fogja jianaszút az ezredesnek 
elmondani és o czólból ina délelőtt 11 órakor elment a 
Károly-kaszárnyába, hol nz ezredes a vétkes tiszthelyet­
tesek jelenlétében hallgatta ki. Itt azután elmon­
dotta Kaledey, hogy mikor nejével a király-utczá- 
ban sétált, a két tiszthelyettes közül Mayer Mik­
lós hozzá lépett és ékes német nyelven rá­
kiáltott: «Te disznó zsidó, kell-e pár pofon?» Mire ő 
egész udvariasan tiltakozott az ilyszerü megtámadtatás 
ellen és kérte a tiszthelyettesek névjegyeit. A botrány 
további lefolyása egészen úgy történt, mint azt megír­
tuk. A kihallgatás közben az ezredes többször kérdezte 
Kalcdey tol, hogy a tiszthelyettesek nem voltak-c része­
gek, mire Kalcdey, az igazságnak megfelelően azt mon­
dotta, hogy: nem. Végül az ezredes udvariasan megkö­
szönte a Kaledey felvilágosításait és megígérte, hogy szi­
gorú vizsgálatot rendel el.

— Fővárosi pikantériák. Az c czim alatt közölt 
botrányos ügyben Wcrzscnyiné Blanka asszony ma 
délelőtt meglelte a följelentést a hóivá.ősi rendőrkapi­
tányságnál. Feljelentésében: súlyos testi sértés, magán­
lakás megsértése, értékes okiratok jogtalan ollulnjdoni- 
lása, és a levéltitok megsértése vétségével vádolja tor­
nyai Schosberger Lajost és ezenkívül különböző czi- 
men nagyobb összegű kártérítést követel. Így e.sü ízben 
követelfa/A az ötezer forintot, melyről a kötelezvényt 
Schossbcrgor szekrényéből elvitte, azután fájdolomdijat a 
kiállóit szenvedésekért és végül egy nagyobb összeget 

888-ig, mikoráig szerződésszemen idő­
leges házasságra léplek. Az ilyinódon követelt összeg 
tízezer forintra rúg. A sokat emlegetett ötezer forintos 
kötelezvényt illetőleg annak kijelentésére kérettünk lel, 
hogy Jeszenszki Danó közjegyzőnél ilynemű kötelezvény 
nem állíttatott ki. A félreértésre az adott okot, hogy a 
kötelezvényen aláirt egyik tanú Jeszenszky nevet visel.

— a féltékenység; áldozata. Zimmermann Ka­
miin 18 éves hajadon, kiről tegnap irtuk, hogy szerelmi 
féltékenységből gyufaoldatot ivott, a mérgezés következ­
tében tegnap csto a Rúkus-kórházban meghalt.
= Nyoma veszett, man Márkus nős, gyermekes 

crzsóbetfalvi lakos még mull hó 18-án Erzsébetfalváról 
Budapestre jött és azóta nyomtalanul eltűnt. Körözik. 
Az illető 32 óves, magas termetű, barna bajuszu egyen. 
Távozásakor ócska, szürke ruhát és fekete kalapot
viselt. . , ....

= óvintézkedések a Szent-István napra. A fő­
városi rendőrség megtelte a legszélesebb köm intézke­
déseket arra, hogy a Szent-István napra elr induló vi­
déki közönség tárczái, a zscbmclszők részéről minél 
kevesebb veszélynek legyenek kitéve. Báró Splényi 
Ödön detektivfönök az összes szállodákban, vendéglők­
ben továbbá hajó- és vasúti állomásokon intézkedett, 
hogy a netán érkező gyanús egyének itt tartózkodásuk 
alatt folyton rendőri felügyelet alatt álljanak, mert vi­
dékről érkezett jelentések szerint remélhetőleg számos 
— nz ezen ünnepnapon előfordulni szokolt tolongások­
ban jó ar tást remélő — zsebtolvaj fogja szerencsél­
tetni a fővárost.

— Szörnyű, nyomor. Reiter András volt becsi 
szállodatulajdonos nohány évvel ezelőtt Budapestre köl­
tözött s itt 25 ezer forintnyi tőkéjével üzletet nyitott. 
Rövid idő alatt azonban — a rossz üzlelviszonyok kö­
vetkeztében — összes vagyonát elveszítette s hogy ne­
jéből és bárom kis gyermekéből álló családját fenlart- 
hassa, több szállodába bérszolgának szegődött el. A
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csapás nem járl egyedül, utóbbi időkben neje súlyosan 
megbetegedett, hogy torkát operálni kellett. Reiter cse­
kély keresményét a betegség és az orvosi műtét költsé­
gei teljesen felemésztették, s a családhoz a legnagyobb 
nyomor köszöntött be. Reiter tegnapelőtt hazajővén csa­
ládjához, a nagy nyomort, melyben otthon beteg felesége 
s gyermekei sinlüdtek, annyira szivére vette, hogy gör­
csös, fuldokló zokogásban tört ki s egy félóra múlva 
élettelenül összerogyott a szoba közepén: a szive meg­
szakadt. A szerencsétlen embert tegnap temették s 
hátrahagyott beteg felesége három leánykájával — kik 
közül a legidősebb hat, a legfiatalabb két esztendős, — 
a légii biztatóbb nyomorban van s csak a szomszédok 
könyö.-ületességéböl tengődnek napról-napra. liémy 
Róbert föv. bizottsági tag gyűjtést indított meg a sze­
rencsétlenek részére s künyür-adományokat elfogad a 
«Nemzeti szállodáa-ban.
= Öngyilkossági kísérlet. Bay Rezső székesfe­

hérvári születésű 21 éves kereskedő-segéd, ma délután 
a Lukács-fürdőben felvágta ereit. A lurdőszolga Ray 
nyögéseire figyelmes lett, s benyitott a fürdőszobába, 
hol Bay vérében feküdt. A rögtön előhívott orvos be­
kötötte ereit, s még élve a tizcnt-János kórházba szál­
líttatta a fiatal embert.

B= Az ‘ Ország-Világ» 34-ik (aug. 21-iki) száma 
Kovács Pál, a napokban elhunyt veterán iró arczképé- 
vel és életrajzával kezdi meg képei és közleményei hosszú 
sorát. E közleményei a következők: Pásztóitól a «Vad­
rózsa» czimii szép költemény, Rródy Sándortól a «Szi- 
nészvér» regény folytatása, Raoul Chúlardtól, o franczia 
származású Írótól «Egy pokoli gondolat» czimii igen 
érdekes elbeszélés; Sza,nosszegi Kovács Sándor a törté­
nelmi kiállítást ismerteti behatóan, melyhez több kép is 
van s különösen érdekes a «Budavár ostroma 16S6-ban» 
czimü, mely egykorú rézmetszet után van rajzolva; Por­
zsolt Kálmán folytatja Fürdői történeteit s ezúttal a Mar­
gitszigetről veszi tárgyát, Pilotyról, a nem rég elhunyt 
festőről is van egy czikk, arczképpel s a művész egy 
hires müvének: «Wallenstein Egerbe vonulásának a 
bemutatásával. Ezenkívül van két csinos vers Kiss 
Gyulától, Guy Maupassantól «Gyöngyike kisasszony» 
czimü elbeszélés folytatása s végül a hetilárcza 
Székely Huszártól és a rovatok s több csinos genro-kép. 
Előfizetési feltételek : január—dcczemberrc 10 forint, 
jan.—júniusra 5 fit, július—szeptemberre 2 frt 50 kr, 
július—dcczemberrc 5 frt. Az «Egyetértés»-sel együtt: 
egész évre 28 frt, félévre 1-1- frt, negyedévre 7 frt, egy 
hóra 2 frt 50 kr. Az előfizetési pénzek a Pallas irodalmi 
és nyomdai részvénytársasághoz küldendők, kecskéméti- 
utcza G. sz.

SZÍNHÁZ, és művészet*
— A nemzeti színház, a tervezett átalakítás mun­

kálatainak lassú előmenetele miatt, csak a jövő hó else­
jén nyitható meg, s a színház személyzete a jól megér­
demelt pihenés után már is megkezdte működését az 
opera színpadán. Mindössze egynéhány estére terjed a 
személyzetnek ez a vendégszereplése, s úgy látszik, ki- 
zátúlag a vidékiek kedvéért van, a kik ilyenkor, Szent- 
litván napja körül, tömegesebben szoktak sereg­
leni a fővárosba. Tehát értök, do fájlalom, nél­
külük folyt le a inai előadás ; alig láttunk egy pár vi­
déki arezot az egész nézőtéren, mely különben is na­
gyon gyéren volt látogatva s különösen a páholyok leg­
nagyobb része üres volt. Pedig az Ember tragédiáját 
adták, mely immár három év óta állandó kasszadarabja 
a nemzeti színháznak. Azt hisszük, csupán a nagy hű­
ség tartotta vissza a közönséget s nem a szokatlan he­
lyiség, a diszkredilált operaház. Maga az előadás 
elég simán folyt le, (minden meglepetés nélkül. Nem 
láttunk uj díszleteket, uj képeket, melyek figyelmünket 
különösen megragadták volna, de hát nem is lett volna 
érdemes egv-két előadásért ilyen vállalatba bocsátkozni. 
A díszletek nagyrészt a nemzeti színház és az opera 
régi díszleteiből kerüllek ki. Igaz, hogy a nemzeti szín­
ház kisebb díszletei nem igen illettek a nagyobb szin- 
I á lhoz, az opera díszletei pedig nem illetlek a darab­
hoz ; hanem ennél nagyobb baj, hogy a gépezet komoly 
méltósággal ugyan, de egyszersmind boszantó lassúság­
gal működött, alig lehetett végét várni, mig cgy-egy 
függöny, cgy-egy kulissza eltűnt szemeink elöl. Mindez 
nem meglepő. De meglepett, hogy a franczia forradalmi 
jelenet hatalmas énekkara mellett a zenekar teljesen el­
enyészett, mintha csupán a muzsikusokat akarták volna 
kimúlni. A közönség igy is inegujrázla a marscillaiset. 
A darabot, főbb szerepeiben, az eredeti kiosztás szerint 
adták; Áriám volt .Vagy Imre, Éva pedig Jászai Mari. 
Az uj szereplők közül megemlítjük Lánczy Ilkát, a ki 
Izaura kísérőjét személyesítette igen diszkréten, továbbá 
Hegyest Marit és Kagy Ibolyát az arkangyalok sze­
repében.

— A nópazinhf zban holnap pénteken «Rip van 
Winkle» kerül színre Pálmai Ilka és Vidorral, szomba­
ton «Az eleven ördög» Blalia L. asszony és Margó 
Céljával s vasárnap «Felhő Klári» Bláha L. asz- 
szonynval.

— A fővárosi színkörben holnap, pénteken «A 
tót leány» kerül színre Blalia L. asszonynyal, szombaton 
«Csókon szerzett vőlegérx» Pálmai Ilkával s vasár­
nap «Olivette lakodalma» Pálmai I. és Margó Céliával.

— Salnt-Saéns Proserpina czimü uj operáját a 
jövő szezonban fogják előadni a párisi Opera Comiipie- 
ban. A cselekvény színhelye Itália, a renaissance 
korában.

— Szeredniozky Nándor akad. festő az evang. 
egyház dísztermében kiállította a lengyelek budapesti 
fogadtatását ábrázoló festményét.

SPORT.
— A budapesti Szent-Istvánnapl lóversenyek

a következő programmal fognak megtartatni holnap d. u.
3 órakor. 1. Kétévesek versenye. Handicap. 1000 fit. 
Minden 2 éves ló számára. Táv. 950 meter.‘ 1. Janko- 
vics Gyula p. k. Gyöngyöm. 2. Col. Anthony p. 
in. Erdő. o. Zichy Lívia grófnő p. m. Torpedo. 4. 
Gr. Károlyi Gyula sárga ni. Balkán. 5. Söllingcr R. 
száz. p. k. Proportion. G. Schossberger N. p. m. 
Cumberland. 7. Süliinger R. száz. p. Ic. Zukunft. 
8, Blaskovics Ernő p. k. Drágám. 9. Gr. Erdődv 
Károly sárga k. Mirror. 10. Capt. Bogdán név.: Péchy 
A. urnák p. k. Trés chic. 11. Mr. Yinéa sárga ni. 
Medium 12. Gróf Esztcrházy Móricz sárga k. Vi­
naigrette. 13. Gróf Szápáry "Iván p. k. Bess Craig. 
II. Budapesti dij. 5000 f . Adja Budapest főváros 
törvényhatósága 18SG-tól 1890-ig, 5 évre. Minden or­
szágbeli 3é. és id. mén és kancza számára. Táv 2800 
méter. 1. Blaskovics Ernő ur 3é. p. m. Pajzán. 2. 
Capt. Bogdán 4é. p. k. Terapliln. 3. Gr. Festetics Ta­
szító 3é. p. k. Viva. 4. Flesch Alb. százados 3é. sga k. 
Zománcz. 5. Söllingcr R. százados 3é. sga k. Cipol- 
letta. G. Ugyanaz íé. p. in. Matador. 7. Gr. Sztáray 
János óé. sga k. Jewess. 8. Ugyanaz 5é. p. m. Metal­
list. 9. Mr. Vinca 3é. sga m. Bucsány. 111. Handi­
cap. 1500 frt. Minden 3é. és id. ló számára. Táv 1600 
meter. 1. Gr. Batthyány Elemér név.: Phipps C. urnák 
Gé. stp. in. Springbok. 2. Gr. Fesztetics Tasziló 
Gé. p. k. Katica (félv.) 3. Söllingcr R. száz. 3é.
sga k. Anna. 4. Flesch Albin száz. 3é. sga k.
Zománcz. 5. Blaskovics Ernő 3 éves p. k. 
Ollyan nincs. G. Mr. Vinca 3é. p. k. Sicily.
7. Gr. Sztáray János 3 é. p. in. Bladó. 8. 
Gr. Esterházy Miklós 3 é p. m. Isotherme. 9. 
Döry Lajos 3 é. p. 1c. Sz. 10. Gr. Fesztetieh Ta- 
szilo 3 é. p. le. Viva. 11. Schossberger N. 3 é. sga 
m. Sent. 12. Söllinger R. száz. 3 é. sga k. Cipolletta. 13. 
Mr. C. Wood 3 é. sga k. Erzsiké. IV. Eladó verseny. 
1000 frt. Minden 2 é. és id. ló számára. Távola.
1300 méter. 1. Br. Bán ffy György 3 é. p. k. Madeira.
2. Gr. Batthyány Elemér név.: Blaskovics Bertalan ur­
nák 2 é. p. m. 3. Blaskovics Ernő 2 é. p. le. 
Bora. 4. Gr. ErdÜdy Károly 3 é. s. k. Anina. 5. Gr. 
Esterházy Miklós 3 é. p. k. Vcstfalia. G. Fáy-Halász 
Gúla 5 é. p. h. Brutus' 7. Gr. Fesztetics Taszilo G 
é. p. k. Katica. 8. Jankovich Gyula 2 é. p. m. 
Tüske. 9. Schossbergcr Nándor 3 é, s. m. Seid, lo! 
Gr. Sztáray János 2 é. s. k. Careful. 11. Mr. Vinea 3 
é. s. rn. Verdillac. 12. Mr. C. Wood 3 é. s. m.Lénuió.
V. Handicap. 1000 fit. 950 méter. 2é. és id. lovak 
számára. 1. Fáy-Halász Gida óé. p. h. Brutus. 2. 
Mr. C. Wood 3é. p. k. Tündér. 3. Capt. Bogdán 3é.
. m. Hamlet. 4. Döry Lajos 3é. sárga k. Mariola.
. Huszár Béla 3é. p. k. Maros. G. Zichy Lívia 
rófnü 53é. p. k. Mariette. 7. Blaskovics Ernő 2ó.

stp. p. k. Borit. 8. Söllinger R. száz 2é. p. k. Propor­
tion. 9. Schossborger N. 2é. p. m. Cumberland. 
10. Gr. Erdődy Károly 3é. sga k. Anina. 11. Gr. Esz­
tcrházy Miklós 3é. p. k. Bane ef the Lock. 12. Söl­
linger R. száz 2é. p. k. Zukunft. 13. Gr. Sztáray Já­
nos 2é. p. m. Parno. 14. Mr. Vinea 2é. p. m. Idolo. 
15. Gr. Erdődy Károly 2é. sárga le. Mirror. 16. Br. 
Bánffy György 3é. p. k. Madeira. 17. Gr. Batthyány 
Elemér név.: Blaskovics Bertalannak 2é. stp m. 
18. Gr. Eszterházy Móricz 2ó.' sárga k. Vinaigrette. 
VI. Akadályverseny. Handicap. 1000 frt. Minden ló 
számára. Táv. 4800 méter. 1. Hg. Eszterházy Pál 4é. 
sárga in. Gardist. 2. Gencsy Zoltán 4é. sga k. he­
gyes. 3. Br. Bánffy György id. p. k. Bibis. VII. Lóte­
nyésztő mezei gazdák versenye. Dij: az elsőnek 
300 frt, a másodiknak 150 fit, a harmadiknak 80 frt, 
(ebből 300 frt a földmivclési minisztériumtól, 230 frt az 
egylettől.)

FŐVÁROSI ÜGYEK,
— A Buda visszavételi emlékünnepét rendező- 

bizottság ma délután ülést tartott a régi városháza ta­
nácstermében Gcrláczy Károly 1. alpolgármester el­
nöklete alatt. A megjelentek közt olt volt: Bálh Ká­
roly főpolgármester, Gabriányi tábornok térparancs­
nok, Havas Sándor nvugalm. államtitkár, Bogisich 
Mihály prépost-plébános,' Majlátli Béla a kiállítás igaz­
gató rendezője, Lcchner Lajos min. tanácsos. A bizott­
ság ezúttal a szept. 1-én tartandó diszülésnek, amelyen 
ö felsége is jelen lesz, külső rendjének megállapításával fog­
lalkozott. A bizottság ismételve kimondotta, hogy személyes 
meghívást a Budavára ostromában résztveltck utódai részére 
nem küld, hanem a kik közülük meghívókat kívánnak 
szíveskedjenek a bizottság elnökéhez (Gcrlóczy Károly 
1. alpolgármesterhez) fordulni. Számukra külön helyről 
lesz gondoskodva. — Minthogy a horvátok panaszkod­
tak a lapokban, hogy meg nem hivattak, a bizottság 
elnöke kijelenti, hogy az összes horvát-szluvon tör­
vényhatóságok meghívása ezélba van véve. — Azon 
emelvényen, a melyen ő felsége s kisércte és a méltó­
ságok mglalnak helyet, csak diszmagyarban lehet meg­
jelenni : a terein többi részében szalonöltönyben. A kö­
zönségnek a termekben való elhelyezését az egyetemi 
ifjúság eszközli. A vigadóba ö felsége és kíséretének 
kocsijai a szinház-ntezáról vonulnak be. Ö felségét a 
vigadó bejáratánál 12 tagú küldöttség fogadja s Rátli 
Károly főpolgármester mint a törvényhatóság képviselője és 
Kemény Gábor báró, mint a történelmi társulat elnöke kisérik 
helyére. — A szeptember 2-ikán tartandó Tc-Deum 
nagy fényt nyer az által, hogy Simor János bibornok- 
ér.sck fog pontifikálni. A templomba csak jegygycl lehet 
belépni; e jegyek a disziilés jegyeivel osztatnak ki. Az 
isteni tisztelet 9 órakor kezdődik. A közönséget csak 
59-ig bocsátják be. A templomban is az egyetemi ifjú­
ság tartja fönn a rendet; egyebütt a rendőrség. i\z is­
teni tisztelet elült a budai dalárda énekli a liymuuszt. 
A katonaság, a mennyiben a folyamatban levő hadgya­
korlatok megengedik, élénk részt vesz ez ünnepélyben. — 
Budavára visszafoglalásának 200 éves emlékünnepén az 
egyetemi ifjúság is testületileg részt vesz. E végből a kö­
vetkező fölhívás közzétételére kérlek íol: Egyetemi pol­
gártársak ! Budapest főváros folyó évi szeptember hú 
2-án Budavára 1686-dik évben történt visszafoglalásá­
nak 200-dik évfordulóját nagyszabású ünnepélylyel üli 
meg. Történelmünk egyik opoehális napját kívánja visz- 
szaidéztetni azt a napot, midőn a keresztény hittől át­
hatolt nemzeti lelkesedés Budavárát, másfél századon 
át tartott elfoglalása után, visszahódította 1G8G. szep­
tember 2-án; a müveit nyugat az akkoron csak­
nem lürhctctetien kelettel mérte össze fegyve­
reit ; s ha mi magunk egyedül talán gyöngék 
is voltunk megvívni Budavárát, sohasem hiányzott ben­
nünk a bátorság útját állani annak, bogy a ' Kelet fél­
holdja uralkodjék a nyugat szellem-világán. A múlt di­
csőségén mindenkor büszkén omeikedhelik nemzeti ön­
tudatunk s a lelkesedés méltóan dagaszthatja keblein­
ket. J\ nyugat békéjét a mi örökös harczaink biztosítot­
ták s ezt a történelem bizonyítja. Nemzetünk missziót tel­
jesített s szept. 2-án örvendünk sikereinken. Egyetemi pol­
gártársak ! Az ünnepély rendezése sok erőt igényel. Legyen az 
egyetemi polgárság az ünnepély fényének és szellemé­
nek lelkes őre: legyen az első, ki abból tanúságait me­
ríti. Az ünnepélyt rendező bizottság nevében felszólítjuk 
az egyetemi polgárokat, hogy az alakítandó rendfentartó 
bizottságba minél nagyobb számban belépjenek. E 
végből kívánatos, hogy a vidéki polgárok mi­
nél előbb ifjlt fővárosba jöjjenek s ekként egy
nagy értekezleten megállapíthatók legyenek a rend- 
fentartás módozatai. A bizottságba való felvétel iránt 
naponta értekezhetni az Olvasókör irodájában délelőtt 
8—9, és délután 3—4-ig, s egyúttal bejelenthető az is, 
hogy kik jelennek meg diszmagyarban. Budapest, 1886. 
aug. 19. Melly Béla olvasóköri elnök, Szomjas Lajos 
olvasóküri titkár.

— Választások. A tanács mai ülésén megválasztotta 
igazgatólanitókká Jurman Jánost és Sretvizer Lajost; 
tanítókká: Eperjcssy Istvánt, Juhai Antall, Koncsek La­
jost, Drajkú Istvánt, Kampis Lajost, Cziko Imrét, Mous- 
song N.-t, Lelúczky Fcrenczet, Untenecker Károlyt, 
Hangi Józsefet; a franczia nyelv tanárául a belvárosi 
reáltanodához Gyűrök Leo Györgyöt, szegényházi .főor­
vossá dr. Ladányi Istvánt, mértékhitelesítő hivatali tisztté 
Schwcndtncv Antalt, adószámvitcli hivatali számsegéddé 
Funk Edét, adóhivatali gyakornokká Jámbor Józsefet, 
kezelő lisztté Borsódi Lászlót, írnokká Nagy Gyulát.

— A Wallenfeld-féle kőszállítási affair eben a 
tanács ma a középitési igazgató s a büntető törvény­
szék kezébe tette le a kettős csomó kioldásának további 
feladatát. Megkérdezi Lechner urat, átvehetők-e esetleg 
Wallen féld ama kövei is, a melyek nem felelnek 
meg a lepecsételt mintáknak, s megkeresi a kirá­
lyi ügyészséget, hogy a bizottsági tagok ellen emelt 
dehonessztáló gyanúsítások miatt a rágalmazás! port in­
dítsa meg ellene. A tanács e határozata mindenesetre 
megnyugtató lesz a közönségre, mert visszavonulásnak 
most már alig lesz helye, de Wallenfeldnek a hamis 
híresztelések daczára, úgy látszik, esze ágában sincs 
visszavonni vádjait s igy a bizonyítás most már 
okvetlenül be kell, hogy következzék, különben a 
lakolás következik okvetlenül be. — A tanács­
ban arra nézve nem is volt véleménymegosz­
lás, hogy a vádak mcgtorlandók, csak abban oszlot­
tak meg, hogy a közgyűlés inditsa-c a port, vagy maga 
a tanács ? Az előbbi impozánsabb lelt volna s logikai 
alapját leli abban, hogy bizottsági tagok, városi képvi­
selők vannak érintve, hanem emez az ut gyorsabb és 
szintén korrekt, az előbbi mellett csupán Kun és Csen- 
dics tanácsosok voltak, az utóbbit a többi tanácsnok 
tartá czélszerübbnek. Érdekes megemlíteni, hogy a fővá­
ros c rágalmazás! pőrének alapjául szolgáló Wallenfeld- 
féle beadvány nem egyszerű kézírás, liánom autho- 
grafiku8 nyomtatvány. Ennélfogva a főváros nevében a 
kir. ügyészség valószínűleg sajtópört indít Wallenfeld 
ellen s neki a felelősséget annál inkább el kell vállal­
nia, mert az autografikus irat alá sajátkezüleg irta a ne­
vét. Egyébiránt c tárgyról a következő tudósítás fekszik 
előttünk:

A Wallenfeld-féle kőszállítási ügy a tanácsot ma 
mintegy két óra hosszán át heves vitában foglalkoz­
tatta. Kun tanácsos előadta Wallenfeld Károly be­
adványát a májusi zúzott trachyt szállítási árlejtésre vo­
natkozólag, midőn az általa bemutatott mintaköveknek 
csak egy része «a legjobb minőségű» pecsóteltetelt lo 
és fogadtatott el, do a többi azért neki vissza nem 
küldettek; azért ő a többi kőmintái is elfogadottnak te­
kinti s a vegyesen szállított zúzott trachyt egész meny- 
nyiségének átvételére kívánja fölhívni a mérnöki hiva­
talt. Wallenfeld azt az eljárást, hogy a mérnöki 
hivatal csak a lepecsételt «legjobb minőségű» min­
ták szerinti köveket akarja átvenni, magára nézve 
üldözésnek veszi s ebből folyó okoskodása fonalán jut 
beadványa második résgéhoz: midőn azt állítja, hogy 
más vállalkozónál — Oszeczkyra cr.éloz — a kövezési 
bizottság egyes tagjai a város kárára is érvényesítették 
befolyásukat s neki a fel nem használt bizonyítékok 
egész sorozatú áll rendelkezésére bizonyos visszaélések­
ről. Bemutatta azután előadó tanácsos erre vonatkozólag 
az ügyészség^Véleményét, a mely a beadvány első részét

illetőleg kijelenti, hogy teljesen osztja ugyan a Kun tanácsos 
jelentésében az el nem fogadott kövek visszaadására nézve 
fennálló gyakorlatról mondottakat, hogy t. i. azokat régi idők 
óta a vállalkozók szokták elvitetni az osztályból, s ezt Wal- 
lenfold is, a ki ott számtalanszor megfordult, jól tudja, 
hisz a kérdéses árlejtés után is mindjárt ott volt, mégis, 
méltányossági szempontból, mivel Wallenfeld jóhiszemű­
ségét nem lehet kizártnak tekinteni, azt proponálja, 
hogy a többi fajú trachyt kő is szakszerűen vizsgáltas­
sák meg s ha absolute jónak találtatik, fogadja el 
a város. A beadvány másik részére nézve pedig az 
ügyészség^ Wallenfeld ellen a törvényhatósági közgyűlés 
által a rágalmazást pör megindítását hozza javas­
latba; de nem bánja, ha előbb \V. az adatok és egyé­
nek megnevezésére fölhivalik. Wallenfeld, ügyvéde 
Máttyus Arisztid által tegnap egy újabb beadványt is 
intézett a fővároshoz, a melyben azt igyekszik bizonyí­
tani, hogy nem volt kellőleg tájékozva a felöl, hogy 
nem minden kőmintája fogadtatott cl s beadványa 
elintézését sürgeti. A tanács ma hosszas vita után 
a mely főleg a másnemű zúzott trachyt átvételé­
nek kérdése körül forgott, azt a határozatot hozta, 
hogy érdemleges döntés előtt a középitési igazga­
tót hívja fel véleményadásra, de tisztán műszaki szem­
pontból; a bizottsági tagok gyanúsítása miatt azonban, 
mellőzve Wallenfeld direkt fölhívását az adatok és sze­
mélyek megnevezése végett, s nem lévén szükség a 
közgyűlés elhatározására se, utasította az ügyészséget, 
hogy Wallenfeld ellen a rágalmazást port nyom­
ban indítsa meg a főváros nevében.

— A fővárosi közigazgatási bizottság segédhi­
vatalának vezetésével a polgármester, a vásárfelügyelő­
nek távozott Utry József helyébe, Köszeghy Géza ta­
nácsi kiadóhivatal! írnokot bízta meg.

— A tisztviselők házépítő szövetkezete tagjai­
nak a tanács megengedte, hogy a már felépült házakra 
jelzúlog-kölcsünt vehessenek fel.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Végh Agnes ismert gyilkossági ügyében ma dön­

tött a királyi kúria. Az ügynek Závody Albin volt az 
előadója. A tényállás, melyet annak idején részletesen 
közöltünk, röviden a következő: Bognár József esperes- 
plébános 1885. évi márczius hú 2-án délutáni G és 7 
óra között az uj vásártéren levő lakásán gazdasszonyát 
özv. Schmidt szül. Dvorcsák Eleonórát hanyattfekve 
holtan találta. A holttest feje alatt és derekán cgy-egy 
vánkos volt. Az előhívott dr. Slahly Ignácz halónkéin 
külső erőszak nyomát fedezte fel s a hullát a Ró­
kusba szállíttatta bonezolás végett. A bonczolás folyamán 
dr. Glück és dr. Aj lay trvszki orvosok konstatálták azt, 
hogy a halál fulladás által okoztatott. A fej hátsó részén 
véralúfulást, az ajkon sértések találtattak és a törvény- 
széki orvosok véleménye oda irányult, hogy a halál erő­
szakos fojtogatás által, esetleg párnákkal idéztetett elő. 
A gyanú Husvét Péterné szül. Végit Ágnesre irányult, ki 
az nap, midőn a gazdasszonyt megfojtották, kétszer for­
dult meg a Bognár József esperes rokonának há­
zánál. Első ízben délelőtt, másodszor délután. En­
nek alapján elfogták Végh Ágnest, kit saját ked­
vese jelentett fel időközben a rendőrségnél. Elfo­
gatásikor^ lakásán megtalálták nála a meggyilkolt 
Schmidt Eleonórának tulajdonát képező s a lelkész la­
kásából eltűnt tárgyukat. Ezenkívül balkezén újabb ke­
letű erős karmolúsok, erős küzdelemnek jelei voltak 
láthatók, de Végh Agnes különben sem tagadta a gyil­
kosságot s igy az ügy a törvényszékhez került. Végh 
Ágnes, valamint a tanuk vallomásaiból kitűnik az, hogy 
ö nem ment Schmidtnéhez gyilkossági, vagy ntblási 
szándékkal, hanem azért, hogy pénzt kérjen. Csak 
miután pénzt nem kapott, veszett össze ‘Schmidlné- 
yal. Először egymásnak a legsérlöbb kifejezéseket 
és szidalmakat mondották, mire aztán tettleg is bántal­
maztál; egymást és a dulakodás folyamán Végh Ágnes a 
párnákkal megfojtotta a gazdasszonyt. Saját vallomása 
szerint a tett elkövetése után először öngyilkosságot 
tervezett, csakhamar azonban mást gondolt s a meg­
gyilkoltnak holmiját összecsomagolva, elmenekült. Az 
elsőfokú bíróság, a budapesti kir. törvényszék ember­
ölés és rablás miatt lő évi fegyházra ítélte Végh Ág­
nest. A kir. tábla, mint másodfokú bíróság, megváltoz­
tatta az Ítéletet és az elkövetett tettet rablással páro­
sult emberölésnek minősítvén, életfogytiglani fegi/ház 
büntetést szabott a vádlottra. A királyi kúria ítélete igy hang­
zik: «Mindkét alsófokti bíróság ítéletének részben való meg­
változtatásával Husvéth Péterné szül. Végh Agnes cselek­
ménye a btk. 279. §-ába ütköző szándékos emberölés 
és a btk. 333. §-ába ütköző, úgyszintén a btk. 334. §-a 
szerint lopás bűntettének minősíttetik és vádlott ebben 
mondatik ki bűnösnek és o miatt a btk. idézett 279., 
továbbá 340., 289., 341., 96. és 99. §-ainak rendelke­
zéséhez képest összbiintetésiil (15) tizenöt évi fegyházra, 
liz évi hivatalvesztésre és politikai joggyakorlatának 
ugyanennyi idő tartamára leendő felfüggesztésére, azzal 
a szorosabb meghatározással ítéltetik, hogy büntetése a 
mai naptól számittatik és hogy abból eddigi vizsgálati 
fogsága által a btk. 94. §-ának rendelkezéséhez ké­
pest tizenegy (11) hó kitöltöttnek vétetik. Minden 
egyéb részében a kir. tábla ítélete a felhozott és 
elfogadott indokoknál fogva helybenhagyatik». Az Ítélet­
nek indokolásában, ki van fejtve, hogy miért nem minősít­
hető rablásnak Végh Agnes tette. Először is nem azzal a 
szándékkal ment el, hogy raboljon, hanem hogy a pap­
tól, mint ezt már más esetben is sikeresen tette, pénzt 
kérjen. Sohinidlnétól sem akart erőszakkal elvenni sem­
mit, a mit tanuk bizonyítanak, kik a két nőt együtt lát­
ták békésen beszélgetve, továbbá a megtörtént gyilkos­
ság után sem rabolhatott, mert a rablás fogalma 
megkívánja, hogy az elvétel, erőszak utján, történjék, 
vagy valaminek erőszakos visszatartása által, a jelen 
esetben pedig a holttest ellen erőszakot alkalmaznia 
nem is lehetett Végh Ágnesnek, tehát ezen esetben nem 
rablás, hanem lopás büntette forog fenn.

— Az angyalföldi gyilkosság. A Löwenthal 
Ármin külső váczi-uli kereskedőn elkövetett gyilkosság 
tetteseinek egyike, Goldstein Izidor, dr. Székely Miksa 
budapesti ügyvédet kérte föl védőjéül, a ki a védelmet 
el is fogadta.

— Gyilkos tanuló. Pfaffcnrath Konrád gimná­
ziumi tanuló Adók Antal szegedi szabómestert, a kinél 
cserében volt, ez évi márcz. 29-én, mint azt lapunkban 
közöltük volt, mert házigazdája üt korholta, forgópiszto­
lyával meglőtte. Maga ellen irányítva pisztolyát, súlyo­
san megsebesítette magát. Adók 40 nap múlva sebében 
meghalt. A szegedi törvényszék vádlottat szándékos em­
berölés miatt három évi fegyházra ítélte. A királyi 
tábla szüneti büntető tanácsa Nedeczky Ödön referá­
lása után, az enyhítő körülmények figyelmen kí­
vül hagyása mellett, a büntetést öt évi fegyházra 
emelte fel.

— A takarékpénztári könyveket hamisító Rúsa 
testvérek ügyében a vizsgálat lassan halad előre. Pász­
tori Kosa János még az okmányilag beigazolt lényeket 
Í3_ konokul tagadja. Rósa Tibor és Szoralin arra a kér­
désre, hogy ki hamisította a takarékpénztári könyveket, 
mindkettő magát nevezte meg.

— Van der Hoven szül. Meugden Olga bárónő 
ügyében a rendőrség ültette az iratokat a kir. ügyész­
séghez, s Bakovszky István kir. alügyész Adler Te­
réz szülésznő ellen a btk. 285. szakaszában körülírt 
magzatelhajtás büntette, — dr. Blcyer Adolf orvos és 
Gerstinayer Zsuzsánna szobaleány ellen a btk. 374. 
§-ába ütköző bűnpártolás miatt a rendes vizsgálat meg­
indítását indítványozta. Indítványozta egyszersmind, hogy 
a névtelen följelentő kinyomoztassék, s a vörös kereszt­
egyleti ápolónők kihallgattassanak az iránt: tc-tt-o Van 
der Hoven bárónő halálos ágyán valamely terhelő val­
lomást s indíttassák meg a vizsgálat annak kiderítése 
iránt: igazak-e a névtelen följelentő által szolgáltatott 
terhelő adatok. — Ez ügygyei kapcsolatosan megemlít­
jük, hogy Fissinger százados megjelent szerkesztősé­
günkben s fölkért bennünket annak kijelentésére, hogy 
a nevével kapcsolatba hozott dolgok teljesen alaptalanok.

7™ Vádnál (Welsz) Ferenoz és Engel Sámuel csa­
lási és zsarolási bűnügyében a törvényszék október hó 
7-ikéro tűzte ki a végtárgyalást.

Az ellopott gyémántok.
Ez év február havában gróf Teleky Sámuel rövid 

betegség után egy körülbelül 12,000 forint értékű gyé­
mántékszer és egy 4—6000 forint értékű gyémántgyűrű 
hiányát vette észre. Elvesztésről szó sem lehetett, mert 
az ékszereket, melyek még őseiről maradtak reá, gon­

dosan őrizte A gróf gyanakodott, hogy a gyémántokat 
vagy az ő szolgája, Pye József, vagy pedig unokalivc- 
rének gróf Teleky Domonkosnak Szőke Elek nevű szol­
gája lopta el. A rendőrségnek sikerült is kideríteni, hogy 
a gyémántokat Pye lopta el, ki o vétsége miatt ma állt 
a budapesti büntetőtörvényszék előtt.

A törvényszék Mészöly Lajos elnökből és Kiss és 
Dobiás szavazóbirákból alakult Vádlottat dr. Vaisz 
Sándor ügyvéd védte.

Gróf Teleky Domonkos, marosvásárhelyi születésű, 
44 éves, református, országgyűlési képviselő, ki a pana­
szos és jelenleg az Afrikában időző Teleky Samud grófot 
képviseli, előadja, hogy az ékszerek útitáskában vol­
tuk elzárva. Mikor Teleky Sámuel gróf megbetegedett és 
néhány nap múlva felkelt, konstatálta, hogy a gyémán­
tok elvesztek. Elveszett egy gyűrű, melybe egy nagy és 
vagy hal kisebb gyémánt volt foglalva, azonkívül egy 6 
solitairhől, egy boglárforma nagy gyémántból és kilehez 
kisebb gyémántból álló ékszer. A lopást márczius 19-ké 
körül vették észre. Pyet azért gyanúsították, mert kívüle 
és Szőke Eleken kívül senkisem szokott a szolgás*«- 
mélyzet közül az egymással szemközt levő lakoszlá- 
Iyokban tartózkodni.

Pye József, 38 éves, reform., nős, komornyik, bün­
tetve még nem volt, a következőket adja elő: Teleky 
Sámuel gróf ez év február első napjaiban Becsbe uta­
zott és mikor 3—í nap múlva visszajött, megbetegedett. 
En az utazótáskából mindent kiraktam, csak az egy szi­
vartáskában lévő gyémántokat hagytam benne, mclye- 
kat azonban a gróf később magához véve, pár­
nája alá tett. Mikor a gróf felgyógyult, elutazott 
Kolozsvárra, honnan visszaérkezve, azt mondotta, hogy 
a gyémántok elvesztek.

Az elnök : llát hová tette a gróf a gyémántokat, mi­
kor felgyógyult?

A vádlott: Azt mindjárt nem tudtuk, mert a gróf a 
gyémántokat eltelte, mivel sok dáma járt fel. (Derült­
ség). Rövid idő múlva a gróf elutazott Lacromába, on­
nan pedig Bécsbc ment és mig ott időzött, a lakást 
egészen kitakarították. Ekkor én a gyémántokat megta­
láltam a könyves szekrényben.

Az elnök: Es kinek adta ál?
A vádlott: Nem adtam át senkinek, hanem magam­

nál tartottam őket, mert nemsokára Bécsbc kellett volna 
utaznom, tehát az gondoltam, hogy a gróf urat majd 
meglopom.

Áz elnök: Úgy, meg akarta a gróf urat lepni a saját 
gyémántjaival ? (Derültség) Hát akkor minek varrta he 
azokat a nadrágja bélésébe?

A vádlott: Azért, mert el szoktam a vasúton aludni és 
attól féltein, hogy eltalálják lopni, meg azután attól is 
tartottam, hogy ha a finánezok átvizsgálnák a bőröndö­
met és megtalálják abban a nagyértékü gyémántokat, 
hát kellemetlenségeim találnának lenni, vagy ellopják.

Az elnök: No az nagyon sajátságos, hogy attól felt, 
hogy kellemetlenségei lesznek, ha a gyémántokat meg­
találják. Ha az Ön lelkiismerete tiszta, ilyen félelemre 
nem volt oka. Az is sajátságos, hogy a íinánczokról 
feltette, hogy azok fogják ellopni a gyémántokat. — 
Mondja el, hogy találták meg önnél a gyémántokat ?

A vádlott: Mikor Bécsbc utazandó, már bent ültem 
a vasúti-kocsiban, egy ur jött be és nevemnél szólítva, 
felkért, hogy jöjjek ki, mert egy ur nekem valamit akar 
mondani. En tehát kiszálltam és magammal vittem a 
podgyászomat is, mely közölt volt többek között az a 
nadrágom is, melynek bélésébe bevarrtam az ékszert. 
Künn a rendőri szobában átvizsgálták a podgyászomat 
éo ott megtalálták a gyémántokat, mire mindjárt letar­
tóztattak.

Az elnök: Mikor a gróf ur Kolozsvárról visszaér­
kezve, észrevette, hogy a gyémántok hiányzanak el­
küldte önt egy levéllel Splényi báróhoz ?

A vádlott: Igen egy levelet vittem neki. Azonkívül 
(Minorich Albert rendürfogahnazóra mutatva, ki mint 
tanú van jelen) ehhez az úrhoz is el kellelt mennem. 
Ez az ur nekem azt mondta, hogy majd legközelebb 
eljön, mert meg akarja nézni a lakást. Harmadnapra el 
is jött és én megmutattam neki a gróf urak lakosz­
tályait.

Minorich Albert, rendőri fogalmazó, tanú előadja, 
hogy Teleky Sámuel gróffal Splényi báró megbeszélte, 
hogy a gróf küldjön egy levelet ehhez, melyet bizonyos 
módon ragaszszon le, t. i. csak a két szélét és a közepét. Ezt 
azért tették, mert ki akarták puhatolni, vájjon nem-e 
gyanakszik Pye, hogy most öt feljelentik és nem-e bontja 
majd fel a levelet. Mikor Splényi báró a levelet átvette, 
észrevette, hogy a boríték egészen, tehát nem a meg­
beszélt módon volt leragasztva, mi kétségtelen bizonyí­
téka volt annak, hogy Pye gyanakodva, a levelet, mely­
ben egyébiránt csak egy névjegy volt, felbontotta. Tanú 
azért ment el a grófok lakásába, mert részint helyszíni 
szemlét akart tartani, részint pedig a vádlottal akart 
közvetlen személyes érintkezésbe lépni. — Mikor Pye 
Becsbe volt utazandó, valószínűnek tartották, hogy 
a gyémántokat, ha ö lopta el, magával viszi. Két pol­
gári biztos tehát átvizsgálta podgyászát és tudvalevőleg 
az ékszert megtalálva, Pyet letartóztatta.

Ezzel, több tanú nem lévén, a bizonyító eljárás be 
van fejezve. A vád- és védbeszéd után a törvényszék 
tanácskozásra visszavonulva, egy negyedóra múlva ki­
hirdeti, hogy Pyo József a büntető törvénykönyv 333. 
§-ába ütköző lopás vétsége miatt két és félévi bör­
tönre és 5 évi hivatalvesztésre ítéltetik. A büntetésbe 
a vizsgálati fogság idejéből 1 hónap számittatik be. Mint­
hogy a gyűrűt Pycnál nem találták meg és különben 
sem volt rábizonyítható, hogy ezt is ö lopta el, a gyűrű 
ellopásának vétsége alól felmentik.

Úgy a vádlott, mint az ügyész felebbezést jelen­
tett be.

Családi dráma.
Az újabb időben oly gyakorivá vált családi drámák 

egyikét tárgyalta ma a budapesti biinlelőtörvényszék 
Nő tilt a vádlottak padján, neve Tebler Éva és avval 
volt vádolva, hogy férjére, Tebler Istvánra, ez év áp.rilis 
19-én gyilkos szándékból rálőtt. A vádlotlnö sajátságosán 
érdekes egyéniség. Első pillanatra visszataszítónak le­
helne mondani külsejét; arczában van valami démoni, 
valami, a mi szinte arra a gondolatra készteti az embert, 
hogy G nő rettenetes lehet bosszújában. A mig a 
törvényszék a bizonyító eljárás előtt a szokásos formali­
tásokat tette tanácskozása tárgyává, Tebler Éva ajkait 
összeszoritva, gyülölctleljes pillantást vetett a tanuk 
padján ülő férjére. Ilyen pillantásra, melyben benne volt 
a bosszúvágy, az elkeseredés, az őrüleles féltékenység, 
csak a szerelmében megcsalt nő lehet képes. — A ma­
gánpanaszos férj Tebler István is érdekes jellem. Mig 
neje előadja az okokat, melyek kezébe nyomták a 
gyilkos fegyvert, ő mosolyogva hallgatta annak kifaka- 
dásait és néha-néha a hírlapírók felé fordulva, sokat­
mondó pillantással mintegy azt látszott kérdezni: «Há. 
nem bolond ez az asszony ?» A tárgyalás folyama alatt 
különben kisült, hogy Tebler valóságos dón Juan, kinek 
a nőknél határozott szerencséje van, habár épenséggel 
nem lehetne üt sem szép, sem rokonszenves embernek 
mondani. A tárgyalás lefolyásáról a következő tudósítást 
adjuk í

A törvényszék Mészöly Lajos biró elnöklete alatt 
Kossuthányi és Kiss Károly szavazó birákból ala­
kult. A vádat Lázár László királyi alügyész képviselte, 
mig a vádlott Tebler Istvánná részéről dr. Schwarcz 
Gusztáv, budapesti ügyvéd jelent meg. A távollevő dr 
Ajtay törvényszéki orvost dr. Kovács orvos helyettesi- 
telte. A magánpanaszos fél részéről pedig dr. Qyöry 
ügyvéd volt jelen.

Tebler István budapesti születésű, 45 éves, róm. 
kath., gyári művezető, vádlotlnö férje, elnök kérdésére 
a közte és neje közölt fenforgott viszonyról a követke­
zőket adja elő:

En feleségemet az 1869. évben ismertem meg; akkor 
özvegyasszony volt. Az 1872. évben vettem nőül. Fe­
leségem mindjárt az esküvő után elkezdett kínozni fél­
tékenységével. így főnökömnél egy dajka volt, kitől — 
jólehet én rá sem néztem — annyira féltett, hogy nem 
nyugodott addig, mig főnököm a dajkát el nem bocsá­
totta. Egyideig azután békességben voltunk. Mikor fő­
nököm gyárát nagyobbitotla, inunkásnökel is alkalmazott

ekkor azután a féltónykedés újra elkezdődött. En megkér­
tem főnökemet, hogy egy Tropper Róza nevű leányt, kitől 
nőm különösen féltett, bocsásson el. Főnököm ezt meg 
is tette, hanem egyszersmind azt a tanácsot adta ne­
kem, hogy küldjem el feleségemet a vidékre, hogy vége 
legyen az örökös czivódásoknak, mert a munkásnőit az 
én kedvemért nem bocsáthatja el. En tehát főnököm 
tanácsát követve, nőmnek indítványoztam, hogy menjen 
a vidékre. En és feleségem akkortájban rossz lábon 
álltunk s mikor azt mondottam neki, hogy menjen el, 
annyira dühöngött (Tebler Éva közbekiált: «Ne ha­
zudj !») hogy én este elmentem otthonról. Később any- 
nyira ment, hogy 1885. junius havában végleg otthagy­
tam Ötét. Mikor elváltunk, leányomnak GO—70 krajezárt 
adtam mindennap; nem sokára rá történt, hogy nőm 
Iugesszencziával meg akarta magát mérgezni, úgy, hogy 
kórházba kellett vinni.

Az elnök: Mondja el, mi történt, mikor neje önre lőtt. 
Tebler István: Nőm még az elválás után is féltó- 

• kenykcdelt és utánam járl. Mikor a kórházból kijött, én 
mindennap egy forintot küldöttem neki. Később meghal­
lottam, hogy leányom, ki anyjánál volt, könnyelmű éle­
tet folytat, miért is magamhoz vettem azt. A gyilkossági 
kísérlet április 19-én történt En ebédről jöttem, 1 óra 
felé lehetett, és mikor az akáczla-ulcza és Wesselényi- 
utcza sarkán mentem, hallottam ugyan egy durranást, 
hanem azt nem is sejtettem, hogy a lövés nekem volt 
szánva, sőt még akkor sem akartam elhinni, mikor egy 
fiatal ember utánam jött és azt mondta: «Hallja, uram, 
egy,asszony magára rálőtt!»

elnök: Tebler Éva mondja most maga el nekünk, 
a utog hogy történt.

Tebíer Éva, szül. Böhm, 47 éves, róm. kath. magán­
zóim, büntetve még nem volt, előadja, hogy ö 1869-ben 
mint özvegy napszámosnő ismerkedett meg féijével, ki 
nála ágyat bérelt ki. Tebler házasságot ajánlott neki, 
ő az ajánlatot elfogadta és 1872-ben férjhez ment 
hozzá

Az elnök: Amint férje mondja, maga rendkívül félté­
keny volt mindig. Volt talán férjének más nővel viszo­
nya ?

A vádlott: Uh hogyne! Még házasságunk előtt lát­
tam ötét gyakran egy Lizi nevű gyönyörű barna leány­
nyal, a ki bátran lehetett volna primadonna. (Derült­
ség.) Azt is megtudtam, hogy férjemnek avval a Lizi vei 
egy gyermeke volt. Mikor Tebler nőül vett. egy Kati 
nevű cselédünk volt, a ki 13 éves lehetett; avval is vi­
szonya volt. Azonkívül pedig férjem a legdurvább kifejezések­
kel illetett Egyszer úgy pofon vágott, hogy a szemem 
szinte szikrázott és minden úgy tűnt fel előttem, mintha 
ként gyújtottak volna meg. Férjem háromszor hagyott 
cl. Alikor harmadszor elhagyott, egyszer éjszaka eljött 
a lakásomra. En és leányom egy ágyban feküdtünk, 
férjem odajött az ágyhoz és megránczigált: «Kelj 
fel Évi — igy szólt — valamit akarok neked mon­
dani.» En jól hallottam ugyan, de mert féltem, 
úgy tetettem magamat, mintha aludnám. Férjem 
megint elkezdett ránczigálni és mikor ekkor sen) 
szóltam, a lábaimnál fogva kihurczolt az ágy­
ból a konyhába és ott fojtogatni kezdett. Azután meg­
fogott a hajamnál és igy szólt: «Hadd nézzek a po­
fádba, hogy nézel ki!» En nagy nehezen tudtam csak 
kiszabadulni és a szobába visszamenve, gyorsan ma­
gainra záriam az ajtót. Rövid idő múlva azután lug- 
csszencziát ittam, a mire az ínség meg az elke­
seredés birt. Mikor kijöttem a kórházból férjem 
minden héten 5 forintot küldött nekem leányommal. 
Egyszer azután a leányom elbeszélte, hogy apja foly­
ton kínozza és hogy az azt mondotta, hogy most vége, 
többé nem ád semmit. Menjek el szolgálni. Ekkor 4 fo­
rintért revolvert vettem és azt keblembe rejtve, elhatá­
roztam, hogy előbb férjemet, azután magamat lövöm 
agyon : 8—10 napig vártam alkalomra, egyszer délben 
találkoztam is vele és rálöttem; akkor azután elfogtak.

Az elnök: Tehát feltette magában, hogy férjére 
rálü?

A vádlott: Igen. A revolvert megtöltve a keblembe 
rejtettem és gondoltam, ha elsül, az sem baj, az én éle­
tem már úgy sem ér semmit.

Az elnök: Mondja meg nekem, Tebler Éva, mennyi 
jövedelme van a férjének?

A vádlott: 1400 forint egy évre.
Ezután kihallgatják a tanukat.
Köntös Sándor, rendőr, az István-téren őrt állt, mi­

kor Zsombár Kálmán, a népszínház tagja és egy másik 
fiatal ember Tebler Évát odahozták hozzá. A tett elkö­
vetésénél nem volt jelen. Mikor tanú vádlottat a kapi­
tányságra kisérte, azt beismerte, hogy férjére rálőtt, sőt 
azt is mondta, hogy ha kiszabadul, megint rá fog lőni.

Zsombár Kálmán, a népszínház tagja épen próbáról 
jött, mikor az Akáczfa- és Wesselényi-utcza sar­
kán meglátott egy nőt revolverrel kezében. Az­
után azt látta, hogy az a nő a Wesselényi-utczá- 
ban megy, és valakire rálö, hogy kire, azt nem vette észre. 
Mikor vádlott nőt a rendőrhöz vitte, az férjét szidva és 
átkozva, azt mondta, hogy még 10 év múlva is meg­
lövi férjét, ha kiszabadul. A férjet tanú a merénylet el­
követése alkalmával nem látta és a lövésre összefutó 
néptömegben sem vett észre olyan mozgalmat, mintha 
az jelen lett volna. A védő kérdésére tanú azt mondja, 
hogy a vádlotlnö olyan izgatott volt, hogy eleinte azt 
hitte, őrülttel van dolga.

Éder Mária és Lehoozky Zsuzsánna tanuk, kik 
Teblerékkel egy házban laktak a kerepesi-uton, egyfor­
mán azt vallják, hogy Teblerék gyakran czivakodtak. 
Vádlotlnö többször panaszkodott, hogy férjének más 
nőkkel is van viszonya, de hogy az tényleg szeretőt 
tartott volna, azt tanuk egyike sem tudja.

Kihallgatják még a ,Tédö részéről megidézni kért 
Spitzer Rozália tanú., ki azonban a Tebler-pár kö­
zött fennforgóit viszonyról nem tud semmit.

Magánpanaszos fél "képviselője kéri, hogy a törvény­
szék két tanút hallgasson ki, bebizonyítandó azt, hogy 
a vádlotlnö szeretőt tartott leányának. A törvényszék 
azonban e kérelemnek nem ád helyt.

A védő kéri, hogy a vádlott nő leányát, Tebler 
Terézt a szülők viszonyára vonatkozólag hallgassák 
ki. Ezt az ügyész nem ellenzi, a magánpanaszoe 
fél ügyvéde azonban nem tartva az erkölcsiséggel össze- 
férhelünek azt, hogy egy gyermeket a szülő közötti vi­
szonyról kihallgassanak, a törvényszék e kérdést eldön­
tendő, néhány pereznyi tárgyalásra visszavonul és azután 
kijelenti, hogy Tebler Teréz kihallgatását nem engedheti 
meg, mert a szülők egymásiránli elkeseredését csak fo­
kozná a leány tanúvallomása, bármelyik rész javára 
szólna is az.

Az elnök ezután felolvassa az orvosi véleményt, mely 
szerint Tebler Éva lelkiállapota rendes.

A mikor a védő megkérdezi a vádlottól, mily beteg­
ségben hallak meg szülői, az igy felelel: «Az anyám 
vizkórban halt meg; az apámmal pedig nem törődöm, 
mert az ép olyan gazember volt, mint férjem!» E sza­
vaiért az elnök Tebler Évát komolyan megfeddi.

A tanuk meghiteltelése után a vád- és védbeszédekre 
került a sor, melyeknek befejezése után a törvényszék 
visszavonult, ítéletet hozandó, 'fiz perez múlva elnök ki­
hirdeti az ítéletet, mely szerint Tebler Éva a büntető 
törvénykönyv 278. §-ba ütköző gyilkossági kísérlet 
miatt J évi börtönre és 3 évi hivatalvesztésre Ítéltetik.

Vádlott az Ítéletben megnyugszik, a kir. ügyész azon­
ban a büntetés szigorítása czéljából felebbez. A tárgya­
lás £3-kor ért véget.

A hivat, lap aug. 19-iki számából.
Áthelyezés. Ö felsége, dr. Béthy Mórnak, a ko­

lozsvári Ferencz József-tudomány-egyetem ny. r. taná­
rának, a budapesti József-mücgyetemhez, a rendszeresí­
tett illetményekkel, az analysis 11. folyamának ny. ren­
des tanárává leendő áthelyezését megengedte.

Kinevezés. A szegedi m. kir. pénzügyigazgatóság, 
Pomázy István, kezelési gyakornok-jelöltet díjtalan ke­
zelési gyakornokká nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Lajtha-Bruck, aug. 19. (Az Egyetértés távirata.) 

atcfania trónörökösné pontban 9 órakor érkezett ide 
különvonaton. Kíséretében a többi közt Sylva-Taroucca 
grófnő is volt. A pályaudvaron Harrach gróf, a főispán, 
lur. jegyző, a térparancsnok, a kerületi kapitány helyet­
tese, a polgármester és a plébános várták a trónörökös­
nét, a km egyszerű világos szinti utczai ruha s ugyan­
olyan szalmakalap volt. A bemutatások után udvari ko­
csiba szállt. A nagy számban megjelent közönség lelkesen 
üdvözölte. A Harrach-féle kastélyba vivő ntezák fel vol-
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lak díszítve. Rudolf írónőiökös csak délután 5 órakor 
érkezik ide.

Gauto n. aug. 19. (Az Egyetérts távirata.) A teg­
nap . síi re terv zott tűzijátékról lemondtak, mert a sűrű 
esőben úgy sem sikerült volna, Este 9 óra körül azon­
ban a cgycsuc on mégi-» kigyullnk az firömtiizek. A 
cs. e utezák u,ra uiegnépesiiltek a pompás látványt 
sT- m ö kiizünségg. I A királvi család ma a kedvezőtlen 
idő miatt nem randid! ki sehova. A király korán r gge! 
iió dán dolgozott, később a Meranvillába rm nl át.

Ga tóin. aug. 19. (Az Egyet éri és tudósítójának 
távirata.! A király ma meglátogatta Bismarckot és 
csaladját s egy óva bosszant időzött náluk. A láto­
gatás viszonzás a tegnapi születés-napi üdvözletért. 
Távozáskor a király a logkogy teljesebb módon aján­
lotta magát.

Zermatt, aug. 19. Azon öt tourista közül, ki­
kel a Matterhorn csúcsán hózivatar lepett meg, egy 
Rurkbardt nevűt halva, ennek sógorát pedig teljesen 
elgyöngülve találták meg a csúcson. Egy sziklahasa­
dékban megtalálták végrendeletüket is.

Fulda, aug. 19. (Az Egyetértés távirata.) Kopp 
püspök jelentést tett a pápának a püspöki koníc- 
renexia eredményéről s pápai jóváhagyást kért a 
hozott lialározatokra.

London, aug. 19. A konzervatív pártkor meg­
nyitása alkalmával kldesleigh kiemelté, hogy a bi­
rodalom nagyságú szükségessó tesz számos érdek 
megóvását. Az angol politika megkívánja, bogy a 
kereskedelmi és politikai érdekek inogóvassanak. A 
birodalom nem akar szenzációs politikái, liánom 
szilárd politikát azon jótétemények megóvására, 
melyeket egyedül a béke adhat.

London, aug. 19. A parlament megnyi­
tása alkalmából a trónbeszed nem tesz emlí­
tést a I: ül ügyekről. A legutóbbi választások 
eredménye — úgymond a trón beszéd — 
megerősíti az előbbi parlament határozatát 
Irorszán kormányzatát illetőleg. A kormány 
elő fogja terjeszteni a költségvetést és a hi- 
tellörvényjavaslatokat, melyeket már az 
előbbi kormány benyújtott. Minthogy a par­
lament most oly időben ül össze, midőn 
rendesen szünetelni szokott, a kormány csu­
pán ama fontos intézkedésekre fog szorít­
kozni, melyeket a küzügyek vezetése lesz 
szükségessé a folyó pénzügyi év még hátra­
lévő vészében.

London, aug. 19. Az alsúhúz mai ülésében 
294 szavazattal 12G ellenében elfogadta azon indít­
ván vt, mely a paíreknek a választásokba való be­
avatkozásának megtiltására vonatkozik. Bradlaugh 
ellenezte ez indítványt. A vita lolyamán Churchill 
lord kijelenté, bogy e kérdés a jövő ülésszakban 
bizottsághoz lesz utasítható megvizsgálás végett, 
mit Gladstone is támogatott; Churchill lord beje­
lentő. hncv indítványt fog benyújtani az iránt, hogy 
a \álnszfóürati vita után első sorban a költségveié.1 
tárgyai, sa következzék.

London, aug. i Az alsóház mai ülésén Chur­
chill kijelenté, hogy a kormány a költségvetés el­
intézése után a parlament ülésszakát bezárni szán­
dékszik. liicks-B ach bejelenti, hogy ama kérdéseket, 
melyek az előbbi kormány állal a belfasti zavargások 
megvizsgálására kiküldött bizottsághoz utasittatlak, 
kibővíteni szándékozik. Kinejhannan indítványozza, 
hogy a trónbeszédre felirattal válaszoljanak.

London, aug. 19. A felsőház mai ülésén 
Salisbury kormányelnök kijelenté, hogy a Birma- 
kérdé; már rendezés utján van. A vitás terület 
Algha.iistánban 20 mériíoldct tesz ki, ennélfogva 
czesz rübb, ha a kormányok egymás közt rendezik 
az ügyet, mint hogy a biztosok ismét ama 
vidékeken töltsék a telet. Az ir törvényhozás tekinte­
tében azt indítványozza a kormány, hogy az 
ügy megvizsgállatása en'iuete utján történjék, 
továbbá, hogy a társadalmi rend a rendes türvé- 
vények utján tartassák fönn. 11a ezek netalán elég­
telenek volnának, a kormány további meghatalmazást 
fog kérni.

London, aug. 19. (Az Egget értés tudósítójá­
nak távirata.) Egy délausztráliai sürgöny jelenti, 
hogy a törvényhozás azt kívánja Salisburytól, hogy 
állapítsa meg a határnapot, mikor a francziáknak 
az vj-hebridai szigeteket cl kell hagyni.

London, aug. 19. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Egy konstantinápolyi je­
lentés szerint alapos gyanú forog fenn arra 
nézve, hogy az oroszok jövő őszszel Arme­
nia ba fognak benyomulni.

Pária. aug. 19. (Az Egyetértés távirata.) A 
patrióták ligája vzálolja a Köln. Zeitungnál: azt a 
híréi, hogy Déroulédet Péter váróit kiutasítással fe­
nyegették.

Pária, aug, 19. (Az Egyetértés távirata.) Wad- 
dingtonnak, a köztársaság londoni nagykövetének, 
ki ez időszerűit Francziaországban tartózkodik, fel­
ajánlották a berlini nagykövetséget, hol Wadding- 
ton, mint a berlini szerződés egyik aláírója igen 
kedvelt egyéniség. Utódjául Londonban Lefebrc de 
Behainét szemelték ki.

Pária, aug. 19. (Az Egyetértés távirata.) A 
Gaulois írja: Freycinet a pekingi követség ügyében 
egyezséget ajánlott a pápának. A követet a fran- 
c ia kormány választaná. Freycinet egyúttal ajánlja, 
hogy követté a lazzaristák fővikáriusa Fuder ne­
vezi ss jk ki, a ki sok ideig tartózkodott Kínában s 
jelenleg Párisban van; akkor Franeziaország a kö­
vetkérdésben nem fog többé uppi nálni.

Róma, aug. 19. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Vatikáni körökben kínos hatást kelt, hogy 
Bajorország katholikusai között az egyenetlenségek 
még mindig tartanak s a bajor kath. hírlapok közt 
megindult harezra még mindig nem következett 
beké. A katholikus érdekek megkívánják, hogy a 
bajor lapok ne folytassák amaz ügyek tárgyalását, 
melyek az ellenségeskedések alapját képezik. A 
montenegrói egyházi ügyek rendezését illetőleg ha­
tározottan állítják, hogy a szó valódi értelmében 
vett konkordátum jellegével a rendezés nem fog 
bir"'

Róma au?. 19. Jakobini államtitkár és a mon­
tenegrói fejede -m magántitkára, tegnap Írták alá a 
montenegiói kathoV' us k vallási érdekeinek meg­
védése tárgyúban kolö t egyezményt.

xt-omn, aug. 19. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr Portugálba és Olaszország között az irodalmi 
ügyek újból rendezése tárgyában kötött s már ra­
tifikált szerződésre vonatkozó pápai bulla legköze­
lebb megjelenik. Gróf Kobilaut tegnap Túráiból Ró­
mába utazott.

Róma, aug. 19. (Az Egyetértés távirata.) A 
pápa eddigi kamarását msgs. Luigi Macáit major 
domusává nevezte ki. A ritutusok kongregácziója 
elhatározta de la Salle János Baptista boldoggá 
avn ását.

Madrid, aug. 19. Barczellona közelében három 
bányában megszüntették a munkát, minek következ­
tében 1500 munkás maradt kereset nélkül. Az elő­
vigyázat i intézkedéseket megtették.

Pétervár. aug. 19. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A bresznojc tcloi hadgyakorlatokban a 
gárdacsapatok s a 211-dik hadosztály csapatai vesz­
nek részi. A hadgyakorlatok aug. 28-án végződnek. 
Szeptember elsején kezdődnek a varsói hadkcrületi 
hadgyakorlatok, a hol már cddigelé körülbelül 
40.000 lőre lehelő, különféle fegyvernemhez tartozó

f.i'oiiíiság van összpontosítva. Sándor czár a had 
gyakorlatokon jelen lesz, kilátás van Vilmos porosz 
herezeg látogatására is.

P' t i’vár, aug. 18. (Az Egyetértés tu­
dósi lójának távirata.) Egy itteni lap Cnmbridy 
lie rezeg meghívását a gácsországi badgva- 
k-illatukra Oroszország eben intézeti vágás­
nak nevezi. Mir szerint az orosz kormány 
kél német gyárban nagy mennyiségű jodo- 
formot rendelt meg bárom hónapi szállítási 
idővel. A gyárak kötelezték magukat, hogy 
egyenként 400 pudot szállítanak a kitűzött 
időre.

Pétervár, aug. 19. (Az Egyetértés ludósitósi- 
lójánnk távirata.) Cseng márki az ussznri határvil- 
longás s különösen a koreai kérdés miatt tartózko­
dott itt. Kijelentette, hogy Korea Kínához tartozik, 
minden elszakitási kísérlet Kina cllentállásával fog 
találkozni. AJ Szvet azt jegyzi meg arra, hogy Cseng 
Bismarcktól tanulta a tárgyalás módját.

Chicago, aug. 18. Az írok gyűlését ma délután nyi­
tóim meg Patrick Egan, ki megnyitó beszédében üd­
vözlő az ir küldötteket és kijelenté, hogy a kényszer 
politikájáról a?. Írek ellenében többé szó sem lehet. Itt 
r.z forog kérdésben, hogy a szabadság kivivassék, ha 
lehet, békés utón, do lm igy nem lehet, más eszközök­
kel is. A gyűlés ideiglenesen James Fitzgeraldot válasz­
totta elnökévé, mire az .ülés folytatását esti 8 órára ha­
lasztotta.

KOLERA.
Kaproccza, aug. 19. (Az Egyetértés távirata.) E 

I.ó Jő-ike óta ill egyetlen kolera-eset sem fordult elő; 
a veszedelem úgy látszik, elmúlt.

Fiume, nng. 19. Az utolsó 24 óra alatt sem 
kolera hclegedési esel, sem haláleset nem fordult elő.

Trieszt, aug. J9. Tegnap déltől ma délig itt 10 em­
ber betegedéit és il hali meg kolerában.

Trieszt, aug. 19. (Az Egyetértés távirata.) Az a 
félelem, hogy az időjárás rögtönös megváltozása rossz 
hatással; lesz az egészségi viszonyokra, szerencsére nem 
váll be, söl ellenkezőleg a bclogedések száma az előző 
naphoz képest ősökként. A lefolyt 24 órában mogbele- 
güll 14, meghalt 18, meggyógyult 7 ember. Sajnos, nö­
vekszik az oly esetük száma, mikor a hatóságot csak a 
halál beállta után értesítik, minek folytán a lakos-ág 
védelmére szolgáló intézkedések jó részben illuzóriu- 
sokká válnak.

Trieszt, aug. 19. (Az Egyetértés távirata.) A felső- 
törvényszék, az államügyészséggel egyetértőié», az egész­
ségi visz-nyokra s nevezetesen a börtönökben előfordult 
kolera-esetekre való tekintettel, több vizsgálati fogoly 
szabailonhocsálását rendelte el. idcs péküzletét az 
Avnedoslon hatóságilag bezárták, minlhogy olt a sze­
mélyzet közt 4 kolera-eset fordult elő. tegnap estig 
13 esetet konstatálták.

Fe.tcrmócan egy idő óta a nép tüntetéseket rendez, 
a melyek arra ezéloznak, hogy a quaranlaino-rondsza- 
bály )k szigoritassanak. Nagy tömeg vonult a minap is 
a városháza elé s erélyes védelmet követelt a fenyegető 
veszély ellen- A polgármester kitérőié» válaszolt, kije­
lentve, hogy be kell várnia a kormány utasításait, mire 
a tömeg szilkozódásban tört ki s kövekkel beverte az 
épiiletablakokal. Azután utezárél-ulczára vonult, kény- 
szerilelto a tulajdonosokat boltjaik, kávéházaik bezárá­
sára és egy katonai zenekar megfutamodott. A polgár- 
mester katonai segélyt kert.

KÖZGAZDASÁG.
Szeged, aug. 19. (0. E.) Rémé ne zy Adalbert első­

rangú vaskereskedő ezég ma délelőtt csődöt jelentett be. 
A passzívák 1 lU.OüO írtra rúgnak. E bukás városszerte 
nagy szenzácziét keltett.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Kivitel éa vaaatl tarifa. A félhivatalos Búd. 

Corr. írja: A termelők és a kereskedő világ ama törek­
vése, hogy a termények és áruk szállítása lehető ol­
csóvá tétessék, illetve a verseny megkönnyillessék, Ma­
gyarország egyes forgalmi intézeteinek igazgatóságait 
arra bírta, hogy már évek óla az összes szállítási tiijté­
ti leket mind jobban és jobban leszállítsák. A vezérsze­
repet e tekintetben annak idején a magyar királyi ál­
lamvasutak igazgatósága vette ál és taga ihatatlan, hogv 
a magyar államvasutak az ö tarifaszabályozásaikkal 
igen jelentékeny nemzetgazdasági előnyöket nyújtottak. 
Ezen, átlag veve igen észszerű tarifaliatározmányoknál 
azonban itt-olt mégis a szállítási díjtételek tulmesszo 
menő leszállítása eszközöltetett, miáltal csupán az ál­
lamvasutak bevételeinek szükség nélküli csökkenése ére­
tett el. Világos, hogy a tarifa e folytonos leszállításá­
nak, névszerint igen értékes czikkek tekintetében, végre 
is határának kellett lenni. A magyar államvasutak tarifa­
bizottsága tehát o kérdést beható tanácskozás tárgyává 
tette, és azt az elvi határozatot hozta, hogy mindnmaz 
áruk tekintetében, melyek nagyobb értéket képvisel ok, 
igy nevezetesen az 1. és II. tarifa-osztályba tartozókra 
vonatkozólag, egy, habár csekély dijtétcl-emelést fog alkal­
mazni. Az összes részletek megállapítása csak most fog bekö­
vetkezni és a helyi tarifák egy részének tervezett eme fel­
emelése 1887. év január 1-ével log életbe lépni. Ezáltal 
a kereskedelem vagy ipar a legtávolabbról sem fog 
akadályoztatni, vagy megnnheziletni, miután a szállítandó 
áruk értékének csak egy elenyésző kis töredékéről van 
szó, inig ellenben az államvasutak bevételei nem cse­
kély összeggel fognak növekedni. Ama domináló hely­
zetnél fogva, melyet a magy. államvasutak a szállító 
intézetek közt elfoglalnak, valószínű, hogy a többi vas­
utak e tarifa-lelemelést annál nagyobb készséggel fogják 
alkalmazni, miután az eddigi tarifa mellett az összes 
szállító intézetek bevételei cvenkint kisebbek lesznek.

** A gafconaáremelkedés hatása a tőzsdén. A 
beállott nagy áremelkedés a gabona határidőkben a bu­
dapesti piaczon eddig minden nagyobb megrázkódtatás 
nélkül maradt. Fordultak elő ugyan fizetési zavarok az 
úgynevezett acoulissen-ban, melyek azonban csendesen 
rvndeztettek. Vidéken szintén több fizetésképtelenség 
fordult elő, melyek a budapesti bizományosukat károsí­
tották. Eddig említésre méltó nagyobb bukás még nem 
történt, mi eléggé bizonyítja piaczunk szilárd ál­
lását. Kérdés azonban, hogy a jelenlegi rohamos ár­
változások nem fognak-e nagyobb áldoza okát követelni. 
Mint értesülünk, a tőzsdei titkári hivataloknál úgy Bu­
dapesten, mint Becsben is folyton óvások vétetnek ma­
gyarországi késedelmes ügyfelek ellen. Alig van nap, 
melyen a posták no lennének elhalmozva tőzsde titkári 
okmányokkal, ügy látszik, hogy az idei rohamos kon­
junktúra-változás ismét sok magyarországi gabonakeres­
kedőt tett tönkre. De a mint értesülünk, több levélből a 
vidékről, a budapesti és a bécsi gabonatőzsdén 
nemcsak gabonakereskedők, hanem magyar gazdák, 
iparosok, vendéglősök, ügyvédek, hivatalnokok, szóval a 
társadalom minden rétegei kezdenek játszani gabonalia- 
táridőkben. Es itt kezdődik a határidő játék vesze­
delme, a mivel bevon egészen távol álló köröket ve­
szedelmes kclepczéjébe. A budapesti és bécsi ezégek 
képviselőket tartanak vidéken, kik üzleteket kötnek — és 
aláíratnak magyar emberekkel német kötleveleket, anélkül, 
hogy annak tartalmát ismernék,mivel nem éltének németül. 
Minthogy a bécsi tözsdebiróság ítéleteit a magyar pol­
gári bíróságok nem hajtják végre és különbözeteket 
polgári bíróság nálunk egyátalában nem ilél meg, a 
bécsi ezégek most úgy segítenek magukon, hogy ma­
gyarországi ügyfeleiket a budapesti tözsdebiróság olé 
viszik és kötlevelcikben a budapesti tőzsdebirósá- 
got kötik ki. A gabonnhatáridöüzlet most már va­
lóságos szerencsejátékká nőtte ki magát, pusz­
tít, rombol itt, valamint 4 vidéken is. Ezt a vesze­
delmes szerencsejátékot be kell tiltani, különben sok 
pusztulásnak lesz okozója. Minapában említettük lapunk 
újdonság! rovatában egy tekintélyes szolnoki gabo­
nakereskedő öngyilkosságát, épugy felhozhatnék egy 
egész csomó vidéki ezég csendes kimúlását. Fran­
cziaországban nem ítélnek meg diffcrencziúkat, sőt 
Berlinben múlt évben elutasítottak egy franczia ezéget 
külömbözeti követeléseivel, hivatkozással a franczia tör­
vényekre. Itt nálunk pedig a francziák, berliniek, bé­
csiek csak a bpesli lőzsdobiróságlioz fordulnak mely 
igen előzékeny és nyakra-főre elítéli a feleket különbözeteik

fizetésére. Be kell tiltani . különbözeti játékot — és a 
különbözetek mcgiléltetési jogát a tözsdebiróság állal, 
különben sokan esnek még áldozatul nehány börzei 
,obbcr javára.

** A tizennegyedik nemzetközi gabona- ée mag-
vásár augusztus hó 30-dikáti és 31-uikén Bécsben a

Múmiában fog megtartatni. E vásárral együtt az osz- 
’rak molnárok és molnárén lekeltek társulatának köz­
gyűlése lesz egybekötve. A magvásár tárgysorozata ér­
telmében augusztus hó 30-'fika Ausztria-Magyarország,
I’Oroszország, Szászország. Bajorország, Württemberg, 
Baden, Franeziaország, Olaszország, Angolország, Romá­
nia, Oroszország mímien tájékának, India és Eszak-Ame­
ri ka aratási jelentéseinek, augusztus hó 31-dike pedig 
üzleteknek van szánva. Jelentkezések a bécsi gabona- 
és liszttőzsde titkári irodájában fogadtatnak el, hol a 
résztvevők egyszersmind tudósítást nyerhetnek az ár- 
I 'engedésről, melyet valamennyi osztrák-magyar vasul- 
társulat a Béesbo való utazásra és vissza biztosított.

** Csőd a fővárosban. Mislcolczy testvérek bu­
dapesti bejegyzett gé|»kereskedő ezég (V. kér. váczi- 
kör-ut 64. sz. alatt) ellen a budapesti kir. kereske­
delmi és valtótörvényszéknél a mai napon 41173. sz.
а. a csőd megnyittatolt. Csödbiztos Wattay Dezső 
törvényszéki biró. Tömeggondnok dr. Morzsányi Károly 
ügyvéd. Helyettes tömeggondnok dr. Németh Pál ügy­
véd. Leltározásra kiküldött Kiss Aladár kir. közjegyző. 
Szakértők Robelly és Maar. Bejelentési határidő 1886. 
október 20. Felszámolási határidő 1886. november 9. 
Választmány választás 1886. november 12.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről lesz jelentéi: Stokics 
Zivan kereskedő Pel kán, Bogdanovics Miloszlav P. ke­
reskedő Pozareváczban, Marinkovics Miklós B. kereskedő 
Pozareváezban, Bojinovics Milos kereskedő Lozniczán, 
Ausbruch Eisig kézmüárukereskedő Bukarestben, llübl 
Gusztáv posztókereskedő Aussigban, Weinberg Ábrahám 
posztókereskedő Rrezovban, Sehwambergcr Mária ruha­
kereskedő Briinnben, Strick Mózes ruhakészítő Sztanisz- 
lauban, Koch József Alajos kalmár Bécsben, Czisek 
Alajos kereskedő Krumauban, Rejzck Ferencz kereskedő 
Briinnben, Reiehonfeld Em. kereskedő Kapronczán, 
Bauer János Alibunáron, Steiner Miksa részletfizetési 
üzlettulajdonos Bécsben, Trebitsch Zsigmond áru- és bi­
zományi kereskedő Becsben.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 19. —

Gabona-tőzsde.
A buza-rnlet ma igen szilárd irányt követett. A kíná­

lat gyengébb volt, a vételkedv kedvező é1» mintegy 15,000 
mm. adatott el tegnapi teljes árakon, süt egyes esetek­
ben pár krajczárral magasabb árakat is fizettek. — 
Tengert 10 krral drágább, egyéb gabonanemek gyér 
forgalom mellett változatlanul szilárdak. — Eladatott:

Búza: Tiszavidéki 300 mm. 81.8 k. 8.95 frt, 800 
mm. 81.5 k. 9 frt, 500 mm. 81. k. 8.95 frt, 100 mm. 
81 k. 9 frt, 300 mm. 81 k. 8.95 frt, 1200 mm. 81 k. 
8.9ü frt, 400 mm. 81 k. 8.95 frt, 100 mm. 80.8 le.
8.80 frt, 1300 mm. 80.5 k. 8.90 frt, 300 mm. 80.5 k.,
100 mm. 80 k. és 100 mm. 79.3 k. 8.90 frt, 100 mm. 
80.5 k. 9 frt, 2200 mm. 80.2 k. 8.90 frt, 200 mm. 80 
k. 8.95 frt, 500 mm. 80 k. 8.90 frt, 200 mm. 80 k. 
8.80 frl, 100 mm. 80 k. 8.80 frt, 500 mm. 80 k. és 
2000 mm. 79.5 k. 8.95 frt, 100 mm. 81.8 k., 100
mm. 79.2 k. és 100 mm. 79 k. 8.85 frt, 100 mm. 79.5
k. 8.75 frl, 100 mm. 79.2k. 8.90 frl, mind három hóra.

Pestvidéki 100 mm. 80.5 k. 8.85 frt, 100 mm. 
79 k. 8.70 frt, 150 mm. 79 k. 8.92$ frt, mind három 
lóra.

Felső tiszavidélci 200 mm. 79.2 k. 8,72$ frt, 
100 mm. 79 k. 8.75 frt, 100 mm. 71.4 k. 8.65 frt, 800 
mm. 79 k. 8.75 frt, mind három hóra.

Bácskai 100 mm. 78 k. 8.75 frt, három hóra.
Eszn.kmagyarorszéigi 200 mm. 80.2 k. 8.75 frt, 

200 mm. 80 k. 8.75 frí, mindkettő három hóra.
Rozs 200 mm. 6.75 frt, 100 mm. 6.40 frt, 300 

mm. 6.50 frl, mind készpénzfizetés mellett.
Zab 100 mm. 6.30 frt, 200 mm. 6.10 frt, 100 mm.

б. 35 frt, mind készpénzfizetés mellett.
Tengeri 1000 mm. 6.20 frt, készpénzfizetés mellett

Mai hivatalos effektiv árak:
Írttól Míg

Ima uj bánsági.... . 77-81 % — .—
— » tiszavidéki . ,. 77-81 » 8 30 8.85
— » pestvidéki .... 77-81 » 8.25 8.80
— » ichérmcgyei . . . 77-81 » 8 30 8.85
— » bácskai.............. 77-81 » —,—
.— > északmagyaroraz. 77—81 »* 8.20 8.75

Rose » .......... 70-72 » 6.40 6.60
Árpa * takarmány .... 60—62 » 6.35 6.60

— » égetni való.... 62-61 » 7.10 8.35
_ » sörfőzdéi........... 64—66 » 8.60 9.60

Zab » • . . ..••••< 39-41 » 6.20 6.46
Tengeri ó bánsági... . 7á a 6.10 6.15

— » másnemű . . ,. 73 » 6.05 6.10
».............. ... • • • •

Köles
Repess nj, káposzta.......... _ , 9.— 9.50
- » bánsági .. .... — » 8.- 8.50
Határidőüzlet meglehetősen élénk forgalom mellett, 

daczara a ki nem elégítő new-yorki gabonaárfolyamok­
nak, az üzérkedés vásárlásai következtében szilárd irány­
ban nyílt meg, de később ismét elgyengült — Köt­
tetett:

Délelőtt:
8zokványbuxa őszre mintegy »10,000 mm. 8.85,8.86,

8.87, 8 88. 8.86, 8.85, 8.84, 8.83, 8.82 és 8.81 forinton. 
Seokványbuza tavaszra mintegy 60,000 mm. 9.35,

9.37, 9.38, 9.39, 9.41, 9.39, 9.38, 9.37 és 9.36 írton.
Tengeri május—júniusra mintegy 30,000 mm. 6.45, 

6.46, 6.45, 6.43, 6.42, 6.41, 6.40 és 6.41 frton.
Szokványzab őszre mintegy 10,000 mm. 6.28, 6.30, 

6.27 és 6.25 forinton.
Hivatalosan félmondatott e hónap 26-ikára 2000 

mm. tengeri.
Déli tőiade.

A déli tőzsdén mérsékelt volt a forgalom és 
az irány az üzérkedés vásárlásaira megszilárdult. — Köt- 
tetelt :

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 8.82, 
8.83 és 8.84 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 9.36, 
9.37, 9.38, 9.39, és 9.40 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20,000 mm. 6.41, 
6.42, 6.43, 6.44 és 6.45 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 10,000 mm. 6.27, 6.28, 
és 6.29 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 6000 mm. 6.73, 6.72 
és 6.71 írton.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:
Szokványbuza őszre............................ űrt 8.83 — 8.85—
Szokványbuza tavaszra.................... » 9.38 — 9.40—
Tengeri május—júniusra » 6,44 — 6.46 —
Szokványzab őszre.............................» 6.28 — 6.30—
Szokványzab tavaszra........................ » 6 70 — 6.72—
Káposztarepcze auguszt. szept.-re . . » 9.$ — 9.| —

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom különösen élénk volt. Az irány 

magasabb berlini és párisi gabonaárfolyamokra, mely ok 
a contremine-t jelentékeny fedezési vásárlásokra ösztö­
nözték, igen szilárd és emelkedő volt, végül azonban 
kissé olgyongült — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 80,000 mm. 8.86,
8.88, 8.80, 8.9,), 8.93, 8.95, 8.96, 8.94, 8.93, 8.91, 8.9,),
8.89, 8.90, 8.92, 8.94, 8.95, 8.97, 8.99, 8.97 és 8.96 
forinton.

Szokvány busa tavaszra mintegy 100,000 mm. 9.43, 
9.45, 9.48, 9.50, 9.51, 9.52, 9.50, 9.49, 9.47, 9.49,9.50, 
9.52, 9.53, 9.55, 9.56, 9.57, 9.59, 9.58, 9.57 és 9.56 
forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 50,000 mm. 6.46, 
6.48, 6.47, 6.49, 6.60, 6.51, 6.52, 6.64, 6.56, 6.57, 6.55 
és 6.54 forinton.

Szokványzab őszre 1000 mm. 6.33 forint. 
Szokványsab tavaszra mintegy 10000 mm. 6.75, 6.77, 

6.78 és 6.77 irton.

Szokványbuza őszre . . . .............. .. .
Szokványbuza tavaszra................. ... .
Uj tengeri 1887. raájus-juniusra . , , .
Szokványzab őszre ... ....................
Szokványzab tavaszra..........................
Káposztarepcze augusztus— szept.-bérré

frt 8.95 — 8.97-
Q 9.54 — 9.66—
Q 6.63 - 6.65-a 6.33 — 6.3,-
a 6.76 - 6 78 -
« 9»f - 9.1 -

Terménytőzsde.
Terményekben mérsékelt volt a forgalom.
Szilva határidőre emelkedő, szerbiai zsákáru október 

—novemberre 1\ frton, boszniai október—novemberre
frton, szerbiai 100 daranos 9$ frton, boszniai 100 

darabos 9$ forinton köttetett 56 kilonkint.

Értéktőzsde.
Ámbár Londonból ki nem elégítő jelentések érkeztek, 

a mai elő- és déli tőzsdén orosz járadékkonverzióról 
szóló berlini hírekre mégis élénk hangulat uralkodott s 
úgy a hitelrészvénvck, mint a járadékok árfolyama je­
lentékenyen emelkedett. Az utó- és esti tőzsdén mérsé­
kelt forgalom mellett szilárd irány uralkodott.

Előtőzaflo,
Az előtőzsdén járadékokban Hausse volt. Osztrák hi­

telrészvény 281.»M)-től 282.10-ig köttetvén, maradt 281.90 
pénz, magyar hitelbank 291.50-től 292-ig, magyar arany­
járadék 109.10-től 109.324-ig, magyar papirjáradék 
95.45-ön, magyar leszámítoló és pénzváltó bank 97.50- 
töl 97.75-ig köttetett.

11 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitel- 
részvény 281.90—282, magyar aranyjáradék 109.30— 
109.32$.

Dóll tőzsde.
Kedvező berlini jelentésekre újabb javulás állt be. 

Osztrák hitelrészvény 282-tÖl 282.30-ig vétetvén, maradt 
282.20 pénz, magyar hitelbank 292-ün köttetvén, ma­
radt igy pénz, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
97.75-töl 98-ig, magyar jeizáloghitclbank 137.75-ön, ma­
gyar aranyjáradék 109.40-töl 109.60-ig, magyar papir­
járadék 95.60-tól 95.75-ig. vasúti kölcsön 154* on, er­
délyi földtehermentesitési kötvény 106-on, más értékek kö­
zül: osztrák-magyar államvasat 230.50-en, pesli közüli 
vasul 463-on, kőbányai sertéshizlaló 306-on, újlaki tég­
lagyár 183-on köttetett. Valuták és váltók lanyhák.

1 óra 30 perozkor zárulnak : Usztrák hitelrészvény 
282.20—282.30, magyar hitelbank 292—292.25, magyar 
aranyjáradék 109.60—109.62$, magyar papirjáradék
95.70- 95.74.

Praemtumüzlet: Usztrák hitelrészvény holnapra 
2.50—3 frt, nyolez napra 6—7 forint, egy hónapra 
12—13 forint.

Utótőzsde.
Az irány szilárd maradt, Usztrák hitelrészvény 282.10- 

től 281.80-ig, magyar hitelbank 291.50-en magyar arany­
járadék 109.65-töl 109.55-ig, magyar papirjáradék 95.70- 
töl 92.62$-ig köttetett.

2 óra 30 perczkor zárulnak : Osztrák hitelrész- 
vény 281.80—281.90, magyar hitelbank 291.50—292. 
magvar aranvjáradék 109.57$—109.60, magyar papirjára­
dék '95.65-95.67$.

Esti tőzsde.
A hangulat nyugodt maradt. Osztrák hitelrészvény

281.70- en, magyar leszámítoló és pénzváltó bank 98.10-en, 
magyar papirjáradék 95.65-ön köttetett; magyar arany- 
jáiadék marad 109.50 pénz.

5 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 281.70— 
281.80, magyar aranyjáradék 109.50—109.55, magyar 
papirjáradék 95.65—95.70.

Sertéakereskedelmi csarnok.
13» i dnpest-Kűbányán.

Kőbánya, aug 19. Az üzlet változatlan. Magyar urasági 
öreg nehéz —.— frlig, fiatal nehéz 45—.— frlig, íiatai Kö­
zép 45$—46 frtig, fiatal könnyű 46—47 frlig, közönséges 
(szedett) nehéz —.—.— forint, közép —.—.— forint, 
könnyű 46—47 frt, — Romániai, bakonyi, átmeneti 
nehéz--------- forint, átmeneti közép------------fo­
rint, átmeneti könnyű--------- forint, eredeti (Sta­
chel) nehéz —.— forint, átmeneti közép .— forint. — 
Szerbiai nehéz 43$—44 frl, közép 43$—44 frt, köny- 
nyii 43$—44 forint. — Hízó 1 éves —■.—.— fo­
rint, hi zó két éves makkos élősúlyban 4%---------
forint, 1 éves bizó a vasútról mázsáivá —.—.—. az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4°/o levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4<70-o3 levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adatlak át, 
vevőn- s páronkint bárom arany vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzade.

Béos, aug. 19. (Az Egyetértés távirata.) Az irány 
ma ismét megszilárdult, mert a külföldi tőzsdék tegnap 
jobb árfolyamokkal zárultak és járadékok ismét liaussc- 
irányt követtek. A mai elütözsdo ennek következtében 
az árfolyamok tekintetében igen kedvező eredményeket 
ért el, különösen mert Berlinből ismét magasabb becs­
lések érkeztek és onnét újból az orosz értékek konver­
ziójáról érkeztek hírek. Az üzérkedés ennek következ­
tében kénytelen volt hitelrészvényeket és járadékokat 
visszavásárolni. Valuták valamid gyengébbek.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 232, 
magyar hitelbank 291.50, osztrák tartományi bank 
217.50, osztrák-magyar államvasut 229.80, Károly Lajos 
vasul 192, elbavülgyi va°ut 170.60, májusi járadék 
85.67, magyar aranyjáradék 109.25, magyar papirjá­
radék 95.55, busz frankos arany 9.99$, német biro­
dalmi márka 61.72.

Dóll tőzsde.
A déli tőzsde megtartotta a változatlan árfolyamokat. 

— Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 281.90, magyar 
hitelbank 291.50, osztrák tartományi bank 217.50, angol­
osztrák bank 113, uniobank 74.60, bankegyesülell03.50, 
osztrák-magyar államvasut 229.70, déli vasút 114.50, 
Károly Lajos-vasút 192, elbavülgyi vasút 170.50, tram­
way 197.50, májusi járadék 85.67, magyar aranyjáradék 
109.30, magyar papirjáradék 95.60, busz frankos 
arany 9.99$.

Később teljesen üzlettelen volt a tőzsde és csak lii- 
telrészvényckben meg járadékokban volt némi forgalom. 
Minden egyéb értékben az árfolyamok névleg a tegna­
piak. Váltók és valuták szintén változatlanok.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 281.70, 
magyar hitelbank 291.50, angol-osztrák bank 112.25, 
bankegyesület 103.75, uniobank 74, osztrák-magyar 
államvasut 229.30, déli vasút 114.50. Károly Lajos- 
vasut 191.75, elbavülgyi vasút 170, északnyugati 
vasút 173.50, Lloyd-részvény 580, dunagüzhajúzási 
részvény 387, tramway 197.50, magyar aranyjáradék 
109.55, magyar papirjáradék 95.65, osztrák aranyjára­
dék 121.35, májusi járadék 85.65, bécsi községi sors­
jegy 126, osztrák 1864-diki sorsjegy 169 50, német bi­
rodalmi márka 61.67$, busz frankos arany 9.99$. 
Tartósan csendes.

Béon, míg. 19. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 105.70, 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 10,i —. 5*/a°/o-03 
magyar földhitelintézet! záloglevél —.—. Erdélyi vasul 
19u 50. Magyar keleti vasút 12).—, Magyar ny. sors­
jegy 121.50. Szőlődézsmaváltsági kötvények 100.50. 
6%-os aranyjáradók —.—. Tiszavölgyi sorsjegy 127.50. 
Magyar 4°/o-os aranyjáradék l->9.55. Magyar vasúti köl­
csön 154 50 Magyar hitelbanK 291.60. Alföldi vasút 
192.50 Magyar északkeleti vasút 177.25. Keleti vasúti 
elsőbbség l J i.7o Tiszavidéki vasut-részvény 252.—. 
Magyar leszámitoló- és pénzváltóbank részvény 97.50. 
Kassa-oderbergi vasút részvény 154.—. Magyar papir­
járadék 95.67. Dohány-részvények —.—. Lesz&mitoló- 
bank —.—. Temes Béga —.—.

Béoa, aug. 19. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 281 75. Déli vasút 114.50. 
4°/o“Os aranyjáradék 121 35. Váltó Londonra 125.95. Ká- 
roly-Lajos vasút 192.—. 1864-es sorsj. 169.50. 1860-as 
sorsjegy 141.75. Tőrök sorsjegy 17.75. Angol-osztrák 
bankrészvény 112 50. 4'2%-oh ezüsljáradák 85.68, Osz­
trák államvasut 229.50, 20 Irankos 9.99, 4'2°/0-os pa­
pirjáradék részv. 85.68. Osztrák liitelsorsjegy 180.—. 
Osztrák-magyar bankrészvény 869.—. Csász. kir. arany 
5.92. Német bankváltók 61.65. Elbavölgyi vasút részv. 
170.25. Wiener Bankverein részvény 803.75. Dunagőz- 
hajózási réazv.-tára. 387. Szilárd.

Délutáni és esti magánforgalom.
Béos, aug. 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A délutáni magánforgalom alatt csak ma­
gyar aranyjáradekban volt eiénkebb az üzlet. Osztrák 
hitelrészvény 281.70—281.40 és 28l.50-en, magyar 
aranyjáradék 109.45—109.50-en köttetett.

A délutáni magánforgalomban maradt osztrák 
hitelrészvény 281 4u, magyar papirjáradék 95.95, magyar 
aranviáradéít 109.40.

Praemtumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Béos, aug. 19. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.; 

A díjtételük olcsóbbak. Osztrák hitelrészvény hol­
napra 2—2$ frl, nyolez napra 4}—5$ frt, egy hónapra 
9—9$ frt, három hónapra 17—17$ frt; osztrák-ma­
gyar államvasul egy hónapra 10$—11 frt, Károly-Lajos 
vasul egy hónapra 10—11 frt; éli vasút egy hónapra 7— 
8 fit, magyar aranyjáradék e»'; hónapra 2$—2J száza­
lék, három hónapra 4$—S J százalék.

Maginkamatláb : Első váltóra 2 •'—3} százalék, távo­
labbi látra és telepitelt váltóra 3^—3* százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, aug. 19. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai tőzsdén meglehetősen nyugodt volt az. üzlet. Az 
üzérkedés ma tartózkodóbb volt és köttetett: Búza őszre 
9.28, 9.18 és 9.23 forinton, tavaszra 9.66, 9.57 és 9.63 
frt között. Rozs őszre 7.08—7.05, tavaszra 7.40, zab 
őszre 6.80—6.74, tavaszra 6.99—6.94 frton, uj tengeri 
6 77, 6.70 és 6.78 fi t közölt. Felmondatott 7500 mm. 
tengeri és 200 mm. repeze.

Délután uj tengeriben hausse-áramlat volt; buza- 
batáridők valamivel csökkentek, zab határidők szintén. 
Rozs tartva maradt. Búza őszre 9.28—9.29, tavaszra 
9.75—9.78 és 9.70, zab őszre 7.05 után 7.02, uj ten­
geri 6.90 után 6.88, rozs őszre 7.12, tavaszra 7.40 frt.

Rész áru csekély forgalom mellett szilárd. Eladatott 
500 mm. szivácsi búza 77.5 k. 9.35 frt, kikindai 500 
mm. 80 k., uj-becsei 79 k. 9.45 frt készpénzen Bécs. 
Árpa északmagyarországi kisebb tételekben malátagyáro­
soknak 500 mm. adatott el 7.65 frton Nyitrán átvéve.

S;í:.ss ára ma még inkább megszilárdult. Kész ga­
bonaáru 2ö3/s forinton adatott el és marad igy pénz.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, aug. 19. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) Váltó Londonra 126.10, olasz bankpiaczokra 
49.75, Napoleon d’or 9.99$, májusi járadék 85.65, ma­
gyar aranyjáradék 109.45, magyar papirjáradék 95.60, 
osztrák hitelrészvény 281.80, olasz járadék 99.70, olasz 
bankjegy 49.75.

Berlin, aug. 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde kedvező irányban nyílt meg, az árfo­
lyamok eleintén bécsi jelentésekre javultak is, de ké­
sőbb az irány rövid időre ellanyhult s zárlatkor ismét 
igen szilárd volt. Magánkamatláb 1 i°/o-

Berlln, aug. 19. (Tőzsdei tudósítás.) Az irány szi­
lárd. Járadékok kedveltek. Diskonlo-részvények árfolyama 
emelkedett. Bánya-értékekben kedvező a hangulat.

Berlin, aug. 19. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
88.50, osztrák hitelrészvény 450, osztrák-magyar állam­
vasul 371 osztrák déli vasút 186$, Károly Lajos-vasut 
77.90. Sziíárd.

Frankfurt, aug. 19. (Esti tőzsde.) Osztrák aranyjá­
radék 97.70, magyar aranyjáradék 88.40, osztrák hitel­
részvény 226^, osztrák-magyar államvasut 185, osztrák 
déli vasút 92$. Elgyengült.

Párts, aug. 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 1 óra 16 perczkor jegyeznek: 3°/0-os franczia 
járadék 83.10—83.17, uj járadék 82.52, olasz járadék 
100.70, magyar aranyjáradék 88.25, egyiptomi kölcsön 
375, spanyol kölcsön 61.43, török vasúti kölcsön 14.80 
ottoman bankrészvény 508.75, Szuez-részvény 2020. 
Panama-részvény 389, Rio Tinto 283.75, osztrák-magyai 
államvasut 402.50, osztrák déli vasút 235. Pénz bőven

3 óra 4O perczkor zárulnak: 3%-os járadék 
83.05, 4$°/o-os járadék 109.55, lörlesztbetö járadék 
85.10, magyar aranyjáradék 88, osztrák-magyar állam­
vasut 463, osztrák déli vasút 235, Ottoman bank 506

Paris, aug. 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az utótőzsdén állítólagos bolgár konfliktusok 
miatt a járadékok lanyhább irányt követtek. 5 óra 30 
pcrczlcor jegyez: váltó Londonra 25.27, orosz ru­
bel 245.50. Magánkamatláb l*/a százalék.

London, aug. 18. Magyar aranyjáradék 86J, osztrák 
aranyjáradék 98, osztrák ezüstjáradék 69, angol conso- 
lók lülVifl,ezüst 423/io. Gyenge.

New-York, aug. 18. (Kábel-sürgöny), Váltó Berlinre

Külföldi értéktöiidik sírlat*.
A rfirMyamok az illeti bolyt. azokvánTok i,erint k&opto»ben 
vnev ultimóra órtondök. o azAnnt a maUekalt pantaa la késxpanzro vagf 
mcdiórailIotMeg ultimóra érteni». A k.é‘P3“*V}“,JRAI0'l»Sl5llra 
ií.mol az ultimóra (7-val vannak megjelölve. Magitól értetődik, hogy a fenU. iszíSokhoz meg a traneaklió-MIUÓgek, további a modfo- ée

Augusztus 19.
pisil

•brnnezia 9°/o-o> járadék .....
< r.*/,°/o-oe « . ... •

Oi-’trók-mngyar óllamvaiut 
Orrlrák déli vasút. ..-■••• ’ u
•ÜFZlrák reidhitoVroszvcnylamasig • 
»Franczia lärleerthetO JáradSk • • • 
Osztrák 40/o-oe aranyjatadek - . • • íj 
Magyar vasúti kölnsOn .................................
Magyar jelzálog-hitelbank. . . •
Mn'gyn'r'aranyjáradék *. \ * • • >

Kssaaassfítoi
Magyar orozágos bank ...•••

BEBLXN.
Osztrák 4,°/ih)b papirjáradék - . . . K

< *,e/o-os eztlstjáradók: . . • K
« 40/0-0« aranyjáradék. • . •«

Mogvar aranyjáradók
« 61/o-os papirjáradék . . . .V
. keleti vasúti kötvények. . . A

Keleti 50/o-os v. elsőbbs. kötv. . . • «
Osztrák hitelrészvény...............................V
Mngyar liitelbank........................... • • "
Oazlrák-magyar államvasut . ... u
Osztrák déli vasút.................................... %
Károly-Lajos vasút.....................................o
Kassa-oderbergi vasút ...... ^
•ltomán vasúti részvények ....
Orosz bankjegy............................................
Váltó bécsi -laczra ...........................
•Keleti kölcsön II. kibocsátás • • - 
Magyar jelzálog-hitelbank. . . • . A 

. lostámiioló és pénzváltó-bank A
• országos bank . .... . A

FBAHKFÜRT.
Osztrák 4,0/o*os papirjáradék . . ; .5 

. b"/o-os « . . . .K
< 4,0/o-oa ezöstjiradék .... A'
• 40/o-os aranyjáradék . ... K

Magyar aranyjáradók...............................0
60/o-os papirjáradék .... (7 
liitclrészvény...............................0

IIbE

ti vasat. . .K 
at . . . . » K 
kötvények. . K

ti záloglevél . K 
pénzváltó-bank K

ank.........................K

Ar- i p^u utoleó zárlat
folyam egyenleg h,ot ke,P?ít 6, 6 osztr. értükben

83.05 
109.53 
403.- 
235 —

85 10

70.25
97.70 
68.50 
77.00
81.70 

104 30 
450.—

198.30 
161.80 
Cl.70

09.20

70Í20
97.54
88.50 
77 50

227 — 
7<I2—
185.50
155.50
92.50 

199.12

228.79
114.35

85.50 
102.05 
86.81 

120.94 
109.38 
90 00 

100.98 
128.77 
281.29

229*90
114.72
193.16
154.10

122l35
61.71

85.44

80.70 
120.77 
109.33 
95 91 

2 1 38 
867.66 
229.32 
192 17 
114.94 
245.99

í l*

+ 0.31

4- 1 51 
it 15— U.06

— 0.29

+ 0.01

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Trieszt, aug. 18. A czukorpiacz kevés üzlet^ mellet 

nyugodt; centrifugal-piló 18$—18J frt. — Kávé igei 
szi’árd. — Petroleum 9.20 frt. — Szesz szilárd 18.5C 
forint.

Berlin, aug. 19. Búza, rozs és zab javult, olaj ét 
szesz szilárd.

Pária, aug. 19. Búza és liszt szilárd, olaj csendes 
szesz bágyadt.

Pária, aug. 18. Nyers ezukor 28$ frank, nyugodt 
Fehér ezukor folyó hónapra 32.10 frank, szeptemberre 
32$ frank, tartva, októbertől 4 hónapra 34.10 frank 
az első 4 hónapra 34.80 frank. Raffinade 93$—94J 
frank.

Hamburg, aug. 18. Petroleum nyugodt, helyber 
6 20, augusztusra 6.10, szeptember—deczemberre 6.3E 
márka.

London, aug. 18. Búza nyugodt, szilárd. Angol búza 
drágább. Zab szilárd, orosz lanyha. Egyéb nyugodt, tar­
tott. Repczeolaj helyben 202. — Havanna-czukor név 
leg 12. — Felhozatal: Búza 27210, árpa 8100, zab 
84190 imperialquarter.

Antwerpen, aug. 18. Finomított petróleum helyben 
15$ frank. Nyugodt.

Bréma, aug. 18. Finomított petroleum helyben 6.20 
márka. Nyugodt.

Newyork, aug. 18. (Kábel-sürgöny.) Gyapot New 
Yorkban 9 •% Neworleansban 93/ie, novemberre 9.28 
deczemberre 9.32. — Petroleum finomított 70« Atijj
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Teat Newyorkban nugiiszlusra (i^. — Filadvlíiáhan 
: gusztusra lij;. — Nyers petroleum ö£. — United pipe 
|i:ie certificates (SO,;. — Liszt H.—. — Piros őszi búza 
helyben 8s ront (-=>* S.'IH frt), szeptemberre 87} rent 
(M.35 Irt) októberre 88í cent (-= 8.14 forint), novem- 
iiü.'re HUJ « ont (— 8.(1 f frl) 100 kilonkint. — Tengeri 
ft-Jl. — Czukor (Fair rafining Muscovados) 4;‘ -—
Riokávó ily. Zsir I Wilcox jegyű) 7.f»o. (Fairbank je­
gyű) 7. ín ' — Gabona-fuvardíj imperial-quarterenkint 
Rszak-Amerikából az angol kikötőkbe s az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 11 
rent i).:57 lit 100 kilonkint.) — Napi (clliozaliil gya­
potból 1000 bál.

Külfliáili itouMsad^k aárlafl<
Loszlmitá.i árfolyam a német pitMO’«a loo márka vista 61.70 írt, 100 Itk

Augusztus U>.
pÁais.

Eu*n folyó hóra ....
— szeptemberre . . • • 

titoUó 4 túra ■ • • 
novembertől 4 Imra .

Liest folyó bóra ....
__ szeptemberre . • • •

utolsó 1 hóra .... 
_ novembertől 4 hóra . 

Olaj totyóhóra......................
— fcieylemb' rre ....
—___utolsó 4 hóra .... 
_ alsó 4 hóra. ....

Baei* folyó hóra . . . ’
— szerit emberre . . . •
— utolsó 4 hóra . . •
— első 4 hóra . . • !

beblih.
Buga szeptember-októberre .

— i»üV-mb.T-ilc:'r emberre 
Ross szeptember-októberre .

__ mivemlier-ileczembcrre
2nl> augusztusra . . • • 

szeptember-októberre . 
01 .j szeptember-októberre .

- ápniis májasra . . . 
lista* szeptember-októberre 

iiurom! e: deczemburro 
flTEYTIM.

Bniaszeplemler nkt. ro . .
„. október-,,ovomberra . 

XlozB siept.-oktiiber-re . .
okl'ibcr-nnvcmberro . 

Olaj aueiuzlii ra ....
szepteinber-oktubarro • 

özesz kész szállításra . .
— angusütiisra-szept.-re .
— szép!.-októberre . •
— október-novemberre. •

Képcső................................ .....
Kdr.iv.

üuza novemberre . . ; ,
— imirezinsra .... 

Búza novemberre ....
— márc* usra .... 

Olaj készszilUtura . . .
— októberre......................

bokobzlo.
Busa............................................
Zab................................................
Olaj...........................................
Hess.............................
I dugert ... . • i • •

lYülönbOzet az
Ar- Budapesti utolsó zárlat­

folyam egyenleg hoz képűit 
tilr.urlvisbűo

J.i ...
M — ,
M Hl I 
61 UO '•-• ín ;
61. II I

43 35
161.50 
VII.»:. 1:10.50 
132.25 
134.- 1 Ifi.50
42.H04.1.203.4.80
30.10

163.50 
163.50 
123 — 123—42— 
42— 
38.00 38 50

17.50
13.4-)
13.73
23—23.03
10—

37.6013.30
18.70
12.50

11.18 
11 6.1

kezií árakat jegyzőnk: Páronként ft frl'rtl 1ft frlig. Súly 
szerint 2il kitől 84 kiig kilogrnmmonkint.

Pozsony, nug. 19. (Távirat.) A mai juliváfiftrra 7088 
darab juhot hajlottak fel. lilénk irányzat mellolt n kö­
vetkező árak jegyeztetlek: kivitelre szánt juhok nyirot- 
tnn 16—22.60 frton, legelőjűit 7—15 fiion kelt púron- 
kinl.

Párle (La Villntte), aug. 16. Felhajtalolt 22,841 db 
juh, közlő 1266 magyar fajit. Változatlanul lanyha irány 
mellett fizetlek általában juhokúrt 65 — 95 eenlime-l, 
különösen magyar jnhókért 75—76 conlime-t fél kilóti- 
kinl.

Párle, (La Villolto) aug. 19. (Távirat.) Felhajtalolt 
2174 db juh. Az üzlet nehózltcs.

Lóvásár.
Budipest, aug. 19. Ffilliozatolt 302 darab ló. Ebből 

eladalott u. in.: 35 db átíratás mellett és 80 darab uj 
lólevél mellell, bécsi vágóra ment 88 db. Vásári árak: 
közönséges lovakért 28—Í2 frt darabonként, jobbakért 
70—100 frlig, könnyű koesilovnkért 120—170 írtig, bécsi 
vágóra valókért 20—34 frlig.

1886

110.13 —

0.30
10.13

lo.ooio.no

23.bS
21 —

8.45
28.30
»3.28

I + 0.33
U.13
(1.61
0.02

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Budapesti húsárak.
Budapest, aug. 19.

Ökürhus 100 kilogr......................... ^ ^ forint
Tehónhus « « ...............
Borjúim* « « ............... ..
Bivalylms « « ...............

40—44
58—63
30—42

Marhavásár.
Budapest, aug. 19. (Braun József és fia ezég je­

lentése az Egyetértés számára.) Felhajtalolt: 1122 db 
magyar ökör, 849 db magyar tehén, 656 db Szerbia 
ökör, 99 db szerbiai tehén, 93 db bivaly és 66 db
bika, összesen 2889 darab vágómarha. A jelenlegi szük- 
. úglethez képest ma a felhajtás túlságos nagy volt, mi­
nek következtében a mai vásár menete nagyon lanyha 
irányzat mellett általában nehézkes hangulatban folyt 
I». —■ az egységi árak 1 — 14 írttal csökkenlek. — Kö­
rülbelül 600 db eladatlanul maradt. — Következő 
árakat jegyeztünk: . .
Magyar ökrökért ...................... 46 forinttól 50 forintig,
.Magyar tehenekért.................. 40 » 43 »
í;zi'rbiai ökrükért...................... 40 » 53 »
Bivalyokért.................................. 9» » 43 ”
Bikákért..................................... 46 » 48 »
métermázsánként.

A fii városi vásárigazgatóság hivatalos jelen- 
ti'se szerint a mai marhavásáron állott 2758 darab nagy 
i"< 658 db apró marha. Ebből eladatott:

66 darab bika dbja............. «0 —200 frt
12; ökör párja 

bivaly párja . . 
v. tehén párja 
f. telién dbja 
borjú dbja . .

160—280 
120—200 
13u—180 
80—185 
18— 20

Szurómarhavásár.
Been r-'zt-Mavx), aug. 19. (Távirat.) Készletben volt 

..'.Mii dl) Iiorju, 1758 db élő sertés, 341 db leszúrt 
•r'ós. iiMÍ8 élű, 375 db leszűri juh és 121 db leült bárány. 

: eldolgozott hús 3300 kilogram. A borjuiizlet igen 
Linyhít” volt. A juhok 1 forinttal olcsóbbak. FizcUek 
I oijuért 32—50 frt, 100 kilograminonkint, juhokért 7— 
23 irtot páronkint.

Juhvásár.
Budapest, aug. 19. (Braun József és lia ezég iudó- 

lása az Egyetértés számára.) A tegnapelőtt! juhvá- 
-•Mra lelhajtatott 5579 drb. — A felhajtáshoz képest a 
vevők .-sekély számban jelentek meg a vásáron, cunél- 
I ig.a ; z üzlet nagyon kedvezőtlen hangulatban folyt le.

Körűibe.iil ,800 darab eladatlanul maradi. — Kövel-

NAPIRJ2MD j Augusztus 20-án.
Naptár I Péntek. — Hóm. katli.: Szent István napja. — Prot: 

Isiváu magyar király. — Görög-orosz: (augusztus 8.) István 
király. — Zsidó: (ab 10.) — Nap kél 5 ó. 2 p., nvug. 
7 ó. it p. — Hold kél ti ó. -10 p. este, nyug. 10 ó. 30 p, 
délelőtt.

Miniszterek nem fogadnak.
Ünnepi mise és körmenet szent István jobbjával a várban 

il. e. 9. órakor.
Szent Istváunapi lóverseny d. ti, 3 órakor.
A nrngynrorsziiui tanítók Eötvös alap gyűjtő bizottságá­

nak illése (I. e. 10 órakor, (Amlrássy-uti tanitónöképzö.)
Az őrs*, tanítói árvnház felvételi ülése fél 9 órakor. 

(Atidrássy-iili lanitóképző.)
A telekit iinyvveznttik erez. egyeatlletonek közgyűlése 

d. e. !' órakor az ipnregyesillelben.
A magyar könyvkereskedők egyletének közgyűlése 

il. e. lél U órakor az irók és művészek körének helyisé­
gében.

A budapesti szobrász egyesület Szent István ünnepélye 
Kőbányán a régi söresamokban.

A bndapcston fennálló kódmozöváoárholyi ifjúsági 
kör disz ülése d II. 5 órakor (ref. főgimnázium).

A fodrászsogódek betegaególyzti cb tometkoeósi egy­
letének lársascstélyo Mária Torézia-tér 16. sz. a. 

Történelmi kiállítás a városligeti műcsarnokban, nyitva.
d. o. 9-től d. u. 7-ig. Belépti dij 20 kr.

Dinnyokiállitás a Köztelken d. e. 10—12 és d. u. 2—4. 
Történelmi areekópcaarnok a budai várbazárban nyitva 

d. e. 9—d. ír. 1-ig.
Országon képtár; az akadémia palotájában d. e. 9-től 

cl. ti. l-ig.
VörUn-kereaat-egylet Erieóbot-hórháza (Buda,déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt 10— 
Ili óra közölt.

Nemeeti mnzenm: összes tárak nyitva d. c. 9—1. 
Iliarmüvéazeti mnzenm az Andrássy-uton d. e. 9-től

11. II. l-ig.
Onzdnaúgi és tnuazormnzonm a Köztelken d. e. 10—

12. <]. in •—i- óráig.
Műszaki iparmnzenm a kerepesl-uton (Beleznay-kert) 

nyitva d. o. 9—12-ig.
Nyilvános könyvtárak zárva.
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félúránkint; az Eötvös 

villában czigúiiyzone.
Margitozigotro hajó indul félóránkiiit. A szigeten katona-

és czigúny-zcnc.
Országos panoráma a városligetben reggel 8-tól este 8-ig 
Sllbaror folazálláaa léghajón az állatkertből este 6 órakor. 

Belépti dij 80 kr.
Grand Café Restaurant de l’Opora, az operaházzal 

szemben. Villamos világítás. Az idegenek találkozója.

Kivonat a hív. lap aug. 19-iki számából.
Árverés a fővárosban. Tomola Fcrencz 3868 frt 

50 kirn becs. ingóságai aug. 91. (gyár-uteza 04). Maza- 
ray Elemér 395 fit 60 krra becs. ingóságai szept. 1. 
(József-ulcza 47). Plcscli H. 302 írtra becs. ingóságai 
szept. 2. (Gsongeri-uteza 32).

Árverések a vidéken. Bauer Apollónia 6000 írtra 
becs. ingatl. szept. 15. Zonta. Láng Liyosné 3000 frtra 
becs. ingatl. nov. 16. Pécs. Gagyán Gyoka 2223 fiira 
becs. ingatl. aug. 31. Módos. Gellór Mária 417 frtra 
becs. ingatl. at/g. 25. Halas. Renner Czcczilia 8336 fit 
60 krra becs. ingóságai aug. 30. Ebed. (Muzsla). Jako- 
bovits István 608 frt 50 krra becs. ingóságai aug. 21. 
Promonlor. (Pestvidéki kir. trvazék).

Coődhirdetmóny. Rosenberg 13. és A. budapesti la­
kos ellen, bej. okt. 10. Gsödbiztos: Horvay Árpád tör­
vényszéki bitó, tömaggondnok: dr. Reich József.

CBŐdmegfBBüntetéB. Weiszbaclt Dávid szentesi lakos 
ellen.

Pályázatok. A zágrábi m. kir. pénzügyigazgatúság- 
nál lll-ad oszt. adólárnoki, — a m- kir. honvédségi Lu- 
dovika akadémián 11-od oszt. felügyelő altiszti, — a 
tiagy-miliályi m. kir. adóhivatalnál Ví-od oszt adótiszti, 
— a budapesti 11. kér. m. kir, adóhivatalnál Vl-od oszt. 
adótiszíi, — Ó-Moldova községben poslnmcslcvi, — a 
sajó-szent-púlcri m. kir, adóhivatalnál Vl-od oszt. adó- 
tiszli, — Konop községben postamesteri állomásokra.

Felelős szerkesztő: Csávolaaky Lajos.

kimerüli«.

holhurut.
27. Klvbtl.

IDEGENEK NÉVSORA.

Elhaltuk névsora 1886. aug. 16—17-én.
•y. a e. ta

Ozsvútli M. 15 é. csfléd X. himlő.
Andor I. 47 é. napszámos tiliúl. kimerülés.
Z<6'4r T. 59 é. ceclóij útról, azivlaj.
Hrczlpta .1 36 ó. napszámos IX. viola u. 29. lUdövész. 
Pliolita 11. 3 6. IX. malom u. 6 vilrheny.
Valent -I. 27 é. kőfaragó VII- rózsa u. ao. liimlü. 
llemejik U. 4 0. VÍ1. Keinnilzcr u. 7. himlő.
Wächter S. 17 á. szálló hagymái.
Yorel I, fi é. X. vurheny.
Horváth J. 37 é. mészír is IX I.ónyai IV 3. IliiiSvéiz. 
Halfa M. 52 é. napszám' a uiellliártyali.b.
Kovács I . 64 ú. lóidiulives I.
Wolker M. r:i házmester V

iJiVutiiituy ll. 42. ünluvés.
. Árpád a. 12. lUilővizenyií.

Vadnszkiirt szálloda.
Ackermann <)■ Thiemendorf 
Gyiiinürcy K. Kőszeg 
C.-caznák I.. Keszthely 
Conelantineeco P. Bukarest 
Mono N. Tricezt 
Oczkay J. Nyílra 
Dr. Ernst J. Miskolci 
Tiircsnnyi I. Kecskemét 
Weisz N. Z'lricli 
Soboczkó 1. tieuthen 
Oiky L. Uelireczon 
Danszkay A. Szeged 
Keresztényi P. Orsóvá 
l’fnn .1. Ilialo 
I.liilni K. Szeged 
Mar .yik K ll,-Kuliin 
Bezuhant A. T.-Szeverin 
Brandeis H. Bécs 
É'igdor .1. Bécs 
Knchs A. Bécs 
Albnchary D. Iléca 
Lliwlth L. lléce

Erzsébet szálloda
Öllé I.. Ugor 
Brener 1- Kiulnid 
Ozifra J. Szabadka 
Tomsuhik K. Dubnicza 
llorválli K.-nú Szogszánl 
Deák I,. Kecskemét 
Vitéz L. Kecskemét 
Zoltán I. Zenla 
(ioiger ti . Szegazárd 
Muíland U. Déva 
Timim A. Kolozsvár 
Dr. Marik J. Bclgrád 
Nagy ,1. Szeged

Marchall-szálloda 
az Angol királynéhoz.

Dubzinaky 0. gr. Varsó 
Slrall M. gr. Magdeburg 
tioliitlfcr S. hr. Berlin 
Kiiiifu* A- Bécs 
laiwanicsck W. Csehország 
Kosnnthnl A. Stuttgart 
Mn.vcr 0. liiáez 
Iloll A. Düsseldorf 
finlnmb Cli. Tóth 
(irudice Belgrad 
Utizhska II Itró.l 
Brdlili I. (jíchorszÚK 
l’raij.-a ,1. A. I.cintva 
Stern I. Hév*
Lang A München 
Ilonig M- Sasd 
Nicol.ijevit- I*. Bilgráo 
Naslic ll. Belgrad 
Klein I.. Steinhau»
Likt.se V. Augsburg 
Uiagiitiiiovica M. Bécs 
Sclnnidt C. Bécs

Széchenyi szálloda.
Bergmann V, Pozsony 
Veszek V. Vess 
Knblár A. Vess 
Homan» I. Mohács 
Kcrekesi 1. Sz.-Kehérvár 
Burger I1’. Operzog 
Strausz |. Ilinklivii 
Mautner K. Sz.-Fehcrvúr

Fehér hattyú szálloda.
Szabó (ly. liszlorgom 
Wirth V. Csatliái 
llenodok A. Oyőr 
Tomnnóczy lé. Ksztcrgom 
áchiir I. X.-Károly 
Stibló A. Keiiienczo 
Némclhy Uy. K.-Sz.-Mátlon 
Klein I. K.-La lány 
Steril 0. M.-Bercny 
Iticdl K. G.-Winlernilz

Nemzeti szálloda.
Banmslettcn K. br. Bécs 
llcignicr Cli. Toulon 
Iluglisburg V. F. Vales 
Bradford I. Vales 
lt. Kovách I. Itigyic.-a 
Dr. Orbán 1. Itigyiczo 
|)r. Szcudy A. Szolnok 
Komjáthy II. Uóml r 
Nieli.as fiy. Becs 
Helder V. Bécs 
Freund T. Mád 
Itippold V- Temesvár 
Kulm K. Nekófalva 
Szümlstcin J. N -Boly

Aranysas szálloda.
Nagy F. Henczida 
Bakay U.-nú Szarvas 
Sporzon E. Privigye 
Almásy I. Tonies- úr 
Sniida L. Temesvár 
Kusztos J. Labosd 
Killlitzer A. Szeged 
llramlcisz (1. Bécs 
Pnulényi K.-né Xúgrád 
fóliák U. Orsóvá 
Kiniiticr ti. ClMova

M. Allamvasut-szálloda.
Osborn I. Anglia 
Vnngli K. Keszthely 
Litll E. Tata 
Bel! E. Tata 
Harravay J. Bruik 
Ofoó V. lt. Szombat 
Szalay S. X.-Várad 
Austerlitz A. Munkács 
Wächter -I, Stanisziau 
Koipilly L- Körmend 
Jaki.b S. Mármaros 
Eiirdögli II. Pécs

Tigris szálloda.
Orlclli J. B"cs 
Leli miaun F. Fehértemplom 
Spang K. Feliérti-mplom 
Tóth L ll.-Csaba 
l.ipcsci A. B.-Csaba 
Iliim.hí' A. 'forda 
Lázár O. Sz.-Homlyó 
Krasznáy J. Krasznn 
l’alfy 1. Kvaszna 
üoinonczy T. Sz -Somlyó 
Bobilcri .1. I torsa 
Buchner A. Mustár

Magyar király szálloda.
Dungycrsz.ky B. Sz.-Tamás 
Ziulicrman M- Vafasdin 
Volitiohkolf C. Filippolis 
Kiez I. Taimiasy 
Stark M- Szemez 
Tiimmcloy F. Becs 
Weit* K. I Icvccser

Rolhsoliild S. Eszek 
ltoscnblilth F. Fszék 
Mund A. Itstinof 
Blau I-T-Reo-o 
R'TOb'Bzászi K. holozavwr 
Zuokprnmmll E. Uccu

Holzwarth-Frohner száll.
Wnldner A. Hz.-Fehérvár 
Mahner l Bécs 
Kornhauier A, BtiCs 
Mayor II. Bécs 
Ntimer L. Bécs 
Frucsior D- Trieszt 
KraulzUior 9. Nviiegyháza 
Klempfner I. Würth 
llerczl S. Győr 
Welse S. India 
Fischer If, Bums 
C/ctz 7.. S.-ljvár 
Vunlzinann K. Cssnád

Schmidt-Orient szálloda
Szepesiy 0- Dehroczen 
Piischl 0. Helmccz 
Hehumhach J- Sulmccz 
Malckcvezkv K. Temesvár 
Wanka J. N -Bzőllfd 
Szakács L. Mnrczah 
Boros J. Váralya 
Bmlanolzkv M- Vróg»
Kaufman 3- R,-Újvár 
Wneenholfor V. Sopron 
Mottkalf J. Tata 
lleoeu A. Tata 
I‘lesnél S. Tata 
I.nntny -I- Kové-Bháie 
Kos/lor .1 Gyünk 
Elek M. Erdőd 
I‘cinekV IC Seliliecz 
Klein I) M. Sziget 
Vnrodv D K"'ozsvár 
(loltotnk ,L Világos 
Winkler L. I’oisony 
Branknvlch M. Belgrad

London szálloda.
Bader V. Temesvár 
Hühl L. Hzakálháza 
Hnrner V Bécs 
Witz M Kecskemét 
Walter G. Brassó 
Adler I- Erdőtelek 
Vumer K. Temesvár 
Liiwy S Temesvár 
Lindner I. Temesvár

Hungária szálloda.
Rurorda'ó .1. !ig Udine 
Hemd L. Bécsújhely 
Murat II. Pútis 
Lányay S‘ Som 
Klein A- Antverpen 
Lew in M. Bérli >
Dr. .lelinek K. Baden 
Dr. Arvafy K. Arad 
Coenlcr M. Pária 
HoiokenfeM S. Bécs 
Child T. Pár s 
Kuglet L Italisch 
Monczer lt. Temesvár 
Feigcl S. [lies 
Ncuumrk K. Bi-Unn 
Wieso D. Bécs 
Kokl A. B cs 
Willholm E. Bécs 
Krausz .1. Bécs 
Schoinbergcr M. Orsóvá 
fituby II. Vulkcsz 
Lüwy B. Versccz 
Hladcger L. Bukarest 
Mavr N. München 
Trehilsch F- Jelina 
Bosrányi ,1. Arad

Két korona szálloda.
Börzei M. Irsa 
Weinberg F- Galgócz 
Straus’; F. Arad 
Paks |. Kecskemét 
Steiner M. Félegyháza 
Balogh I Félegyháia 
Fodor L. Torda 
Fercncz Gy. Torda 
Nyilrai A Brassó 
llodó 0- Czcglód 
Frank E. Losonc*
Stern F. Bécs 
Blau 1. Bécs 
Adler A. ll brcczen 
Horváth I. Temesvár 
Schiller I. Salzburg 
Hlihm S. Salzburg 
Bnrgol A. Delroczcn 
Wolf S. Aposlug 
Konlur II. Avstag 
I.íivy l.-nú N -Kfiiiis

Pannónia szálloda.
Hajon S. Szolnok 
liiczo D. F'zséhetvuros 
lterdo V. Illesd 
Polyiins/ky L. B -Megyei 
lvorlmly B. B.-Megye«
Vassko I. Pozsony 
Szilárdy O. 8.-Tarján 
Xehrehcczky Uy- Ungvár 
Nagy L. Cccs 
I.eboczky II. L.-Bánya 
Papp M. Kolozsvár 
Tanmsey P. Kolozsvár 
Patay S. Kövecses 
Uusbak A. L'.'oncz 
Santher L. I.osoncz 
Csupán R.-né Gyöngyös 
Lukács A.-né Solmos 
Dr. Madarász [!. Rozsnyó 
K re szuny 1. Szalmát 
Bayzatli (iy. Batonya 
Sziebcrlh F. [’yes

Walter Fehérló szálloda.
Dr. Nyúry F. N.-Becskorck 
Dr. Zavoreozki A. Lemberg 
Zabovi Q. K -Kárüs 
Hauer I. Csáktornya 
Kirsching I. Bécs 
ltrusz A. Bocs 
Po’l .1 Otác*
P.ozenbcrg F. Bécs 
Serly M Marburg 
Braun M. V.-Szl-Laszi4 
Grauer L. Pozsony 
Cséc-y A. Gyöngyös 
Károly M. P cs 
Berliner Zs. Aszód 
Deutsch K- Palánk»
Joncy Gv. u-Kaniz«a 
Vámosi D. Kupusiin*
L'ngár A. Füred 
Zókel M. vesgpróm 
Engel K. F.-Aliony

NYILT-TÉR.
tanárok t's sok száz.-meg száz gyakorló

- " " ' .. .......... ájezt
) s a

IUK uuin auuumua, ,j./.vu=, ........... .. gyógyszcrneK talál-
uiK. Ebben bízvást megnyugothatnának mind azok, leik netalán 
míg kételkedtek e kitűnő házi-és gyógyszer legjobb hatásúban; 
de vigyázni kell, hogy a Brandt R. névaláírásával ellátott valódi 
készítményt vegyük meg.

ERKÉX^YES

I utczai lakás a belvárosban. &
A kalap- és hlmző-utcza sarkán, II. emeleten, NO­

VEMBERRE kiadó: 52909
5 utczai szoba, előszoba, konyha, éléskamra, pincze, padlás.

Bérösszeg 1000 irt — Bővebbet a kiadóhivatalban.

,Tempelforrás
Főraktár HOFFMANN JÓZSEF

________ Budapesten Akadómia-ntoza. ___  1305

Kitílnö sör, mindig frissen a 
főberezegi sör-főződéből, 1 pohár 
utczára ‘/a liter 10 kr.

csapról, a magyar-óvári 
8 kr, ", liter 12 kr, az 

2973

Somossy-féle Orpheum.
Nagymező-utcza 17. szám.

O.nk még: 6-KÖrl ö..Ze. nzoméiyzotnek lirotbers

mogosugrókl'i-ossley

ÁLLATKERT.
Ma pénteken, augusztus hó 20-án, a
Budapesten tartózkodó idegenek tisztele­

tére este 7 órakor

ünnepélyes-fölszállása
Silkerer Viktornak a

f i 1 S3 ® B ö Fi Ä“
nevű óriási léggömbjén.

A hangverseny kezdete J4 órakor. 5 órától kezdve apró lég 
gömbök és tréfás alakok stb. fogunk fel bocsáttatni.

Bem.en.et 30 Icra-jcnó-r. 2990
A lóverseny látogatói a verseny befejezte utón 

még kényelmesen ráérnek a felszállást megtekinteni.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

M. KIR. OPERAHÁZ.’
Bérlet 2. sz. 

Bndapesl, augusztus 20-án.

A PRÓFÉTA.
Opera 5 felvon. Ívta Seribe. 
Fordította Egrossy B. és Szer­
dahelyi J. Zenéjét Mayerbeer. 

Személyek:
Leydcni .1. Hajós
Fkies, anyja üsclio G.
Berta, mátkája Stoll G.
Obevlhal gr. Fektéi*
Jónás Dalnok i
Mathiiion Tallián
Zacharias Kőszcghy
l-sö kapitány Szekeres
2-ik « Szalai
Katona Kiss D.
1-ső paras?.! Szegedi
2-ik -1 Várad i
Pórnő llenaler H.
1-ső polgár Vas
2-ik ,» Takács
3-ik .. Horváth
1-ső gyermek Nagy 1.
2-ik -i Doppler I.

Kezdete 7 órakor.

Alice, leányuk Szcleczki E. 
Viin dor Bilt Kassai 
Nick, fogadós Szilágyi 
Katrina buga Vári 1. 
('.hallotté Vidorné 
Egy katona Imrei 
Egy paraszt Mátrai 
Richardson Halász 
Hudson Krődi
1-sőtiszt H.-nak Nagy I.

» Fodor2- ik
3- ik a
4- ik »
1- sö polgár
2- ik «.
3- ik «
4- ik

Füredi 
Fogarasi 
Hortobágyi 
Kopácsi 
Földvári 
Izsó

Holnap, augusztus 21-én.
A nemzeti színház személy­

zete által
Rendkívüli bérletszünetben:
A szentivánéji álom.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, augusztus20-án.

Rip van Winkle.
Regényes oporc||03 felvonás­
ban. Irtuk Meilhac, Gillc és 
ranne. Fordították Evva és 
I'úi. Zenéjétszerz. Planquette. 

Személyek:
Derrick Németh

Adrién, fin Vilesek V.
“ip van Winkle Vidor 
l'isbet, felesége Pálmai I.

Hegyek szelleme Pálmai I. 
Kezdete 7.1 órakor. 

Holnap, augusztus 21-én. 
Bluha Luiza asszony mint 

vendég
Ab eleven ördög.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, augusztus 20-ún. 
A népszínház személyzete 

által
Blalia Luiza asszony mint 

vendég.
A TÓT LEÁNY.
Eredeti népszínmű 3 felvon. 
Irta Almást T.Zenéjét szerzetté 

Serly L.
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.
Budapest, augusztus 20-ún.

GENERAL BEM. 
Történeti szituim 7 képben. 

Kezdete 6 órakor.

MARGIT-SZIGET.
Péntek, angusztus hó 20-án,

Ml’. F, HAJEX ki'tcljáhi h MISS ATHÉNÉ 'üllciij (Injir?.) mííiero

ötödik előaclíVsa.
A hangverseny kezdete 5 órakor. — Az előadás kezdclc 
ü órakor. — Meneldij (oda és vissza) belépii dij és beme­
net a nagy szigetre GO kr. — Ugyanaz, fenntartott ülőhelyen 

1 frl. — Bővebbel a nagy falragaszok. 2912

ÁiSHÁZ A „KECSKEMÉTI HÍHoz
IV., borz- és zöldfa-uteza sarkán.

A legfinomabb

italok 6ss liideg- étkek 
a legolcsóbb árak mellett. 270D

itünti zenekai«. Jó biíBiárdok.

Ma pónloken nagy hangverseny, a 68. gyalogezred zene­
kara által. 2698

IDŐJÁRÁS, aug. 19. reg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások
Lég- I 

nyomás . 
"V» 70,ij

Szél
ránya éa
(L—12)

A bő- 
mire »klet 

Celsius 
tokban

Csapa­
dék -s.

Fel­
hő­
zet

Ariid.................... ftil.il ÜK + 17 5 A (í
Besztercze................ ÜO.G HNY 1 + 19 3 11
Heszterczebánya. . . .
Budapest....................
Csáktornya.................
Debrcczcn................

(»0.8 
GO.2 
58.fi 
ftB.-t

E
K
E
EK

1 1

1

+ 15.4 
+ 2 LG 
+ 18.0 
+ 1G.4

-
9
O
9
O

Eger.......................... G1.2 K 4 + 21.0 ©
Eszék........................... ft8.8 E 2 + 17.7 28 «
Késmárk ........ 62.5 E 2 + 13.9 — Q
Keszthely...................
Kolozsvár...................

GÜ.G
58.2

EK
NY

2
1

4-19 9 
+ 18.7 16

9
•

Magyar-ővár........... 59.4 ENY 1 + 19.0 — O
Mármaros-Sziget. . . . (50.9 E 2 18.4 ©
Nagy-Enyed .............
Nngy-Szcben.............. 59.4 ENY 1 + 15.9 16 •
Nagyvárad................
Orsóvá...................... 59 7 I)NY 1 -1- 18.4 —

I’ancaova................... 59.8 ENY 1 + — •
Selmeczbánya..........
tioprou ......................

Cl.9 
Gl.G

DK
ENY

1 4- 17.1 
-f 17.8 —

9
3

Szatmár-Németi .... GO. 4 ENY 1 -j- 18.0 — 3
Szeged ...................... 59.5 EK 2 + 17.0 — 3
Szopsi-Szt-Gyönry. . . 111.ft @ + 17.5 G •
Szolnok...................... fi»). 7 EK 2 + 18.(1 — O
Temesvár................... (51.8 DNY 2 4- 19.5 6 3
Treucsén.................... G0.1 DK 2 4- 17.8 - ©
Ungvár ...................... 59.8 EK 2 4- 16.9 ©
Zágráb.............. . (10.1 EK 1 + 17.9 n •
Bécs........................... G1.9 ENY 1 + 16.4 ©
Bregenz ................... 1 Gl.G NY 1 4- 13.5 4 «
Lesina....................... 58.1 K 4 + 22 G 2 3
Pcla............................. 58.G ®) 4-19 9 1U •
Prága. . ................... Ü3.7 DNY 1 4- 14.8 — 3

Jelek magyarázatai © =
<?= i felhős, »== }j felhős, 
(W= eső, -)(•= hó, A— jégeső,

szélcsend, O” tiszta, derült, 
•’ felhős, #= borult, 

==- köd, oo==gőz, *í.= zi­
vatar, villám, (n)= csapadék mm.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában : A nagy légnyomás (7G5—7G6) nyugatról 

nyomul kelet felé, a depressziók (755—757), egyik Olasz-, 
másik Oroszországban, a Fekete tengernél folynak össze 
(759). Az idő változó felhőzetű, liclycnkint csővel, kevés hő 
változás mellett

hazánkban: Eszaltius. részben délkeleti- és dúlnyugo- 
tias mérsékelt szelek mellett, a meleg valamint a légnyomás 
is keveset változott. Az idő változó felhőzetű, közben na­
pos. Estik a déli félben számosabban, helyenkint nagy 
mennyisőgbon voltak.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Változó felhőzetű, közben napos időt vár­

hatni, helyenkint esővel, ilt-ott zivatarral.

VÍZÁLLÁS 1888. augusztus 19.

->i o t e r

Névszorint V Változik Kévszerint u Változik

Iliit» ; t ni it tólött 1 alatt

Ho sony . . 
Komárom .

2 85 npadé
Ttozn

M.-Sziget. . 0.00 apadó
2.9& V.-Nameny 1.43 apadó

apadóBudapest . 
Mohács • .

3 4B Tokaj. . , . 1.78
4.31 áradó Szolnok. . . 2.30 áradó

Vukovár. . Szeged . . . 1 83 áradó
Újvidék. . . 
Pancsova.. 
Orsóvá. • .

3 92 
1.37 
2.00

3
áradó
áraiió Bodrog

Sárospatak. 0.72 - apadó

Szaruoe
apadóVApr

apidó
Szatmar . . 0./8

Komárom . 2.98 — Körös

1.27 _ apadó
B.-Uyula. . 
Gyoma. . .

0.08
0.03 apadó

Eszék . . . 2.15 Maros
apadóArad .... 0.04

BxAvb
S l.zvli. . . 0.70 Dóff* a adóMitroviuia . 0.79 - apadó Temesvár . 0.03

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb as Egyetértés augusztus 7Aki 

számában.

A budapesti áru- és értéktöasá© hivatalos árjegyzései augusztus 19.
Minő.. 100 S'loírainm

í,ly ■ára
KO kilogramm

úlv
hektolit II frin’,1

, Irányzat iicktoiu mtúi 1 frag

szilárd

-.var északvideki

luo kilogrammMinőségi
snly

liokti'litcrl;.CisLona ó vagy áj Irányzat

Ü—72
takar"

ívj fiiieetnl vat
F-iriO:- lei

Különféle
termények Irányzat

itiáj.—jun.-ra
Invo.zro
ös/rc
anp.-** |'l-

75 1 (t. 0 11.16
73 fi 1)5 0.1(1

nélkül .... _
9.— 9 50

— 8.50

0 SH 040
«S3 8.86
n.n fi 4,1
11.70 ti 72
fi 28 2 ti :ti)

• " 1 ll /,.

Heremag ,

Hepczcolaj.

Lenmagolaj 
Olajfiogáesa 
Diizriúzsir .

Szalonna .

Haláridő 
Szilva . . .

Szilva-i* . . 
• . • .
Határidő 

Szilva-iz . .
Dió '. '. '. '

Borkő term.

Vlaszk

csendes

szilárd

változatlan

lanylia
csendes

szilárd

csendes

szilárd

Faj
frt

luczonm magyar. . . 
franczla.............................

nyers azonnali szállít, 
linomitott , ■
őszi, kétszer linomitott

repezo ............................
vüíuki .' ".

K”:“;
teÄWai ml

SIS: SE :
zsákokban*1' 0kl7nOV'

“°'.l,iaiS :
szlavóniai áj ... . 
bánsági új.......................

szlavóniai szept.—okt. 
bánsági «
magyar min. szerint .
Szlavóniái.... . . . . . . . . . . . . . .
magyar la.........................
szerbiai ......
boszniai
teher la.............................
fehér Ha. . ... .
vörös .......................................................
»erit«, csurgatott. • 
világos szinti . . . . 
rozsnyói. . • . . 
szlavóniai ....

szesz-élesztő • •

40.—

25Í-

4.50
52.-

4L — 
45.25 
51.-

18.75
J5.-

frt

45.—

20.—

4.75
58.—

41*50 
46 — 
58.—

19.85
15.60

«0.- 84.-
60.— 05.—
40.-^ 05.-

25.75
28,-f

taa.-

88.60

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkáig
pénz I ára

ÁLT.AMADfirtSÁG.

Maiy. kii. atanyjáradéU aJöiuentcs 1<K) 0,1, 1000 
ayy. Mr. uanyjaradék adómentes m.Oli . . .
agyar papirjaradék aiivmcntos...............................

> ;.vya. vasviti liölcii.a .1 tan frt ». é. ttod f-i k). 
Magyar vosiiti kiilczöii 120 frt Bvy.-i deruuokb m . 
Gümöii á!la;nva,iiti zaieglcvvlck . . . . , .
Magyar i860, keleti vr..-t.l «Kamim. elsőbb,.) a 
Magyar iáin. kelen va-nt arany v ■ (cizobb 
Magyar líVfi. ke;, ti vinni »linzi.kötvény aranyban
.Vagy. kir. nycrunény-kölcön |Oü fit.......................
(dagy- kir. nycremony-kölcsön 50 frt.......................
Tiszai és szegedi kölcsön. ..........................................

l-Vl.SO

Bt..—
151.75
15075

100 5.1 101.- b'/rifd128.50
Megy. k121.—120.-

t3l.ro
127.75

U7Mki magyar állam-kSlestJnMtvdny font sf. bon. . , 
ib73-iki magyar állam-kölcsőnlititvány fbnt st.-bon. . .
Magyar fötiilehernionlesiléei kötvények..................................
Magyar fiildle/iermeiilesltMl kötvények 1867. záradékkal 
Magyar fii dteli'-rnicnfcsflésl Kötvények lernest . . . • 
Magyar /öMlqhorriicnfpsilési kölvénytk 1867, záradékká 
Magyar fflldloliermenloslldsf kötvények horvátországi . . 
Magyar íöldieliormenláiltési kötvények erdélyi . . . 
Magyar orsz. jelzálog úrbéri váltsáekőtvónyek (too frt) . 
Kir. borv.-rziavonjolzáiog fóliiváltaagkötvény (too frt) . 

.zsmavállráfl KRtvény (160 W) ...... •
kamatozó kincel, utalvány 0 hóra (100 frt)

Ffyesllelt óllamadózség papirbsn máj.—nov. 
EfjcslIeU áVem*ddsság papírban febr.—aug,

filo 
. 6% 
. 6O/0 
. 69/a .Wo 
. 6% 
. 6O/0 
. 6°/o 
. 5% 
. 6%

105.25

tOŐ,—
105.—
106.25
105.90
98.75

106.-
106.75
105.75 
105.75 
105.75 
100,80
»9,76

e*b*
Oiittlü
188S.ro

f.-

80 frc. 
15 frc.

'paisäSiSiftdA«
Osztrák aranyjúradék adómentes . ■ <“/• 
Osztrák natiiriáradók adómentes . . Wo 
Osztr.állítniau.,kisors.1854.250 frt p.p. 4% 
Oszlr.államad.,kisors l860, 500 frto.e. Wo 
Uszír adamad.,kisora I860. lOOfrio.e. 6°/e

ISift«'1»«
fssas;
Itll'lnnncf frUrárn-j klilpA adum

RÉSZVÉNYEK.
<U Bankok,

Angot-osztrák bank 
~ Ida

u

rpesti bnnkegyeo. r. tar«, 
rat loszámitolo bank .lóival leszámiK,- . .

Magyar általános hitelbank .... 
Magyar jclzálog-liitelbank ....
SKiSSÄv&Sito

Magyar országos bank r. tara.. . .
Osztrák tiitűlintóaot..................................
Osztrák-magyar Iánk.............................
I. Magyar iperknk, .. . . • • 
Peoti magyar koroskcdelml bank. 
Sziszoki hitelbank- .......
• Unió.-bank

t) Biztosi ti társulatok.
Bécsi éiet-°ol0já‘?ardék“bizt. társaság !

«ÄSretm«*'.:
Magyar,francain biztosító társaság 20 
Pannoni« vinwmtbiztosltó társas« . 

e) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom.............................
önti,::
Hangermalom........................................

;:;;:
Hanngnia............................ : . .
Viktória..................................................

i) Közlekedési vállalatok, 
«Adria, m. tengert haj, r-t. , .
Alfijld-lliimei........................... ..... .
Arari-csonádi vasút.............................
Arad-körüsvülgyl vasút .... 
Barcs-pakraczi vasút részvény-társ.
Bittaszék-dombnvári.......................
Builapaet-péosl vasat r. t. . , . 
Debreozcndiajuuiidnásl v. 0. r. .
Déli vasút............................................
Északkeleti vnsut............................
Erdélyi vasul.......................................
gySr-sopron-ehenfUrti vasul. . . 
Kassa-odorborgl vaeut , . . , , 
Magyar-galicziai vasút. . . . .

OjizIráK-magyar »Hamvasul. , 
recs-bprcsi vasút ..... 
Szamosvölgyl vasul t. ele. r. . , 
Bcatmár-náRYbányal vasút els. tkb.

pbni " áru

80.30 80.80
60 30 811.80

l»l - 181 50
102.20 102-50
132— 183—
141.50 142.5(1

E 141 25 
170.50 
170—

103 50 104.60
toq— 100.5C
109.75 110—
101,85 102—
32- 32.50

120— 120 50

102— 101. 0

«32— 192,85

137 60 138Í-
98.- 08 10

K «88.40
872—

150— 161—
034— 030—

— ——

810-
802-

3860..
69,

190.
98.1..

600..
1800.-
|15..
020.-
308,-
4IU.-
875.-
8D0--

188.69

465.—
180.60

102 50 
105.90 
lti.— 

int 25 
102 25

Előfordult kötés 
leguiag 1 legalaw

á r t clo t

Falasámltolásl 4rfol?»moU

Magyar 4% arany'.óradék 
5% W\" Áraitok 
általanci, Hitelbank 
pénzv. és l.uzám. bank . 

Tisza és szegedi kölcsön 
Magyar lolzálogbau;-.
Osrlrák nltellptézot 

-ősz n,k bank 
loml vasút.

Déli vasút. , . . . .
Török birodalmi dohány. 
Rima-Murányi 
Jelzálog nyerőm

Utolsó árketot 
Határidők II---------A mai déli tűsedén 

«1 datott 
•■zAllt tásra

4% magyar aranyjáradék 
W/o « paplrjáradék 
Magyar hitelbank 
Osztrák
Osztrák-magyar államvasut.
Déli VMuWrészvény 
Lessémltolé-réssvény. 
Jelzálog-hitelbank részvény II. k-

477.50
190.— 494.-

100 60 
9 .70

109 70 
95.80

109 40- 109.60- 
96 00— 95V«

464.-
478
470.-
98.50

130.—

155 —
170.-

252 —
101,- 230.MItoaiM

853 - -
190 —

815— 
205<- 

1880.— 
00.60 

1 7.- 
026.—
610, - 

4880.— 
847, -
eng.—
605.—
404.-
900—
Ü08.—

183 60

180.—
187.—

hitilft
1885-w ÉRTÉKPAPIROK Utolsó árkelet

Pesti közúti vaspálya .... 
Pisti közúti vaspálya élv. Jegy 205»—

!H).—

472—

140.- 
■’3 50

213,—
525.—

1075.—

Qanzés'táre, ’vlíüntba glpgy'T'^' 
U,c«w,„0,,t.,,Ä,

toatület épülete

'S
0« mészégető, újlaki . . , 

Nemzőikül! waggon-k részv.-Urs. 
Rtmamurany salgótarjáni vasmű . 
bchliek'lélo vasöntöde s gépgyár .
Serfőzde első magyar . . .
Ssrtsshizlalö.................................
Spodium os csontllsztgyár , . .
Szálloda részvény-társaság . . .
»li azaasgyár 4« finom, r.-tir*

Mi. dabány-egyodárus . .
SALOQLKTELBK.
IBIdhiteltnt pspbtrték , ■ WfH 

.. Jöidhltellut, papíréil*k . . 6 ’‘m 
dagyar földhltellnt. paplmiék , . t'Jfli 

Magyar fbldbtteUnt. er. v. es, . . 6 «h 
Msgyer jelzálogbank...... IWVYl

rar jelzálogbank. . . . . . » “/• 
'Irtokofok őrsi. főldhitslintízet* 6*/,% 

Oinrák-magyar bank 0. í. . . • 6 
Oeztiák-magyar bank o. 4. ... 
Osztrák-magyar bank o. é ... * °h 
Pesti magyar koreskodelm) bank . 6 »/• 
Pesti magyar koroskodelml bank . 5Vj7« 
Pzstl mazvar kereskedelmi bank .6 “/* 
Pesti inagy. kereakwlulmi bank • 4y,°
,Albina* lak. cs hit. intézet . . 0 0 
Nagyazahoni fiUdhifellntézet . . . 6*/,°/e/ 
Nezyszobani fdldhiteíintézet , . . 6 °/i/ 
Budapesti közúti vasp. tárz. részlet 5'/»°/0o 
Magyar jelzálog-hitelbank ny. kill.. 4 %„

as- «tr%isRtte m»eitl 1 liazal lakú. o. kib. katv. 6“/u

776.— 
::00.- 
200.— 
060.— 
243.- 
1411- 
850— 
183— 
73— 
82 60 

lflti— 
890.— 
606 — 150— 
108—
5»!—

46).—2?0r—

148.— 
74.50

215.- 
580 — 

1185 — 
2110—
780.-
305—
205—
241.'- 
148 — 
253 — 
186— 
74— 
83 — 

108.— 
900.— 
807.-

109—

ÉRTÉKPAPÍROK

ELSŐBBSÉGEK. 
Alföld-fiumei v. u, (v.-cszéki v.) Jffl S1* 
Alföld-fiumei vaaut 1874. kib. . 6?Zi
Badapaat-pécii vasul...................... ......... 6>
Báttaszék dombovár-zákányi v. . SH 1 e 
Difi vasút .... 400/200 márka V , 
Dunagfizhajózáai társulat . . tOd'200 ;>’,s 

"göshajózasi lársnig . . • 300 "Ve
ikoletí vaspálya........................... 3*1 fj*

ikkolotl vaspálya ínranyb.) . llAl S‘/s 
' keleti vaspálya (aranyb.) . ÍV; fi /» 

..-inagyarur. 0. Uflszinb. r.-t . /Id ff VI 
Magyar-caiiezlal vaspálya . . . 
Magyar-gilioziai vasp. ll- kib. .

3|i
O.-m. álíamvas. 1888.
O.-m. »Hamv. X. kib.
Tisza vidéki vasút............................. I»W
Budapesti linczhld............................ 1W 0»/*
Lloyd se tőzsdo-ópOlet r ... 100 Wl

MAGÁN SORS JEGYEK. 
Oeztiék hitelintézet........................................
Budavarosi sorsjegy.................................. .....
Kcglcvieh sorsjegy..............................................
M. sz. korona nrsz. vörös kérésit egylet 
Osztrák zárit" knr,i«zt erylot . . . .
Oszt. földhitel Intéz- tll nyerem jegy 
PálCfy eonjogy t .

P lí NOE M F. K.
Császárt királyi arany (vort) , . j , , 
Császári királyi arany (körmöexf) ... 
Osztrák-magyar . forintos arany ...
80 frankos arany............................. ..... 4 •
80 márka.............................................. . . .
Török arany lire..............................................
Osztrák és magyar ezüst.............................
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi

Vélték árfolyama (látra) ,
Német bankpiaczok too mátka . 
Amsterdam 100 hollandi forintért 
Brüsszel too frankért ....
Pária 100 frankóit . . ...
Marseille 100 frankért ....
Svájcai pénzpiuuzok 100 frankirt .
ZUnch 100 frankért.......................
London to font atorllngárt . . . 
Szentpétervár 100 rubelért . . .
Olasz baakp. too lire nouve Ital.

Llolsó árkelet

pénz áru

102.60 103.-

j 10'— 102-50
ji 101.50 102.50

ll — — I—
101 25 101-75

1 129.— 190- —

i 101 60 102.
101 — 101.50
101.50 1‘12.50
1110.50 Hit.-
128.50 129.60
100.70 tol 10

102 ~ 108 —
103-85

192 50
110 26
106.—

99-60 100-—

180.— I8f-
45.50 40 M
23 —
9 51 10‘-

15 - 16‘50

44 50 45-ó°

6.93 6.60
6d)ú 5.89
9.9« 1-1.01
U 08 10.01

12 33 12 36

«1.70 61.84

61.70 01.90
104.45 104 75

49 90 63.-

49.88 40.05
49 85 49 95

12,i - 129.40

—

I
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1886 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, AUGUSZTUS 20.
Tan- és nevelőintézet

nyilvánossági joggal Budajiesten.
(Az intézet kilcnrz év óta áll fönn.)

Dr. Láesló Mihály nyilvános főgimnáziumában, moly 
nyolez osztályból űs flőkés/.itö tanfolyamból áll, a jövö 
lb86/87-ilc tanévre a boiratásoli augusztus L’li-án kezdőd­
nek, elöjegyeztetni lehet azonban már július és augusz­
tus hónapokban naponkint az intézet helyiségében (IV., 
njvilág-ntcsa 21. ez.) Az intézet államórvónyon ftigimná- 
sinml osztály ős érettségi bizonyítványokat állít ki, 
mely joggal egyedül e nevelőintézet bír és jeles tan­
erőivel az állami középiskolák tantervé szerint mű­
ködik Az intézet benlnkó rcáltamilókal is fölvesz. A nö­
vendékek lehetnek: bennlakók, félkosztosok és bejá­
rók. Az előadások szept. 12-én kezdődnek. Levélből! megke­
resésre azonnal választ, illetőleg programmot küldünk, 

Budapesten, 1886-ik július hónapban.

Di*. László ATilitily,
2388 intézettulajdonos, igazgató.

Húzás már 1886. szeptember 1-én.

főnyeremény 150,000 frt.
ígérvény ára 5 frt bélyeggel együtt.
A magyar nyeremóny-kölcsön-aors- 
jogyek folyó évi augusztus 14-iki húzásában I
a 150,000 forintnyi főnyeremény j 
egy általunk kibocsátott Ígérvényre 

esett. 397«

A pesti magy. kereskedelmi bank láltó-iizlete
jBudapest, Dorottyci-utcza 1.

Fontos a tatorvásárló közönségnek.
Hogy

■-gyesidet

Legújabb találmány a bútorké»»ltés körül. w
végre is az alapos nagy aggodalom a bútorok megrepedezése iránt cl legyen báritva, a inngy. orsz 
legtekintélyesebb szakembereinek véleménye lilán nagy szárító padlásokat rendeztünk be, 

miállal azon örvendetes helyzetbe jutottunk, miszerint igen tisztelt 
megbízóink és a t. ez. közönségnek bútorainkat teljes Írásbeli jót­
állás melleit vagyunk képesek szállítani. Nem rettentünk vissza 
semmiféle áldozatoktól a magyar ipar emelését illetőleg. A nagybani 
fogyasztás s a nyersanyagoknak készpénzen való nagybani bevá­
sárlása lehetővé teszik a íegjiilányosnbb árakkal való szolgáltatást 
úgy annyira, hogy mi minden bel-és külföldi versenyt elütünk. Leg­
nagyobb raktár kész szalon, hálóterem és étterem berendesé- 
■ek tölgy, diófa, a legegyszerűbbtől a legfinomabb minőségig, 
fekolc bútorok is bronco és gyöngylmzbclétckkel.

Kúpos árjegyzéket ingyen és hormont ve küldünk.

SZuAuBÖ JÓZSEF és ^
BUBAFESTI ASZTALOS-TÁRSASÁGA
BIPATEST, .lózsci-tév 1. <-s ÜiriHI-u. 5. (savokhnz) n «vivágcKokor» czimli vendéglővel egy házban.

Wi'&S

A FRANKLIN TÁRSULAT
kiadásában Budapesten megjelent s minden könyvárusnál kapható — 
az osztrák tartományok számúra Szelinski György cs. k, egy. könyv­

árusnál Becsben I., Stefansplatz 6.

r

A MAGYAR KIR. KORMÁNY ÁLTAL KIBOCSÁTOTT

TÖRVÉNYKEZÉSI RENDELETEK GYŰJTEMÉNYE.
BETŰRENDES TÁRGYMUTATÓVAL ELLÁTVA.

BÍRÓSÁGOK, ÜGYVÉDEK stli. HASZNÁLATÁRA.

1875—1885. ÉVI FOLYAMOK.

A PALLAS kiadóhivatalában Dada 
P«st. kecskemétl-utoza 6.) kaphat!
T

SZÓTÁR.
Szójegyzék és nyelvtan, 
megjegyzések a franczia 
akadémia és a legjelesebh 
franczia szótárirók ultin 
3 nagy kötet, fűzve 10 frt 

kötve 12 frt.

....
f *" előfizetési ára : egész évre 20 

frt, félévre 10 frl, egy negyed 
évre 5 frt

SACK RUDOLF
már eddig is előnyösen ösmert 1—3 méter széles 
3- 33 soros kitűnő sorbavető és szórvavetö- 
gepjein kívül a legújabb szoxkezetn „ön­
működő magszekróny-azabályozóval“ és 
ruganyos vonókészülékkel ellátói! sorba­
vető és egyel szórvavetőgópjeit, valamin! 
számos első dijakkal kitüntetett egyba- 
rázdás, egyetemes és mély mivelési (rajol) 
aczélekéit, két barázdás ekéit, felette munka­
képes uj szerkezetű három barázdás ekéit, 
legjobb boronáit és kézi használatra való 
sorvetőgépeit, törvényes védjegy gyei ellátott ere­
deti minőségben valamint a biai versenyen leg­
első dijakkal kitüntetett különböző nagyságú 
szecskavágókat és répavágókat, járgá­
nyokat, darálókat, rostákat és minden más 
gazdasági gépeket legolcsóbb árak mel­
lett. ajánl nagy választékban

Ára vászonba kötve 4 forint osztrák értékben.

BAYER KAROLINA
Vili. osztályú felsőbb leány-, tan- és nevelőintézete, mű­

veltebb osztályú leányok számára 6—16 éves korukig, 
Budapesten, koronáké rezeg-iiteza 10-, I. em.

hy, intézet az 1858. évben nyílt meg s nagy terjedd messúgc s czélszcrü szervezeténél 
fogva a múlt iskolaévben is több mint 100 növendéket számlált, a legkitűnőbb tanerők, 
tanárok és nevelőnők, valamint minden legújabb és legjobb taneszközökkel rendelkezik. 
Az idén is úgy mint tavaly, csak 12 bennlakó növendék vételik fel, ezek két nagy hálóte­
remben. az intézetben bennlakó 3 nevelőnő gondos felügyelete alatt vannak elhelyezve. A 
behatások a jövő tanévre augusztus 2(S-án kezdődnek és szeptember 6-áig tartanak, a dé­
lelőtti 10 -12 órák közt. — Később érkező növendékek csak clőlcges Írásbeli bejelentés 
után vétethetnek föl, ha az illető osztályokban még maradt fenn számukra hely.

Szeptember 6-án kezdődik a tanítás. — Levelek szeptember 1-ig " köretnek. 
— Programmok az intózetbon kiszolgáltatnak. 2906

PROPPER SAMUpiSosztiék I Hums már September l-én,

Budapest, váczi-körut 35. sz=
Ábrás árjegyzékek és felvilágosítások kívánatra kész­

séggel adatnak ingyen és bérmentve. 28ü5
vörös-kereszt-sorsjegyeket
eladok készpénz fizetés mellett a rendes napi áron (most 15 frl 50 kr.) és részlet- 

fizetésért a kővetkező árakon:

KILIÁN FRIGYES
m. kir. egyetemi könyvárusnál Budapesten, váczi- 

utcza 28. szám megjelent:

ÁRUISME
alsófoku kereskedelmi és ismétlő iskolák számára

Dr. KOOS GÁBOR
kereskedelmi akad. tanár.

I. Tanfolyam. Számos rajzzal.
Ara 60 Jer. 2987

1 darab fizetendő 18 havi 1 frtos részletekben
2 I* <- 18« 2 « «
•i *' « 18 « ,‘> « «
fi « « IS «< fi «

Ili « « 18 « 10 «

Foglaló nélkül, illetőleg a 
teljes összeg utánvétele 
melleit semmit sem küld­

hetők.

A sorsjegyek különböző sorozatokból állíttatnak össze és esetleges nyeremé­
nyek már szeptember l-én a vevő tulajdonát képezik.

Vidéki megrendelésnél kérem az első részlet,összeget és 20 krt a részlet­
fizetési levél bérmentesítésére, postautalványéval küldeni, 2918

l ank- ós vállóUzleto, Budapest, 
Károly-körut I. a kerepesl-ut sarkán,

jizeieai ícvci íjunncnicsiiescrc, posifliilíuvaiiynval ki

BEIFELD JÓZSEF

7ÍS25BOT»

Értesítés és meghívás.
Van szerencsém nagyrabcesiilt vevőim és a 1. ez. kö­

zönség szives tudomására hozni, hogy évek óta Gizellá­
ié r 3. szám alatt volt

butorraktáromat
aug. 1-ével a fővárosi árvaszék által eddig bírt hivatali 
helyiségeikbe, rózsa-tér és Lipót-utcxa sarkára 
(a régi városháza mögött), helyeztem át.

Eme helyiségváltoztatásomnak föczélja egy a bútor- 
szakmában uj rendszernek alakítása, különálló, tol-1 
jeaen felszerelt mintatermek, az áruk alapos meg- j 
tekinthetéseül, azoknak minősége cs Ízléses kivitele meg- 
bírál hatása végett.

Ezen alkalommal a volt helyiségemből áthozott összes 
ismert szolidnemü asztalos- és kárpltos-bntorkész- 
Ietemot minden versenyt felülmúló áron adom el, 
feuntcmlltott nj rendszeremnek alakítása végett és | 
meghívom b. vevőimet és a t. ez. közönséget ezen ked­
vező bútor beszerzési alkalom gyors felhasz­
nálására. Tisztelettel

Sárkány Ignácz
butorgyáros,

2851 a rózsa-tér és Lipót-ntoza sarkún.

BT i r d e t é s.
Vonatkozással a múlt havi 14-iki hirdetésre, köztudomásra adatik, hogy 

megváltozott vcsztegzár-rendelclck folytán Kgyplomlmn a Hongkong-vonal min­
den hó 22-én induló gőzösei Triesztből közvetlenül Vorl-Saiclba mennek s 
az előirt veszleglést a suczi kórházban fogják teljesíteni.

Ulások felvétele Fort-Saidba megszűnik. A gőzösök ott sospesa praclica- 
ban csak a nem gyanús áruk kirakását fogja eszközölni, inig a gyanúsaknak 
tekintettek tovább szállíttatnak Sucshc s ott annak számlájára és veszélyére, a 

i kit. illet, rendelkezésre kirakatnak.
I A minden hó 5-én induló gőzösökre vonatkozó hatarozmányok válto­
zatlanul fennmaradnak.

Trieszt, 1886. augusztus 15.
Az osztr. magy. Lloyd güzhajózási társulat

2348 igazgató tanácsa.

Nevelő- és tanintézetemben
ItÁXOSFALpTAN, mely több hold kiterjedésű árnyas pnrkomban fekszik, s moly IO év óta 8 latin,
8 reál és 4 elemi osztályból áll, az iskolai óv szeptember 4 én koz-ödik. A növendékok állnmcrvc- 
nycs bizonyítvnnyt nyernek. A támlás .melleit a test edzésére különös gond fordittatik. Katonai 
gyakorin tok. Kitűnő víz. Növeldci díj a korhoz 35 írttól 60 írtig« Ismertetővel (programmal) szívesen 
szolgálok

Dr. SZABÓ ALAJOS,
2715 orvosludor, Fcrencz-József rend lovagja, tőv. bizottsági tag s az intézet tulajdonosa.

Hirdetmény.
A nagykárolyi regáléhoz tartozó «ARANY 

SZARVAS» vendéglő az összes vendégszobák, ■ 
kávéházi, ét- s a többi termekkel f. évi szeptemberi 
29-től esetleg 1887-ik év január 1-töl kezdődő három, i 
esetleg hat évre is bérbe adandó.

Reflektánsok ajánlataikkal alulirt ezéghez kéretnek 
fordulni.

WEISS és SCHLESINGER,
2958 Nagyvárad.

A m. t. katonatiszt urak, álluinhivatalnok és tanár 
uruk, cgyli. férfiak és más jó állomástt egyének részére.

BÚTOROK
a legegyeierttbbtöl a legfinomabbig, Igen kedveid 

feltételek és olcsó árak mellett

részletíizetésre
eladatnak. — Bővebb értesítést nyújt:

BANDI SÁNDOR ur 
SZABÓ JÓZSEFbutorkereskedésében

fl A FRANKLIN-TÁRSULAT
W. magyar irodalmi intézet kiadásában Budapesten megjelent és minden Bgj 
fe® könyvkereskedésben kapható — az osztrák tartományok számára Szelinski 
m György Cs- kir. egy. könyvárusnál Bécsben I. kér., Stefansplatz 6. szám.

I A CZIGÁNYOKRŰL I
H ÉS A m

1CZIGÁNY ZENÉRŐL MAGYARORSZÁGON. 1
IRTA

LISZT FERENCZ.
Ára fűzve 2 frt.

A bécsi zongorakészitök
első ipartársulatának

Budapesti
raktára

IV., Yáczi-ntcza
24. szám,

ajánlja hangverseny-, . u. lit- cs mignon-eongorák 
pianinók, harmóniumok .i.'is készletét. Zongora-kölcsönző 
intézet. Javítások és hangolások julányosan szíunitlatnak és 

lelkiismeretesen eszközöltetnek. 2915

IAUSZIY MIKSA
első budapesti

butor-szállitó és butorraktározó-intézete
BUDAPEST, üllöi-ut 31. szánt aluli,

elvállal költözködéseket helyben, vidékre és külföldre 
elzárható kárpitozott szab, butor-szállitó kocsikon, vas­
úti és hajó szállításra legelőnyösebb feltételek mellett. Hiva­
talnokok és katonáknak jelentékeny kedvezmény. Bútorok 

elhelyezése száraz raktárakban elvállallatik. 2995

A PALLAS
irodalmi és nyomdai részvény­
társaság kiadásában (Budapest, 
V. kecskeméti ntcza ti) meg­
jelent és ugyanott, valamint 
minden könyvkereskedésben 

kapható:

PETELEí ISTVÁN

AZ ÉN UTCZÄI
Elbeszélések. I kötet.

Ára füzue 1 forint 80 hr.

augusztus hó 20-ától kezdve a szobaárak 40, 
szeptember 1-élől pedig 50'Yo-al szállittat- 

j nak le, miről az üdülési kereső és kiránduló 
közönséget tisztelettel értesíti a fúrdőigazgatőság

Alsó-Tátrafiireden.2950

Hirdetmény.
Méltóságos gr. Cziráky Béla ur kenyeri-i uradalmában 

121 darab öreg tirii,
129 darab öreg nőstény

mini számfelclti kimnstráltatott, — eladó. A fellétclek 
alulirlnál megludhatók. Az átvétel azonnal, esetleg 
szeptember végéig történhet.

Fosta : Kenyéri (Vasmegyo) augusztus 17. 1880. 
Vasútállomás Í^is-Czell.

Szalay László.
2979 urad. ispán.

LAHNE-féle tan- és nevelő-intézet Sopronban.
Nyilvánossági joggal bíró VI. osztályú gimnázium.

IV. osztályú elemi- és VI. osztályú reáliskola.
Az intézet feladata az egyéni tulajdonságok tekintetbe vélelo mel­
lett úgy a testi mint a szellemi tehetségeket a legna­
gyobb fokra emelni. Ezen feladata mellett ez intézet előkészítést 
vállal el katona intézetekre, kereskedelmi akadé­

miákra valamint az önkéntest vizsgára is.
Á 34. tanév szept. hó 6-án kezdődik. Uj növendékek bármikor felvétetnek.

Bővebb felvilágosítást ad az igazgatóság.

2781

ROSER JANOS NYILVÁNOS INTÉZETE.
Buclíipostííii. 5»y;jr-utc*za 3. szám alatt,

nyilvános polgári-, gimnáziumi-iskola és a kereskedelmi akadémia hallgatói az. intézetben 
teljes ellátást, felügyeletet, s lelkiismeretes nevelést nyernek.

Kereskedelmi szakképző intézetem hallgatóinak a kereskedelmi szaktudományokban ala­
pos képesítést biztosit ifj. RÖSER JÁNOS igazgató. Budapesten, gynr-utcza il. 21911

COGNAC.
GRÓF KEGLEVICH ISTVÁN

promontori cognac gyára.
Vezérképviselőség:

<2*oiiil>ö Arnold Budapesten.
Főraktár isméte'adók részére. Főraktár Délmagyororazág részére.

CHOPIN.
LISZT FERENCZ UTÁN FRANCZIÁBÓL

GRÓF WASS OTTILIA.Budapest, Nádor-utcza 4., a magyar országos bank uj
épületében. Felvilágosítások és egyes rajzok készséggel 
küldetnek, nagyobb szükségletnél megküldjük a butor-al- 
bumot 1'/, frt ellen, mely összeg azonban az album visz- 

szaérkezése után 14 nap alatt visszaszolgált,-ifik. 2819
Áru fűzve 1 frt 60 kr.

Ruda és Blochmann Budapesten, Sternberg József Verseczen,
Kezeim közt levő elismerő nyilatkozatok alapján tény, hogy a fenti gyár állni ké­

szített cognac tiszta borból való, és oly kitűnő minőségű, hogy a tiszta borból készí­
tett franczia cognachoz tökéletesen hasonló. Fogyasztási valamint dictikai ezernek ezen 
cognac igen ajánlható.

A cognac még a rumnál la jobban ajánlható.
Crfime de cognac (liqueur), fcntnevezclt gyár különlegessége, lábbadozó betegek­

nek igen ajánlatos, a mennyiben a malagát és madeirát slb. pótolja.
A cognac élvezete egyátalón igen hatékony óvszer minden járványos 

betegség ellen.
Eredeli palaczkokbun kapható Budapesten: Bernát Kálmán Szent János- 

utcza 51. sz; Bieber Antal, VII. kercpesi-ut ti. sz.; Brázay Kálmán, IV. muzeum-körut 
29. sz.; Breuer S. és társa utóda, V. bálvány-uleza 7. sz.; Brunner Alajos, II. kér. 
Batthány-ulcza 11.; Özekkel Fcrencz, IX. soroksári-uleza 18.; Czettcl F., VI. váczi- 
kürut 21.: Emmerling K. Vilmos, koronaberczcg-utcza 11. sz.; Kanta Károly, V. fürdő­
it teza ;>.; Ferenczi Károly, IX. Kalvin-lér 7.; Friedrich Károly, II. ffl-utcza 49.; Frolmer 
és Kroner, V. barminczad-utcza; Püspök Ferencz, V. Fcrencz József-lér 51.; Oobbardl 
József. Hl. fő-tér 2. sz.; Glauber József. IV. városház-tér 5.; Griill J. K., V. nádor- 
utcza 21.; Halbaiter testvérek, VII. király-uteza 9.; Herold V G., IX. tUzoltó-ulcza 97.; 
Hetzer Komád, V. Wurm-utczn 9.; Hoff K. utóda, lYr. kis hid-uleza 7.; Kádár Lajos, 
11. fő-utezft 12.; Kalmár és Koneesnyi, VI. nagy-mező-uteza; Kaszaniczky Gyula, VI. 
váczi-körut; Kai hona Béla, VB. Damjanich-utcza; Keller Kálmán, I. uri-ttlcza 28. sz.; 
Kcrstinger György, Vili. Mária Terézia-tér; Kertész József, VI. Andrássy-ul 19.; Kovács 
Ignácz, V. váczi-körut; Kupkay testvérek, IV. Mária Valéria-uteza; Marton Gyula, IV. 
régi pósla-ulcza 15.; Meszner J., V. fürdő-uteza 4.; Molnár János, IV. városház-iév 4.; 
Mrva János, Vili. bodzafn-utezu 21.; Oberrec.bt Ferencz, IV. muzeum-körut 11. sz. ; 
Prochaska György, 111. Ó-Buda; Rabscli Sándor, IV. váczi-utcza; Rész Károly, VI. nagy 
mező-Rcza 50.; Richter Károly, IV. duna-uteza; Rothauser Mózes és Adolf, VI. váczi- 
körut 45.; Schwarz Sándor, 11. Corvin-tér 8.; Sebedéi János, II. fő-uleza 9.; Seidl Jó­
zsef, VI. koronaherczeg-ulcza 18.; Szalády Antal, VI. Andrássy-ut 8ti.; Szennvovszky H. 
utóda, V. Ferencz Józscf-tér ti.; Sziránvi János, IV. Lipól-utcza ti.; Vidosfalvy Bódog, 
VII. akáczfa-utcza 91.; Wagner András, V. akadémia-uteza 15.; Weinberger Gusztáv, 
IX. soroksári-uteza 2.; Wcninger M., 11. fő-uteza 28.; Wertheimer és Franki, V. nagy 
korona-uteza.

Arad: Rendiek József, Marx^ Adolf, Tones és társa. Baziás: Brandstetter György. 
Békéa-Csaba: Décscy József. Buziás (fürdő): Hoffmann Antal. Csákóvá : Wawrosch Fc­
rencz. Detta: Iluck & Ilcldenwanger. D' brcczen : Gerébv Fülűit. Eger: Bingclhaim Rafcl, 
Ringellmiin Imre, Bajzátb József, Fekete Lajos. Mathéko'vits Mór, Radler Frigyes, Stein­
häuser A. St. Eperjes : Holenia L., Wieland és Schröpfer. Esztergom : Pnulovits Géza, 
Ni tier F. és társa. Fehértemplom: Krcmling József, Lohrmaim Ferencz, Mi na Alajos. 
Gbllnlczbánya: Szcntistványi Antal. Homonna: Pánay Pál. Karántebes: Eperjesy és 
Füzfás. Kassa: Zabr és Szakmáry, Maliéi Miksa, Beller Károly, Hóit Gyula, Bárczay 
József, Pocsátko Gyula. Kolozsvár: Gergely Ferencz, Hirsch fehl Sándor, Nagy Gábor. 
Komárotn: Fektor György, Kálmán .1. Losonoz: Szlávi Lajos. Lugos: Beimel Zsigmond. 
Magyar-üvár: Wohlfahrt János. Miskoloz: Rész Jenő, Prevosti Oszkár, Reidinger Albert. 
Módos : Deutích testvérek. Mosony: Herz J. N., Voduyansky János. Nagy-Beoskerek : 
Deixncr Lipót, Fein Fülüp, Rózsa Ignácz, Schnitzler L. Nagy-Sz.-Mlklős: Fein M. és 
König, Müller János. Nyit a: Aitncr Ferencz. Panosova: Goldschmied Lajos, Krancsevics 
Péter fiai, Panic M., Roszmann II., Schuller József, Schopovils Milan fiai, Szubotils S. 
A. Besitze : Steiner Móricz. S.-A.-UJhey: Kormos Gyula. Se mejzbánya: Marschalko 
Gyula, Wankovits L. Zlmony: Blauensteiner Fcrencz, Friedmann 11., Streicher Ferencz. 
Szabadka: Lichtnekkert, Ellenbergcr Gusztáv. Szeged : Haris János, Kasch János. Temes­
vár : Babusnik Ágoston. Bachrucü Samu, Csasznex József, Ferschitz József, Fritz Károly 
ezukrász, Kerner Antal, Kotschy Károly, Kratochvil M., Lang Vilmos, Lobmayer József, 
Nenadovich Sándor, Probst Adolf, Ruschil R., Spaczil Pál ezukrász, Schild Ignácz, Tár- 
czay István gyógytár^, Wucskow M. utóda. Nagyszombat: Ostermaycr Károly. UJvIdék : 
Mayer Imre, Erzsébet szállodás, Raabstern Ábrahám Vácz: Inczédy Soma, Millmann G., 
Tragor Ignácz, Velzer János. Verseoz: Berger testvérek utóda. Zsombolya: Buresch R. K„ 
Manzin Lajos, Schnur és Manzin, Thaisen János. Zólyom: Haim Adolf. 2916

NélkUliVhuIlfii minden tliflar- 
láslia:t, írinli'glolitii v- Kivé- 
liár.liiMi, ulaziiliii.ik. nv;;-ánnmk- 
nak. küionákn :k. g)i.g)>ztré- 
»zrkiick tlli. :i IcgejaHi

„R A P I D“
'r :• tésiüh'k 9 iratithaíó linrea!
Igriielegáns! Czélszfrü! Ölesé! 
Ind nélkül! I'lisi nélkül! Sz*g 
nílklll'. tv'ninyll vcezclyné kllil 

; kezeié.. (Ili.isi- ni.-'legi.’i erő! 
Két liter víz :i iierív n! -il ferrd, 
ecy lie„:y mim,'nmen:i' é , I mini: 
Kávé. Ilim. tnjás. Imi |i nsr:ijí, 
Yi;?1': l'üloi.ii .il.iil ns.-yc-
dili elké.'zülicl'iI. n melle!! alig 
I kr. ára Imiszrsz kell. KuM- 
nbicii izélszcrli marásoknál,’

l.i..1 iiiilásoliníil. laltin i«i izúknilásnál stli. I elegáns -Ilnpid. (íiro- 
késznlék il Irt 5J kr., linóm kancsóval és szülővel frl i;srk után­

vét vagy az összeg elöleges beküldése melleit tzáüiiji n yens

Wiener Conintisaions und Exportgcsohäft i
Gnns Antal, liSKCíf*, Ili., líolonitzynsse 8/K sziim.I

U'ol.yéltony

Clycerim-Créme.
•Kiclhansertól, OrAczban

! A folyékony glyccrin-crCmc sikerült ega ioiyeKony giyccrin-crCrne sikerült egye­
sítése a legártatlanabb szereknek, melyek 
a hört nemcsak simábbá és finomabbá 
teszik, hanem annak fiatalos frioeeBÚ- 
eót fcnlartják. Óvszer a levegő, szél és 
nap befolyása ellen, eltávolítja a enepitit, 
aapniltóst, miy foltot és minden hasonló 
ercetisztátlnnságot.Egy üveggel 1.20 ft. I

Legfinomabb glycerin - ssappan
glycerin és illatos növényekből, kitünően tisztit és élénkíti l 
ft bőrt, és a finom piperaszappan minden kívánt előnyeivel I 

hir. Darabja kék papírban 95 krajezár.
5PÁ.RISI HŐLQYPOR a bőrnek leggyengédebb fehér I 
szint adja és ártatlnnságó melleit mégis a bőrt simán és! 
szárazon tartja. — Hölgyeknél, úgy férfiaknál is horotválús j 
után nngv kedvellségnck örvend. — E"y dobos ára| 

öO kr., (fehér és rózsaszín) tollal 1 frt. 
TCp’yrnoaÄ v»r»r> mandula-nzappan és sperma-1
ixezmoso-por cetl)öl kéFZi{vrei a )cJr,at!a.
nabb arcz- és kézbőr tisztiló szer. I dobos ára GO kr. I
finiHrn várráfal kitűnő arezpirositó szer nappalrai 
JIUUqL. í vßU Itll és estére. — Ara 60 krajezár. I

TÖRÖK JÓZSEF gjfógysterésznél, Budapest, klráijf-utcta 12. sz.í
&ST' Hamisitott hölgypor-tól ós | 
glycerin - erőmé - tői óvakodni 
tessék. Csak az tekintendő valódi­
nak, melynek dobozán, valamint 
használati utasításán a mellékelt! 

védjegy' van.

Dr. RÉTHY
fogorvosi műterme. 

FopiíiYész: ARNSTEIN.
Mtifogok és fogsorok a legújabb rendszer szerint 

I készittetnek fogorvosi műtermemben, hol is Arnstein 
I urat, ki évek hosszú során a dr. Turnowsky assislcnsc 
| volt, valamint 10 évig közmegelégedésre önállóan mifltö- 
! dűlt, mint fogmüvészt állandóan megnyerni sikerült.

A fogak szakszerű kezelésére, odvas fogak plombirozá- 
sara, különös gond fordittatik. A fogfájásokat a fogideg 
eltávolításával azonnal megszüntetjük.

A fogmíítótok kívánatra kéjgázzal vagyis fáj­
dalommentesen történnek. Elrontott mtifogak ki- 

I javítása és átdolgozása technikai műtermünkben mér­
sékelt díjért jótállás mellett eszközöltetik, valamint a 

1 csekély vagyonnak, aránylagos dijengedésben részesülnek.

3VCia.terem.:
kis hid-uteza 9. szám a „vastuskó“-hoz,

váczi-utcza sarkán. 2992 K

Pályázat.
A 12 községből álló S-ik izr. anyakönyvi kerület (székhely 

Monor, Pestmegye), az anynkönyvvezetést f. é. október hó 
1-től egy a mai korszellemnek megfelelő magyar izr. hit. 
szónokra (rabbi) bízni határozta. E tisztség betöltésére ezen­
nel pályázat nyittalik.

Folyamodványok magyarul szerkesztve és sajálkezűleg Írva 
f. évi szept. hó 18-ig alulirl elnökséghez nyújtandók he. — A 
választás szeptember hó 22-én lesz.

Folyamodók próbaszónoklatukal szeptember hó 4.. 11. vagy 
18-án az elnökség által kitűzőit napon tarllialják. Csak a meg­
választottnak lesznek az üli költségek visszatérítve.

Javadalmazás évi 600 frl, természetbeni lakás, anyakönyvi 
és papi rendszeresített mellékjövedelmek, a megválasztott pap­
nak képessége függővé teszi a fonlemlitctt fizetés lényeges ja­
vítását.

Monor, 1886, augusztus 17. 2950

Dr. Garami,
szerv, bizottsági elnök.

12477 Legkevesebb

10 forint naponta
biztos kereset

bárkinek

Sp*6 tolié nélkül.
erezhető, ki állandó tarlózkodási helyén, a halósA- 

Igilag engedélyezett rész.lelivck eladásával foglalkozik. 
Ajánlalok küldendők:

! Vúllóiizlol I'XTOIlS I i. Ihidapesf,
DoroGy.-i-itU'/.n

Dr. Fr. Lexigiel

NYIRBALZSAMA
már macában a növény-nedv, mely a 
nyirfából foly, ha annak törzsét meg­
fúrjuk, régóta mint kitűnő szépítő

_____  szer ismeretes; ha azonban ezen
nedvből a feltaláló utasítása szerint vegyészt utón balzsamot 
készítünk, csodás hatású lesz.

Ha este az arezot vagy bőrrészeket azzal bekenjük, már 
a kővetkező nap rag (jelen majd nem ló thatatlan 
koma válik el a bőrtől, mely vakító fehér és 
puhává lesz.

Ezen balzsam simítja az arezban támadt barázsdákat és 
himlő helyeket és fiatal külszíni ad neki, a bőrnek fehérséget, 
puhaságot és frisseséget kölcsönöz, rövid idő alatt szeplő, 
májfolt, anyafolt, vörös orrt és a bőr minden tisztatlanságát 
eltávolítja. — Egy korsó ára használati utasítással 1 frt 50 kr., 
póstai szétküldéssel 10 krral több.

; rcr.ixtár fanyart.mii? srltóra: Török Józiafgyógysz., király-uleza, Buda- 
ppslon. Pozsuny: l'isr.loty F. gyógysz. Toraosvír: Trceny József gyógysz. 
Zágráb: Mitttlliaoh Zsiginonilgyógyszorcr-zncl. 091

nekünk lirmnínUitl suhntahtn inni/bhluitó hitele* kiiszö- 
netlrnt flili/tiin ezen intézet let/tneier/ehhen njünthatú.

Titkos betegségeket,
hugycsöfolyáaoUat 6s sebeket, az önfertöztotés 
utóhajait, az elgyengtllt förfieröt, magömléseket, a 
bujakórnak utókövotkozményelt, nőknél fehér fo­
lyást. bármennyire is iilllltek, valamint mindazon női botegsé- 
geket, melyeknek a magtalanság egyik föokozójo, és bőr­
betegségeket, gyógyít uj gyógymód szerint biztos sikerrel, 

gyorsan és alaposan

Dr. MFtÄY ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész ludor, volt csász- kir. ..szí.-főorvos. 
Lakás : Budapest, VI. kcr. gyár-uteza 7., I. cm. Lejárat a lépcsőről, 

a sugár nltól jobbra n második ház.
Rendel : naponta 10 órától d. c. egész i óra délutánig, eslo 7 órá­
tól 8 óráig, car Díjazott levelekre a legnagyobb ligvcícmmcl vála- 

szollatik és gyógyszerekről is gondolkodva lesz.'. '$8£ 
ZVőlcnclc külön váróterem.

Ugyanolt megjelent és szerzőnél Ur. Oatal Antalnál megrendelhető

gSgf** Népszerű útmutató
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

ezimil könyv. — Ära ö frt SO kr. Ü070
A könyv tartalma : I. Az ivarszerek leírása. II. A nemi élet éb­

redésé. Ili Az itnfertöztelcs és az éjjeli magöml sek. IV. A hu**, 
csölakár (Tripper) és lmgycsöszUküfelek. V. A bujakor (syphüle). 
VI. Keliérfolyás. VII. Klgyengülf férliorő. Vili. Női maglafanság. 
IX. Az ivarszervek megbetegedésének fötcnyczöjo n prostilutió.
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8 EGYETÉRTÉS. PÉNTEK, AUGUSZTUS 20. 18l6

E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető félnek lnkczimévcl el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bélyegdij is fizetendő.

IR
Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. LevélbeM 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta- 
bélyeg bcküldodk és a hirdetés alatt álló kis szám közölte tik.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra SZU kséges levélbélyeg beküldetik.

Egy ideális
szépségű müveit nő, kiképez- öreg úri ember, lenne hajlandó, 
Időse uzéljáhol, egy gazdag ur Cgy tisztességes 24 éves hölgyet, 
pártfogolasat keresi. Ajánlatok tanulmányaiban segélyezni ? Ilő- 
..Háládatosn jelige alatt a kiadó- vcl)I)ct a kiadóhivatalban. 6785 
hivatalhoz. cy‘‘°

Slstus.
Ha érezned a fájdalmakat, mit 
hallgatásoddal okozol, tudom 
nem tennéd azt. Mért van hál 
az? Tudósításod várom. Csó­
kol Edgar. 6833

Hymen.
Férjhez menni óhajt: magas 
születésű, fiatal, csinos állásá­
hoz inért műveltségű és stali- 
rozott kisasszony, egy polgá­
riasán nevelt, kézimunkákhoz, 
háztartáshoz jól értő csinos kis­
asszony : tudományosan művelt, 
csinos kisasszony 10.000; ko­
rosabb kisasszony 4500; pol­
gárleány 2000 írttal. — Nősülni 
óhajt: nagymüveltségü, fiatal, 
cl íkelő magyar tisztviselő ; ne­
mes származású, fiatal tiszt­
viselő 20,000 frt vagyon, 1-iliO 
fizetéssel; korosabb protestáns 
vallásu tisztviselő, vagyon tiz 
ezer. jövedelem I860 frt, hason 
vallása és vagyonú nőt; koro­
sabb előkelő hivatalnok 2000; 
fiatal intelligens bankliivatal- 
nok 1500; fiatal állatorvos 
1200 jövedelemmel; fiatal föld- 
birtokos -10.000: néptanító 2000 
frt vagyonnal; fiatal hamburgi 
nagykereskedő, szép művelt 
magyar nőt, ha vagyontalan is.
Ajánlatok válaszbélycggel a 

vastagnyomatu jelige alatt in­
tézem! 'ÍK I Reform'I hirde­
tőéi Irodához Andráeay-nt 
33 szám. 2076

— éves csinos, barna úrnő, tel­
jesen ismeretlen, a fővárosban 
ez utón óhajtana, csakis komoly 
szándékú úrral ismeretséget 
kötni, hozomány 12,000 frt és 
teljes háziberendezés. Bővebb 
értesítést. Budapest, akáczfa- 
utcza 58. Pekárek. J. 6837

Sz.-b Eredői
Lezclei vannak a kiadóhivatal­
ban.

Angus tus 3.
Édes egyetlenem; Kimondhalla- 
nul fájt az elválás. —. Minden 
gordolatom. pcrczcm.a tied, gon­
dolj néha te is arra. ki oly for­
rón — igazán szeret. Távol lé­
tedben, mely nagyon nehezemre 
esik, csak azon tudat szolgál 
vigaszul, hogy., végre mégis 
enyém» lesz- — Üdvözöl és csó­
kol halálig hű, örökké szerető 
Szeptember 11. 6830

Melyik vagyonos

Eladás.
Eladni óhajtom,

12.000 frt értékű házam és üz­
letem, vagy egy budapesti ház­
zal elcserélni, esetleg külbirtok­
kal. Bővebbet a kiadóhivatal ban.

______ 6838

Egy villa,
gazdasági épületekkel és 8 hold 
földdel, a fővárostól háromne­
gyed óra távol, tejgazdasághoz 
alkalmas, eladó. Bővebb felvilá­
gosítást a kiadóhivatalban. 6831

Bor-árverés.
F. hó 23-án 1871, 1874, 1870,
1881 és 1884-iki termésű borok 
adatnak el,esetleg a becsértéken 
alul is. A nyílra újlaki parockián. 57111 " 

6823

352 m. hold
tágas nemesi birtok eladó. — 
Fekszik Beregi negyében, kitűnő 
repeze, búza, kwkoricza talaj, sik 
fekvéssel, vízmentes van kő-utja,
1 órányira vasúti állomás, pos­
tája, s miután földhitelintézeti 
kölcsön terheli, 5—6000 forint 
kézpénz elegendő a megvételhez. 
Felvilágosítást nyújt Máté-Szal- 
kán, a tulajdonos M. P. poste- 
reslanle. 6834

Teljes felszerelések,
továbbá kirakatok, üzletbe­

rendezések, olcsón és slylsze- 
rücn készíttetnek. Bamhor- 
gor Fr. ób fiainál, műasz­
talosok és inükárpitosok. VII. 
kerület, Hnaiár-ntcza 7. 
szám. 2004

Túlságosan felkalmazott raktár, 
valamint az üzlethelyiségből 
való kiköltözködés miatt, vala­

mennyi finoman készült

t> 11 t 01-0
csak október hó 31-ig gyári 
áron oladatnnk. Bernstein 
ős társa kárpitos- és asztalos­
társaság, nádor-utoza 1. sz.

2040

Asztalos- és kárpi­
tos-bútorok nagyon finomak, 
valamint egyszerű polgárias, 
igen jó minőségűek, bámula­
tos olcsó árakon adatnak cl a 
készítőnél. Rosenfeld Adolf kár- 
ütos-diszitő, akadémia-uteza 1., 
stván fökerczcg szálloda 2080PS

Nyakkendők
12 darab egész selyemből, tet­
szés szerint minden színben 
és alakban választva 2 fit 40 
kr. C drb ugyanaz!frt 30 kr., 
fűzök, valódi halcsont 2 frt. 
Vidéki megrendeléseket ké­
rem Schwarz A. nyakkendő­
én fűző gyárához VI., itagy- 
ínoző-utcza 14, Intézni.
Úri gallérok, legjobb mi­
nős güek minden alakban, 
tnczatja 1 frt 80 kr. 2720

Egri vörösbor.
Tisztán kezelt, saját termésű, 
mintegy 100 hektoliter 5 — 6 
éves ó vörös, mintegy 100 hek­
toliter tij vörös, és mintegy 
100 hektoliter 2—3 éves vilá­
gos siller bor eladó Babocsay 
Sándor ügyvédnél Egerben. 

Hordó számra is kapható. 0 74

üraságoktól
leveleit férfi ruhák folyton ju­
tányos árban kaphatók IV., 
egyetem-tőr 5. szám alatt, 
az udvarban ajtó szám 1.,
ugyanott javító és tisztitó és 
kölcsönző intézet. 2606

Potom áron.
csak 15,000 frlon és 7—8000 
frt felpénz lefizetése mellett ve­
hető, Magyarország északi ré­
szén. tisztán szláv lakosságú 
vidéken, kies fekvésű 400 holdas

birtok,
a vasúti állomástól 1 órányira, 
Becstől 5 órányira. Hozzátar­
toznak : lakó- és gazdasági épü­
letek, kitűnő nehézvad terület. 
Komoly szándékú vevőknek fel­
világosítást ad: a pozsonyi 
iechn. mezogazd. forgalmi- 
iroda. 2957

Igen szép, és értékes

birtok
Biharmcgyében, saját kezelés 
alatt, 1300 hold, jelenleg 21/* 
órányira a vasúttól, jövő év­
től fogva helyben állomással, 
csinos urilakkal, gazdasági épü­
letekkel, instrukezió és idei 
terméssel együtt, 100,000 frtért 
rendkívüli előnyös fizetési 
feltételek mellett eladó. 
Bővebb felvilágosítást készsé­
gesen ad Tnssla Tivadar 
Budapesten, harminozad- 
utcza 6. sz., hol birtokok 
és házak eladásra, vala­
mint bérletek előj egy 
vannak, a e szakban! j 
bízások, mindenkor elvál­
laltalak. 2988

Birtok.
Egy 1100 holdas (1000 öl) bir­
tok, Beregmegyében, közvetle­
nül a vasuli állomás mellett, 
Beregszásztól fél órányira el­
adó. Levélben! megkeresések 
«Cz. L. 72H7.» ezimen a kiadó- 
hivatalba intézendök.

Tricycle,
legújabb angol-rendszer szerint, 
egészen uj, gyönyörű kiállítású, 
golyós agy mindenütt, 20 kilo­
méter óránkint, hölgyeknek is 
ajánlható, a licszer és ár felé­
ért eladó. Bőv. a kiad. 7291
T S-1 f-i UJÁBB talál- 
M EJ VJT mány, hogy kefe 
nélkül minden czipö 1 perez 
alatt fényessé lesz. Minden vevő 
egy ily köcsögöt ingyen kap, 
külön véve 40 kr. Ugyanott 
czipők, leszállított áron kap­
hatók. Uraknak 3.50—4.50-ig, 
nőknek 2 frt 50 kitől 3.50-ig.
Schwarcz József-nél 

Budapesten, Károly-körut. Károly-ka- 
szárnya melleit a -párisi czlpöhdz».

By cicié,
angol, legújabb szerkezet, egé­
szen uj, golyós tengely agy, ni- 
kclcs, 20 kilós, úti- és verseny 
gép, futtatásoknál dijat nyert 
20 kilométeres órai record. 
Beszerzési ára húsz angol font, 
150 frtért eladó. Bőv. «Byciclc 
7288.» a kiadóhivatalban.

Vétel.
Egy használt,

de még jó karban levő byciclc 
kerestetik vételre. Ajánlatok a 
legolcsób ár megnevezésével, 
a Byciclc» czim alatt a kiadó­
hivatalba intézendök. 7285

Egy magányos
s jól nevelt hajadon, ki a ház­
tartás és gazdálkodás minden 
ágában jártassággal hir, óhaj­
tana szerény igényekkel, mint 
házvezetőnő alkalmaztatni ura­
dalomba, gazdatiszthez vagy 
kisebb városba, éltesörcgiirhoz, 
akit ő lelkiismeretesen és hűsé­
gesen ápolna és gondozna. 
Szives megkeresések (.«Remény 
6819». czim alatt a kiadóhiva­
talba kéretnek.

Csinos fiatal
özvegy, ki a háztartás minden 
ágában jártas, élloscbb úrhoz 
ajánlkozik házvezetőnőnek, kul­
csárnőnek vagy gazdasszony- 
nak. Szives ajánlatok «J. E. 
7274.» alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek.

Ügyes varrónő,
ajánlkozik hölgy- és gyermek- 
ruhák készitésére.Czime akiadó­
hivatalban. _____________ 7289

Pónztárnoki
vagy raktárnolti alkalmazást 
keres, helyben vagy vidéken 
cgy fiatal, nőtlen kereskedő, 
ki óvadékot is képes nyújtani. 
Ajánlatok «P. S. 85.» jel alatt 
a kiadóh. elfogadtatnak. 7210

Ügyes könyvvezető,
ki c szaktárgyat nemcsak el­
méletileg és gyakorlatilag érti, 
hanem annak minden ágát elő­
adni is képes s erre vállalkozni 
hajlandó, jelentke bet a IX. k. 
polg. fiúiskola igazgatóságánál 
(Knezils-utcza 17.) minden pén­
teken 10—12 óráig. 2971

Nevelőnő,
(oki. tanítónő) ki a magyar és 
német nyelvel, valamint kézi­
munkák oktatásában, kellő jár­
tassággal hir, 3 gyermekhez 
(7—10 évben) 240 frt fizetés­
sel kerestetik Szives ajánlatok 
lehetőleg bizonyitványmásola- 
tokkal, Tenner Ignáczhoz Biliét 
kéretnek. 2955

Egy rajzoló.
kitűnő írással, azonnal alkalma­
zást nyerhet. Közelebbit a kiadó­
hivatalban. 7295

Alkalmazást keres

Egy vizsgázott
gépész, ki gazdasági, gépkeze­
lés, javítás, ugyszinte vízépí­
tésnél, kotrózásnál, viz lecsa- 
polásnál sok évi gyakorlattal 
hir, e szakmájába vágó kitűnő 
bizonyitványnyal ellátva fog­
lalkozást keres. Bővebb felvi­
lágosítás a kiadóhivatalban 
«6835.» szám alatt. _
Egy jó családból 

45 éves nő, ki a német és 
magyar nyelvet teljesen bírja, 
ugyszinte házimunkában és 
házvezetésben jártas, ajánlja 
magát mint kiadónő vagy ház­
vezetőnő. Szives ajánlatok ké­
retnek «Özvegy« czim alatt 
postc-rcstante. Miskolcz. 6843

Ügynökök,
cgy szolid és nagy biztosító-tár­
sulat részére, kedvező feltételek 
m eletl felvétetnek. Bővebbet 
Mezei Antal hirdetési irodájában 
Budapest, Dorotya-utcza 6. sz.

_____________6817
~Mennyiségtanra,
korrepetitor kerestetik. Czim a 
kiadóhivatalban. 6836

Egy másodéves
telmikus, szerény feltételek mel­
let, házitanitói állást keres. Bő­
vebbel^ a kiadóhivatal. 7299

Egy jól nevelt,
21 éves házileány, alkalmazást 
keres, oly polgári vagy urasági 
háznál, hol tehetségéhez képesi, 
szolgálatai által, becsületes mó­
don jövőjét biztosíthatná. Mint 
házikisasszony, kulcsárnő, vagy 
nagyobb gyermekek mellé mint 
bonne, esetleg mint társalgónő, 
magányos úrnő mellé. Czim a 
kiadóhivatalban. 6826

Csinos, mfivelt
hölgy, ajánlkozik előkelő hely­
beli üzletbe elárusitónőnek v. 
pénztárosnőnek — biztosítékot 
adhat. — Bőv. a kiad. 7262

Alkalmazást nyer
Egy gazdatiszt,

azonnali alkalmazást nyerhet 
Somogybán. Czim a kiadóhiva­
talban megtudható. 6822

Kerestetik vidékre,
egy fiatal csinos leány pinezér 
nőnek, aki a magyer nyelven 
kívül, a német vagy szerb nyel­
vet birja, azonnal alkalmazást 
nyer. Bővebben a kiadóhivatal­
ban, hova az arczképek kül­
dendők. «F. 6840.» sz. a.

Lakás
belvárosban. A kalap- és 

liimző-utcza sarkán cgy igen 
szép, II. emeleti erkélyes utczai 
lakás, november 1-érc kiadandó. 
A lakás áll: 5 utczai szobá­
ból, konyha, előszoba, élés­
kamra, pinrze és padlás helyi 
ségekből. Bérösszeg 1000 frt. 
Bőv. a kiad. 7282

A VI. kér.
Róeaa-ntoza 44. se. alatti 
házban, több szép lakás,
jutányosán bérbeadandó. Bő­
vebbet a házmesternél ugyan­
ott. 6786

Szülők és gyámokat
tisztelettel tudósítom, hogy 

gyógyszertáramban a gyakor­
noki állomás, azonnal elfoglal­
ható. A felvételi feltételeket 
bélyegjegy beküldése mellett 
közli Bogsch Lajos gyógysze­
rész Pozsonyban. 6842

Oktatás.

Nevelőül
ajánlkozik egy okleveles tanár.
Czim a kiadóhivatalban. 6811

Vidéki gyermekek,
kik Budapesten végzik iskolái 
kát, cgy fölötte tisztességes csa­
ládnál, hivatalnok özvegyénél, 
kinek fia középiskolai tanár, 
egész ellátást, azonkívül elemi-, 
reál- vagy gimnáziumi tantár­
gyakból ismétlési órákat, eset­
leg teljes oktatást nyerhetnek; 
kívánságra a zongorázásra is 
taníttatnak. Közelebbi felvilá­
gosítást a kiadóhivatalban kap­
ható.__________ 6692
” Tapasztalt oklevél s német

nevelőnők,
a franczia- és angol nyelvet 
tökéletesen bírják, (Franczia- 
és Angolországban működtek) 
kitünően zongoráznak és német

bonne,
a franczia nyelvet tökéletesen 
birja, (működtek Francziaor- 
szágban) gyermekápolás- és 
kézimunkában jártas, és egy 

ékesebb

franczia benne,
azonnal állást keresnek sze­
rény feltételek mellett, Grossé 
Dorottya okeveles északnémet 
tanítónő által Budapesten, An- 
drássy-ut 86. I. cm. 2986

Előkelő házban, Utczai szoba,
szerény igényű, tisztességes (ta- jól bebulorozva, teljesen clkii- 
nárjclölt) fiatal ember, keres lönitctt bejárattal, kiadó a váczi- 
nevelői állást. Ajánlatok «Lelki-lutezában. Cziin a kiadóhiva-

* " ‘ tál ban. __________ 7264
A zöldfa-ntezában 

első emeleten, cgy jól beim toro­
zott teljesen elkülönített udvari 
szoba azonnal kiadó. Czim a 
kiadóhivatalban. 7280

Csiiiag-ntcza 8. sz. 
alatt egy első eme­

leti

lakás,
november í-ére ki­
bérelhető. 7268

Néhai Jónás Lászlónak,
— aki az 1822—1836 évek kö­
zött, Lován hcrczcg Eszter- 
liázynál uradalmi baromorvos 
volt — gyermekei illetve nno-. 
kái. cgy rokonuk által kereslet-1 
neki Az illetők szíveskedjenek | 
hollétüket levélben tudtul adni, 
s ezt lehető előbb e lap kiadó­
hivatalához intézni «Síorotö 
rokon» czim alatt. G71.1

Társ kerestetik,
egy a fővárosban már 30 év 
óta fennálló, igen élénk helyen 
levő jövedelmező üzlethez, 3000 
forintnyi betéttel és személyes 
közreműködéssel. írásbeli aján­
latokat «Társ 3090.» jelige 
alatt e lap kiadóhivatala el­
fogad. 6g24

bfü íorBniaal
2000 forint

érhető cl a párisi tőzsdén. — 
Magyarázat magyar nyelven 
adatik díjmentes kérdésre: 8 
me Vierrc-lc-Grand, Paris, So- 
ciélé universelle. A tőke biz- 
tosittatik. 2989

Teljes ellátásra
felvétetik 2 tanuló, esetleg neve­
lővel szeptember 1-től. Reál- 
tanoda-uteza 19. sz., II. emelet, 
ajtó 13. 6730

Nevelői állást
keres egy lll-ad éves orvosnü- 
vendék, lakás és ellátásért. 
Szives ajánlatok «E. E. 7293.» 
sz. a. a kiadóhivatalba kéret­
nek, hol bővebb felvilágosítás 
nyerhető.

Teljes ellátást,
ajánl a ref. templom közelében 
3—4 gimnáziumos tanvlónak, 
egyenként havi 35 frtért, kép 
viselőnek vagy 2 társ hivatal­
noknak szép szobát 35 frtért, 
reggeli és ebéddel havi 70 frtért, 
tisztességes családu városi hi­
vatalnok. Jelentkezés aug. 28-ig 
a kiadóhivatalban 6791

Gépészek
kéretnek, egy újdonság ingyen 
átküldése czéljából becses czi- 
meiket pontosan megírni «Új­
donság» czim alatt e lap kiadó- 
hivatalába. ______2970

ismeretes» alatt kéretnek. 6806
Tanárjelölt,

ki évek óta tökéletesen meg­
elégedésre működik, ajánlkozik 
nevelőül. Tanképesség: elemi, 
gimnáziumi tantárgyak, német, 
franczia nyelv, a zongora ala­
pos oktatása. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 6841

Lakás és bérlet.

15 éves fin,
kerestetik inasnak. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 7294

Gimnáziumi
és reáliskolai tantárgyakban, 
úgyszintén angol nyelvben ok­
tatást óhajt adni, cgy szigorló 
orvos. Czim a kiadóhivatalban.

7296

Tanulók
nem és korkülönbség nélkül 
fővárosi hivatalnok családnál 
25 frtért havonként teljes el­
látást lakással nyerhetnek. — 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

6809
Csinosan

bútorozott hónapos szoba, 1 
vagy 2 ur számára, augusztus —.
1-től kiadó. Czim a kidóhivatal-; ható 
ban. 7266 729<» jelige alatt.

Reform.
Magy. központi tigynökeogi 
és hir de fö-i r o da Budapes­
ten, Andrúasy-nt 33. szám.
Eladó: 250.000 frt értékű ura­
dalom fundus instruktussal, bir­
tokok: Miskolcznál 50.000 (cse­
rében is budapesti házért), Ko­
máromnál 35,<X)0, pazar épít­
kezésekkel, budapesti ház 32000 
frt a dalszínház közelében cse­
rébe 50 —60.000 frtos birtokért. 
Esztergom főterén ház 8000 
frt. Ezenkívül több ház, nya­
raló, telkek és mindennemű jó 
forgalmú üzlet. Megvételre 
kerestetik : 300.000. 80.000,
50.000 frtos bérház. lakbáz 
Budán Margithid közelében6000 
frtig.Elojegyzések(póstalap utján 
is) bármiféle megbízásra laká­
sokat ideértve, díjmentesek. 
Hirdetések minden szó 2 kr. 
bélyegre 30. 2977

Egy elegánsan,
bútorozott 2 ablakos utczai 
szoba, kilátással a váczi utcza 
egy vagy két ur részére, azonnal 
olcsón bérbevehető. Cziine a 
kiadóhivatalban. 7270

Különféle.
Fülbetegeknek.

Miután fülbajom, Maine párisi 
tanár által feltalált mikrophon 
használata állal javult és a 
zugás végkép megszűnt, eladom 
azt 40?« olcsóbban, 15 frtért. 
Czimem a kiadóhivatalban lud- 

meg «Biztos gyógyulás

pinczehelyiségek, raktárak stb.

szárazzá tételét,
felelősség és jutányos ár mel­
lett elvállalja: a magyar as­
phalt részvénytársaság vál­
lalata. Iroda: Budapest, 
Erzsóket-tór 10. sz. Asphalt- 
anyag — hasonló czélra — 
használati utasítással vidékre 
is olcson szállittatik. 2783

1000-2000 írttal 1
rendelkező társ. kerestetik egy 
koczkdzat nélkül járó iro­
dalmi vállal•" * létesítésé­
hez. Hasonló c .11 g hazánk­
ban nincsen. Személyes közre­
működés nem szükséges. Ko­
moly ajánlatok «Biztos haszon» 
jelige alatt e lap kiadóhivata­
lához intézendök. Névtelen aján­
latok nem vételnek figyelembe.

7292

Szülők ügyeimébe.
Közel a budai állami főgimná­
ziumhoz. cgy keresztény család 
2 vagy 3 deákot, teljes ellátás­
ra zongora használattal, vagy 
a nélkül is elfogad. Budavár, 
tárnok-uteza 7. szám. 6829

Egy keresztény
család, két 10—12 éves iskola- 
látogató jó házból való fiút, 
teljes ellátásra hajlandó elfo­
gadni, hol zongora oktatásban 
is résztvehetne. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 6827

Teljes ellátást,
és egy nagy elkülönített szobát, 
kaphat cgy magyar családnál, 
bárom vagy négy vidéki tanuló 
az Andrássy-uton. Hol? meg­
mondja a kiadóhivatal. 6803

Posztó
méterje 1 írttól feljebb. 
Mintákat tessék kérni.

Posztó gyári ratiir
„sum weieaen Lamm“ 

Brünnhen.
2983

Vidéki családból
való 1 vagy 2 tanuló, egy állami 
tisztviselő családban teljes el­
látást nyerhet, hol gondos ne­
velés mellett, tanulmányaik is­
métlésére. is gond fordittatik. 
Bővebb értesítés Vidor Edénél, 
V. kér. Dorottya-utcza 3. sz. 
II. ein. 20. sz. 684,?

BOSER MIKLÓS
iiskLola.-01'tesitése.____________

Nyilvános polgári ás kereskedelmi iskolám Budapest. 
Ujvilág-utcza 23. szám. az iskolai év szeptember 1-én veszi 
kezdetét. A növendékek felvétele augusztus 24-étől naponta 
délelőtt 8—12-ig és délután 3—5 óráig eszközölhető. Inté­
zetemet 33 év óla saját erőmből tartom fenn, és már 10,149 
növendéke volt eddig. Polgári iskolámban a kereskedelmi 
pályára képesittetnek az ifjak. Kereskedelmi iskolám 
egyenjogú a kereskedelmi akadémiával s növendékei 
jogosultak a katonai egyévi önkéntes szolgálatra.

A nevel.-inté/et RÖSER JÁNOS tanár vezetése alatt áll.
—~~* Programmok kívánatra Ingyen. ZZ1—

2371 ROSER MIKLÓS,

SZEM-GYÓGYVÍZ.
ül

Dr. LEBOIS (Francziaors-ág kiváló tekintélye]
hires, kitűnő és kipróbált gyógyszere gyenge fájós,
gyuládó és beteg SZEMEK számára, ngysz.uVm « liatV> g 
elhárítására. Nélkülözhetetlen szer még az ev 'szséees 
szemek erősítésére és fentartására is, ha ezek meg­
vannak erőltetve. Egyetlen házban sem szaluid esen, 
már évek óta hatásosnak bizonyult *zomgyógyvizű*lt 
(szem-esscnc/.iánakj hiányoznia, Francziaország leg'öbb 
gyógyintézetében az összes szembajokban csakis ezen" szer 
aíkalmaztatik. Sokan, akik ezen szert használták, a szemüve­
geket, melyekre kényszerülve voltat, teljesen nélkülözhet­
ték. — Eredeti palaczkokban használati utasítással á 90 
kr. — Kapható Budapesten, Török József gyógyszertárá­
ban, király-uteza és Parisban Müller J.-nél Hue Germain 
Pillon 19. 2383

Csász. 0 kir.

Legfelsőbb elismerés

(MCE* GYÓGYFÜRDŐ
Stájerországban.

Egy órai nt a magy. nyugati vaspályának Feldbach állomásától.

Az idény kezdete május 1-én.
AlkBllkuz-muriatikus és vastartalmú savanyú víz, 
fenyőtű- éa ásványsó porlasztó belógzésok (külön 
kabinetben Is) pneumatikus terem elég tágas 0 szó- 
mélyre, nagy reoplratlonaU» készülék, szénsavas 
fürdők aczél-fcnyütű és édes vízfürdők hideg für­
dők hydrcpatlkns kúrák, kecskeaavó ób kccsk^ej 
;eleg tehéntej a házilág kezelt táplntézetböl. Eg-

Kodat ól aTtriáAn mÁrnékAlt

Én Csillag Anna,
az én 185 ctm. hosszú óriás Loreley hajammal, melyet saját 
találmánya haj ltc nő csőmmel 14 havi használat után nyertem,
— c bajkenőcs a leghíresebb orvosi személyiségek által a legjobb 
szernek ismertetett cl minden hajhetogsóg és a hajklhullás ellen, a 
haj növésének előmozdítására, a haj talaj erősítésére, fejltösz- 
vóny (Kopfmigraine), korpakópzós és kopaszság ellen, c kenőcs 
még fiatal uraknál is hihetetlen gyorsasággal elősegíti a ssakálnak 
erőteljes növését, kigyógyitja a szakáinak még oly avult betegségeit s 
rövid használása után a hajnak és szakáinak természetes fényt és tö­
mörséget kölcsönöz s megóvja azokat a korai mcgőszüléstől a legké­
sőbbi agg korig. Igen kellemes illatja végett az én haj kenőcsöm nagyon 
finom toillcttekenőcs és nem szabadna cgy házban sein hiányoznia.

Ara /.'ticsöf/önhint 1 frt 25 kr o. ért.
Postával küldetik a világ minden részeibe Csillag és Társa gyárából 
Budapest, Király-uteza 26. szám. — Kapható a birodalom összes 

gyógyszertáraiban és gyógyfükereskedésekben. 2778

GUIöEdesVISITIUíSS
á

e

Paris
isis el

TT ASSOZIATION des C
luiíitüK ■i'liMraauti it Isiin ta lm turn, r. 9-lur, »I.

CtRrtOSSERlE HEbliMEaJf*, 109, Av. Maiikolt.
CHAPELLERIÉ DU FÖX

29, ruo rholseul (limilovard il.-s In ji'ns). 
COMPAGNIE COLONIALE

ChocnliitH et Tin’s. 19. Avenue <te l'Oi’éra.

- IVZPJIV-ÓVÓIÉIT?.EL 31 rar»!» de 
Mcnatro.Jardln.Chauffapo.Eourlerte.. 
20. Ilont tárd i't Calais Uoiino-Nuuvelle, h'iiuoi 
franco du Catnln me.

< Alcool j;Mcnttiod'B.ICQTiÉ3,so'Jt'riint Diri
< los maui d'ostomic, do lSio.de ftziir, de nurfi. ele. 

46 aas.l- suca-s. 38lU>mp.l6 Hédail liMi’Or. 41.ro- Ricner.
IOUVHIERS. Francois, Sültre 4 C".

Habillem, nts tout faits
sur Mesuro 

ü, rito <lu I‘o ut-Xenf. Kovoi franco du C < a'ocno.

M COMPAGNIE
ROBES, MANTEAÜX. MODES.___

( Corlclde Kusse, W- s'i disfin 1.1'. r. Bee ere,26.

LYONNA6SE
37, bouley4 de* Capucines.

1786 * Anclcnne Maison * 1886 
CHEUVREUXAUBERTOT 

T, BodLf.v.iR» roiasnxxiHMtts. nr
Nonvrantéi cxrlusires.hon goút. éMgince, distinction. 

Sr>érl*lité< prin< ipales : Soieri«-?, ('onfe-'iions, Rotes. 
Mantoaux, Véiements d'Rnfants. Denulles. Velouis, 
l.ainagcs. Ganterie, Articles <!«• Paris, Trousseaux. Cor­
bet l.e de Mariage, etc. Prix Modérti. — Assortiments 
considi‘ra.-les, Marchandisc« de qualilé irr^proehalde, 
scion l inage de la M.ii<on CirRuvnEux-AuiiKUTOT.

Envrl iratii franco tin Cataiotuca et fchintlllont.

O'JTILS D’ÁM.\TEüHS',í'i,í",l,i',,ÍJ'tI■fi sori«. Tom,

H^CKE&E
DartonLexlfsDjmes M-n

AllOPTkK POUll
T -- - Xi-____________ LA TOILETTEpar tontes l?s Dames M-gintes. PA RIS,r. de Provence 35.

fflfIFBICilS: EAD "ODDRES U i-ATE) 
I Dr P'Errí:
Place de l'Opéra.

HÖPBXOAÍWT^Íua.ar, 19,
LAIT ANTÉPHELIQUE, »ff.ico Rousseurs, rend le

- CA..............................-W»' nur -t la r :ANDES. 26, fl" Saint-Denn.

1 Se iii-af'iiipci,
Iliit, S'llplci'.ilt TIER30^.^.tMlill.m.lC.I^^,

PIANOS. PLV.YEL, WOLFF & C".
M daillxá «»de.» Its Ein Mlmn.r gocogoftmarf. 22.

Armes de Cliaaee Nonveaax RodólesPerlecr“
Qualitó meilleiire. lJrix nioui'li,>n. Tir siinén-ur.

Album franco. - Calami, 13, rá? d’H.iufevi11e.
lí lTPI nnMTÍfl:iUTAI i.RjECAsriouoiE
fi J1 Jju UUfl 1 üt iiíi i iUj600Ck«mi«idr|,iii5'

G" HOTEL MlrSA^'EAU, 8, r. de la Patt,
Remariuaole nar sa Situativn et sin Contort. 

HOVLLdn HELD VIR.9.r itnHeldcr'IVdusli liens), 
Jirainuviint (tv Lyon ri’Or, 7,rae diiRo dar.

HOTEL
Ö* nOTSX. dn pAvitZiOir, 36, r. driq ier.

Horsi úti npastB, i, BopiJdK ícijicnc
HOMLV ÖT.3TíPiiU5elhHl.36.F«Pol«Onniíre 

CHAMPAGNE ÍIIERLIEH & G-
ÉPERNAT 8 Din ;m s d'honnenr, 25 p emi Ires Méd ill les.

PARFÜMERIE DE LA SOCIETS HYQláCilÜUE, 55, 6ue de Rlvoll, 55.

Koppe! Arthur irodája
BUDAPESTED,

Arany János-utcza 29. ^

MindenneműX-\°
é-' ,wr~é

építkezési vállalkozók,

sik

Hordozható
és szilíti'íl sza.ba.cl, aczél- 

vasutak gyíkra, 
bányászat, ipar-, 

mező- és y

erdőgazdasá«SíM«*»***•
6yár»k stb. számára és minden ipari | 

v<" szállítási ezélokra.

Normál-vágányn csatlakozó vasnta1-,
^ N-- V lóvonatn-vágány, vasntl ve- 5

fi)' tnlllll ATI UTÓlnconírhím

Aczól-sinek, gőzmozilonyok.

Az egyedül v alódi
cs. kir. szabadalmazott

HUNGARIA-DRILL
sorvetőgépeket

Szórva vetőket, rostákat, 
konkoly választókat, föld­
művelő eszközöket készít:

Főraktár :

szamara. nSff^KÜHNE E.,^,u5SS.!.?Tii.

r % ÄCzex-BinoK, gozmozuonyoK. ».
Képes árjegyzékek és prospectiisok, vala- ( . 

9 mint. riínlvnt.ok erdei vasainkról kívánatra

A ___________
e. —s ............... ..

mint. röpirntok erdei vasúinkról kívánatra ‘ >r
ii gyen és bérmentve. 26ßv

A nekünk bemutatott szá.nüilan 
megbízható hiteles koszóno irat 
folytan ezen logörogebb és loq- 
Ismortobb rendelési intézet ahol 
a tudomány legajabb vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal pá­
rosulva értckcsittctnck, legmele- 

gébben ajánlható.

Dr. LEITNER
43 év óta

fenné -ó renii-l-ii intézeté­
be-. Budapesten,dob-ulcza tft. sz. 
titkos Uotegségek, tohotot- 
lonsóg, ön fertőzés, fehér olyas 
lovélilcR is biztosan gyógyittatnak. 
Homlclcsi órak: reggel 
d.u. t-5-ig, eslo"—10-lg. -8<7

Gummi cs halhóylag különlegességek
1 fiitól 6 írtig, Safety Sponges 2 frttól 5 frtlg 2726

KLEIN SÁX I)UIl-»ál Budapest, vám-korut 19. sz.
Vridéki megrendelések discrclio melleit eszközöltetnek.

Csődtömeg végeladása,
A Slcrn Ignácz csődtömegéhez torlozó szőnyegek,
bútorszövetek, ablakfüggönyök és minden­
nemű kárpitos, nyerges, bömndös és i-aszomány-kcl- 
lékek, különösen viaszkos vászon, redő- cs matracz- 
csinvat, a Budapesten, IV. kér., Károly- 
körut 21. sz. a. boltban, 30 százalékkal a 
beszerzési áron alól szabadkézből eladatnak. 
2961 A töm ef/f/ondnok.

Hirdetések
felvétetnek

a kiadóhivatalban
Budapesten,

IV., kecskeiuéti-utcza 6.

<s>Có'GFR

cor.ces^ m

Becs „Hotel Metropole“
Ringstrasso. Franz Josofs-Qnai.

*0*" Első rangú nagy ü/AUoda. "156Ö
P.no szoba és torom (1 írttól feljebb) személy-felhnzd. olvasóterem min­
den országbeli újsággal, ,.Egyetértés“, pompás üvog-torom, dunai 
fllrdRk és távirdaí hivatal a szállodában, szállodai omnibusz minden vas­
pályaudvarban. Hosszabb idei tartózkodás melleit mérsékelt árak.
1412 SflCIHIQit L,., igazgató.

r-
az egyedüli biztosítékát képezi az én tekintélyem 
alatt készült testi ruházatok valódiságáért, a mire

Henger Vilmos fiai
urakat Bregenzben (Voralbcrg) egyedül en­
gedélyeztem. A t. cz. közönségei felkérem tehát 
a Henger-féle gyártmányokat a védjegygyei kérni, 
hogy a sok visszaélésektől, melyet nevemmel .gya­
korolnak, magukat megóvhassák és csakis a Bengcr- 
iVle védjegygyei kék bélyegil gyártmányokat isme­
rem cl valódinak, ellenben mindent, ami 
zen védjegyet nem viseli, mint utánzatokat 
yilvánitom, melyek már értéktelen pamut és fél- 
vripjas minőségben előállitatnak, és melyek az egész­

ségi tekintetben, inkább károsan, mint hasznosan 
balnak. A közönség tehát ne hagyja magát után­
zóit gyártmányok fcldicsérése által, mint például: 
„A legjobb és legolcsóbb dr. Jiiger G.-téle normál- 
testi; iiiia“ vagy: „Kredcti uormal-testirulia Prof. 
Dr. Jiiger rendszere szerint“ stb. vagy hasonló jel­
szavak állal a bevásárlásoknál ámítani, hanem csak 
kérni kell, a Benger-féle gyártmányokat 

és védjegyet. 2948
Dr. Jaefjcr G. tanár.

PLUNDRICH F.
BUDAPESTEN.

RAKTÁR:

Y., nagy korona-uteza 19.

légsze’z-, vh-, gőz és 
osator acsöv zeték k 
r , sz v - tyuk, sátor 
ázásl-, ta irat- és te 
lepho 1 készületekre. 

Külön! fl s ég k: Für- 
d erend zés kr , cl - 
sett« re és mosóes - 
kö ök e alkalmas nyo­
mó- és medeiieze-vc- 
zetékekre. városban és 

vidéken.

GYÁR:

V.. naiv kovona-nteza 19.

Állandó berendezésekre ugyszinte magánosoknak. Legujabl 
többszörösen javított sza dalo n b j e i ett f rd5ké z lék 
16032. sz. Különösen az épl ész, k. műves és ép tö uraknak 
ajánltatnak. Olcsó ára solid és elegáns kiállítás, lcggyorsabl 
fűtés, hideg és meleg zu ia iy, a falban nem kell csöve 
vezetni, kevés belykziiksöglet, legegyszerűbb felállítás, ki 
próbálva és fény sen bevált, kényel.ne. kezelés. Szabályoz 
ható melegitbetese a fürdőszobának cgy füstcsőcombináczi 
vagy kettős köpeny által. Költségvetésekkel, rajzokkal ér 
felvilágosításokkal, légszesz-viz-szivattyuk, csöcsatorna-készu 
lékekre, closettek és fürdőberendezésekre stb. mindig szive 

sen szolgálatra állok. 2221

A

W

1. ábra.

ASTEUR
rendszerű.

an<l-féle szabadalmazott
pb

a legegyszerűbb módon — bárntilu zavaros vagij 
tiszta/tan vizet — kristáti/tisztára szűr.

A l'astcar-félf. rendszer az egyedüli, mely által vizet 
mikroba és baleteriamentesen szűrni, tehát mindéit, 
fertőző csirát, a cholera, typhus stb. bacillásó­
kat a viztiől eltávolítani lehet.

A szűrő anyag porczellánbál áll, melyet kicse­
rélni nem kell és mely mindenki állal könnyen és 
egyszerűen tisztítható.

A szűrő anyag mindig Pasteur párisi labo­
ratóriumában vizsgáltatok meg.

Elismerve valamennyi egészséf/űgyl és orvos- 
tndományi kapaczHások által.

Dr. f odor József tanár, a budapesti egészség- 
ügyi intézet igazgatója hat hétig szűrte a vízvezetéki vizet 
és konstatálta, hogy ez idő alatt egy baktrria sem 
ment a szűrőn keresztül, t.oha akkor a vizvezeték- 
viz minden literje 100— 120.1X10 db battériát tartalmazott.

J allin tanár, a Vale de Graee-i egészségügyi in­
tézettől igy ir:

"A Chamberland-Pastcuréélc szűrő a legegysze­
rűbb módon megvalósítja azt. a mit a tudomány tegnap 
még clérhctlcn eszményképnek tekintett, t. i. tökéletesen 
baktériummentes vizet szolgáltat s bizonyára nem 
keletkezhetett volna fontosabb időben.»

«Az 1884. évi londoni egészségügyi kiállítás 
bíráló bizottsága annyira meg volt lepve a szűrő 
nagyszerű hatásától, hogy egyhangúlag az arany érem­
mel tüntette kl.»

«A franczia «Academic des sciences» és az 
«Academic, de Medicine» a szűrőt és feltalálóját 'v'; 
elismerő dicséretükkel tüntették ki.» ábra.

Br. Kresz Géza, az 1885. évi budapesti országos kiállítás egészségügyi berendezéseiről bibocsátott közlé­
seiben e szűrőt kölönösen dicsérve és ajánlva emeli ki.

Az 1. sz. ábra egy vizvezeUTci nyomó szűrőt mutat, cz 500—4000 liter naponkénti szürőképességre készíttetik. 
A 2. sz. ábra cgy háztartási szűrőt, feltcltésre mutat, ez a vidékre alkalmas és 60-20“ liter naponkénti 

szürőképességre készíttetik. —Kölönös megrendelésre azonban sokkal nagyobb szürőképességre is készíttetnek szűrők.

Magyarország és Ausztriára nézve a szabadalmat és a gyártási Jogot egyedül és kizárólagosan birja:

ZELLERIN MÁTYÁS
cs. és kir. udvari szállító,

központi fűtések, szellőztetés, lég szesz- és vízvezetéki berendezések, 
érczáruk, épületbádogos-munkák és horgany készítmények gyáva

Budapesten, VII., nagydiófa-uteza 14. sz. a. 1902
Árjegyzékek és magyarázatok kívánatra bérmentesen küldetnek.

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám.
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